3107 _Az Ayani_Yekun imtahan testinin suallar:

Fonn : 3107 Riyaziyyat-3
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Si1xhiq funksiyvas: F(x)= 1. olan normal paylanmanin momentler iisulu il & va @
o-2%
namalum parametrini 0. 5.7 X, secmaya gdra néqtavi giymatlendirmasini tapin.

iizgilin cavab yoxdur
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Sixliq funksiyas:  f(x)= Y olan miintazam paylanmanin momentlar {isulu ila b

parametrini  %a- %2-"7"> X secmaya gdra ndéqtavi qiymatlandirmasini tapin.

3 Umumi yigimin orta kvadratik meyli o=6 _secmsortast 2=17 v3 secmanin hacmi
n=36 va f=185 verilarsa, malum olmayan a rivazi gdzlamasinin giymatlandirmak iiciin
etibarlihq intervalin tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
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4 Secmanin paylanmasi verilir:

x| 2R 286 | 336 | 386 | 436
Secmanin sarti paylanmasimi yazin. | 3 20 | 50 | 15 | 10
O diizgiin cavab yoxdur
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n| 5 | 20 | 30 | 0 | 15
NEEERE R
n| 15 | 3 | 20 | 30 | 10
5> Secmenin paylanmas: verilmisdir: [z X X
7 R

U, =x;—e_ sarti variantlarina -

kecarak X -m1 tapin.




diizgiin cavab yoxdur
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6 Hacmi n=51 olan se¢cmaya gbra D, =5 dispersiyanin yerinidayisan
qiymatlandirilmasi tapilmisdir. Dispersiyamin yerinidaysmayan giymatlandirilmasini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5,1

4,6

4

4,5
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7 Secmanin verilmis paylanmasina gbra
U, =10x,—-195  sorti variantlarina
kecarak, secma ortani tapin.

x| 184 | 189 | 123 | 196
Hi| 3 10 [ 20 13

diizgiin cavab yoxdur
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8 S1xliq funksiya £(x) = 2" , x> 00lan iistlii paylanmanin momentlar {isulu ila
namalum parametrini 14, %.---.%, secmaya gdra ndqgtavi qiymatlandiriimasini

tapin.

diizgiin cavab yoxdur
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x| 236 | 286 [ 336 | 386 (436
] 5 20 a0 15 10

secmanin paylanmasi verilmisdir.
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diizgiin cavab yoxdur
33,85

33

30,85

30,25

x =h-M,+336 - nitapmn



10 Hacmi olan paylanma ila verilen se¢cmenin hasil iisulu ile secma
dispersiyasini tapin.
xi | 13 15 17 19 21 23
| S 15 50 16 1 4

diizgiin cavab yoxdur

C®

. =536
D, =52
D. =436
D. =42

1T @ arqumentindan asili X diskret tasadiifi kamiyyatinin haqiqataoxsathq
funksiyasini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur

&, %2, %, :6) = P(x,:6) - P(xy:6)-+-P(x,:6)
O x, 0%, 16) = P(%:6)- P(x.) P(x)
QX0 X, 2 6) = P(x:6)- P(xy:6)-+P(x,)
O X0 %, 2 6) = P(x,)- P(x,;6)- P(x,;6)

12 Momentlar iisulu ila X, X, X, secmaya gdra Puasson
paylanmasim tayin edan 4 parametrini néqtavi qiymatlandirin. Burada x; -
adadi tacritbada hadisanin bas vermasi sayidir.

diizgiin cavab yoxdur
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13 Talobonin ii¢ imtahanin hor birinin mii—vaffoqiyystlo vers bilmasi ehtimallari uygun olaraq 1-ci 0,9-a; 2-ci 0,9-a va 3-cii 0,8—0 borabordir.
Talobonin he¢ olmasa iki imtahani vera bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,954
0,956
0,819
0,648

OO00®@0O

14 Muxtoalif n6v mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qari—si1q sokildo olan moh—sullarin i¢orisindon 2 dona lazim olani
gotiiriiliir. Hor ikisinin eyni dozgahin istehsal mohsulu olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,24
0,46
0,48
0,18

OO0®O0O

15 Yarigsma kegirmok {i¢iin 16 voleybol koman—dasi1 (har birindo 8 komanda olmagqla) piisklo 2 yarim—qrupa boliinmiisdiir. 2 on giiclii komandanin bir
yarimqrupda olmas1 hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7/16
4/15
7/15

@000



O 8/15

16 Istehsal olunan mohsulun standarta uy—gun olmasi orta hesabla 95%-o borabardir. ogor mohsul standarta uygundursa, onda onun nozarot
sxemindon keco bilmasi ehtimali 0,98, geyri-standart—dirsa bu ehti—mal 0,06-a barabordir. Qeyri standart olaraq iki dofs nozarstdon kego bilmasi
hadisosinin ehti—malin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0002
0,001
0,003
0,005

OO00®0O

17 5 ciit ayagqab1 yerloson qutuda 3-ciitii kisi, 2 ciitii iso gadin ayaqqa—bisidir. Tosadiifi 2 ciitli basqa qu—tuya eyni ciit miqdarda gqadin vo kisi
ayaqqabi1 tu—tan qutuya qoyulur. Bundan sonra 2-ci qutuda eyni miq—dar—da kisi vo qadin ayaqqgabi ciitli olacaginin ehtima—lin1 tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,76
0,16
0,6
0,06
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18 Tesadiifi diizlilmiis 10 kitabdan: 3-miioyyan kitabin yan-yana olmas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,54
0,053
0,603
0,067
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19 Noazarat islorinin yoxlanmasi naticalorine gore malum oldu ki, 1-ci qrupda 30 tolobadon 20-si miisbat qiymot almigdir. 2-ci qrupda 25-don — 15-1
miisbat qiy—mot almisdir. Tosadiifi secilmis isin [-qrup tolobasi torafindon yazilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,539
0,537
0,636
0,063

O@®OO00O



20 Talabo torafindon ii¢ fonnindon har biri {izro yox—lama isinin yerino yetirilmosi ehtimali miivafiq olaraq 0,6; 0,5 va 0,8-5 barabordir. Talobo
torofindon iki fonn {lizro yoxlama isinin vaxtinda yerino yetirilmosi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,46
0,56
0.76
0,64

OO00M®0O

21 TNS-nin nazaratc¢isi 20 adad tikilmis paltonun keyfiyyatini yoxlayaraq onun 16-s1 birinci ndv, qalan—larinin iss ikinci név oldugunu miioyyan etdi.
Tosadiifi gotiirlilmiis {i¢ paltonun birinin ikinci ndv olmasi ehti—malin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,599
0,421
0,531
0,612

OO0®@O0O

22 Qutuda eyni 6l¢iido vo formada 7 oadad-100 vat—tliq, 13 adad iso 75 vattliq elektrik lampalar1 qarigdi—rilmisdir. 3 lampa tosadiifi olaraq
cixartlmigdir. Bunlar—dan hamisinin eynigiiclii lampa olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,282
0,383
0,553
0,02

O00®0O

23 Zavodun mohsullari igorisindo A tip yarar—sizliq 4%, B tipi 1s0-3,5% toskil edir. Zavodun yararli moh—sullar1 95% toskil edir. Yararsiz hesab
edilon mohsullar arasinda A nisansli mohsullar iizro B tip yararsizliga rast golinmo hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,526
0,562
0,625
0,265

O@OO0O

24 Sexin biitiin mohsullarimi iki nozarat¢i yox—la—yir, birinci nozarat¢i mamu—latlarin 55%-ni, galan—la—ri—n1 ikinci nazarat¢i yoxlayir. Birinci
nozarat¢inin moh—sul—lardan geyri-standartlarini gétiirmosi ehti—mali-0,01—9, ikincininki is9 0,02—9 barabordir. Tosa—diifi go—tiiriilmiis mohsul



standart kimi markalan—mis — la—kin sonradan geyri-standart ¢ixmigdir. Onun ikinci no—za—rot¢i torofindon askara ¢ixarilma ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/21

12/29

18/29

2/29

O@OO0O

25 7 miisabiqpo istirak¢ilarinin ¢ixis ardicilligini miioyyon etmok tigiin plisk atma kegirilir. Bu piigk atma noticosinds neco variantda ¢ixis ardicillig
alina bilor?

diizgiin cavab yoxdur
504

5400

540

5040
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26 Tolobonin ii¢ imtahanin hor birinin mii—vaffoqiyystlo vers bilmosi hadisosinin ehtimallart uygun olaraq 1-ci 0,9—a; 2-ci 0,9-a vo 3-cii 0,8—0
barabardir. Tolobonin yalniz 2-ci imtahani vera bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,81

0,72

0,9

0,018

@®@O000

27 Tesadiifi gotiiriilmiis telefon ndmrasi 5 rogom—lidir. Bu ndmrads biitiin rogomlarin eyni olmas1 hadisasinin ehtimalini tapin. Malumdur ki, telefon
nomrosi sifir roqomils baglamir.

diizgiin cavab yoxdur
0,001

0,01

0,1

0,0001

OO00®0O

28 omtoo firmasi li¢ istehsalg1 miiossiso—don 1:4:5 nisbotindo televizor todariik edir. Prak—tika gés—tormisdir ki, 1-ci, 2-ci vo 3-cli istehsal¢idan alinan
televizorlarin zomanat miiddatinds tomir olunmast ii¢lin miiracist olunmamasi uygun olaraq 98%, 88% va 92% toskil edir. Zomanat miiddotindo
televizorun cari tomiro ehtiyacinin olmasini nozors alaraq hansi istehsal¢1 firmadan televizor almaq sarfolidir?



diizgiin cavab yoxdur
2-cidon

1-cidon

3-clidon

1-ci vo 3-ciidon

O00®0O

29 Asagidaki ifadolordon hansi A, B, C hadisslorindon yalniz birinin bas verdiyini ifado edir?

diizgiin cavab yoxdur
A+B+C
-B-C

QCle)

o RSN SOF LSO
HABC + ABC + ABC
N—
HA+B+C

30 8 kartda: 2,4,6,7,8,11,12,13 adodlori yazilmisdir. Tosadiifi olaraq gotiirtilmiis iki kartdaki ododlordon kaosr diizoldilmisdir. Kosrin ixtisar olunmasi
ehtimalini1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/14

1/14

2/14

2/7

OO00®0O

31 Oyun zori bir dofs atilir. Diigson xalin 4-don az olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/2

1/6

2/5

1/3

OO00®0O

32 Packadaki 100 lotoreya biletindon 10 donasi udusludur Bir nofor 5 bilet alir. Alinmis biletlorin hamisinin uduslu olmasi ehtimalini tapin.



diizgiin cavab yoxdur

33-107°

¥.3-107
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33 Metro qatar1 6 vaqondan ibaratdir. 3 sornisinin eyni bir vaqona aylosmosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/36

5/36

1/2

1/3

OO00®0O

34 1,2,...,8 rogomlori tosadiifi qaydada yazirlar. 1 vo 2 rogomlarinin yanasi olaraq artma istigamatindo yazilmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/8

1/9

1/5!

1/17!

OO00®0O

35 Talaboa grupunda 12 oglan va 8 qiz var. Konfransda istirak etmok tigiin qrupdan tosadiifi olaraq 6 nofor segilir.Secilmis niimayandolorin yarisinin
oglan olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,308
0,028
0,147
0,999

OO00M®0O

36 10 donoa oyun zari atilir. Heg olmazsa bir zordo 6 xalinin diismosi ehtimalini tapin.

O

diizgiin cavab yoxdur



0,838
0,38
0,83
0,1

O00@

37 Bes kartda 1,2,3,4,5 rogomlori yazilmisdir. Tosadiifi olaraq ii¢ kart ¢ixarilir vo onlar1 ¢ixarildiglar: sirada soldan saga diiziirlor. Alinan adadin
ardicil rogomlordon ibarat olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,05

0,4

0,167

0,4

OO00®0O

38 Qutuda 6 qirmiz1 vo 4 gdy golom var. Tesadiifi olaraq onlardan {i¢ii ¢ixarilir. Onlardan tigiiniin do gdy ronqds olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/30
0,03
7/30
0,29

OO00®0O

39 Yeddimartobali binanin liftina birinci martobads alti adam minir. Hor bir sornisinin istonilon mortobado diigmoasi ehtimali eynidir. Hor mortobado
bir sorniginin diigmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/234

1/216

5/48

5/361

OO00M®0O

40 Ug oyun zori atilir. Hor bir zorda 5 xalmin diismasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/216
2/321
1/623
1/262

OO00®0O



41 Ug tolobo miiayyen bir hesablama aparir.Birinci tolobonin sohv etmasi ehtimali 0,1- 9, ikinci tolobenin 0,15-2 va iiciincii tolobonin isa 0,2-y2
borabordir. Ancaq iki tolobonin hesablamani diizgiin aparmas1 ehtimalin1 tapin.

OO00M®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,329

0,29

0,32

0,4

42 Iki maktabli oyun oynayir. Onlardan biri fikrinds 1- don 9- a godar adodlardon birini tutur, o biri iso homin odadi tapir. Fikirds tutulan adodin
ticiincii cohdds tapilmasi ehtimalini tapin.

OO00®@0O

diizgiin cavab yoxdur
1/9
1/16
1/6
1/36

43 Aliciya 4- Ui uduslu olan 50 lotereya bileti toklif olunur. Alict tosadiifi olaraq 3 bilet alir. Alinmaig biletlorin hamisinin uduslu olmasi ehtimalini

tapin.

O00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,0002

0,002

0,0004

0,05

44 Yesikdo 15 tozo vo 5 islonmis tenis topu var. Oyun {i¢iin tosadiifi olaraq 2 top gotiiriiliir vo oyundan sonra geri gaytarilir. Sonra ikinci oyun tigiin
yenidon iki top ¢ixarilir. Ikinci oyunun tozs toplarla oynanilmasi ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,445
0,431
0,619
0,546

45 Talobo qrupunda 3 alagi, 5 yaxsi oxuyan vo 12 zoif oxuyan tolobo var. Imtahanda slagi tolobonin 5 vo ya 4 olmasi eyni ehtimallidir. Yaxs1 oxuyan
tolobonin 5,4 vo ya 3 almasi eyni ehtimalli vo zaif oxuyan tolobonin 3 vo ya 2 almasi eyni ehtimallidir. Tosadiifi olaraq imtahan vermoys ¢agirilmis



tolobonin 4 qiymati almasi ehtimali no qodordir?

diizgiin cavab yoxdur
0,2153
0,2665
0,2163
0,2352

OO00M®O

46 Iki atic1 hadofi vurur. Birinci hadofi vurma ehtimali 0,8, ikinci hodofi vurub ehtimali 0,7 olarsa eyni zamanda atos atdigda aticilardan ancaq birin
hodofi vurma ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,38
0,42
0,36
0,41

OO00®@O

47 Bir nafor iki bilet alir. Iki biletdon he¢ olmasa birinin udma ehtimali 0,36 olarsa, bir biletin udma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,2

0,5

0,7

1

O00®0O

48 ALMA soziindon se¢ilmis horfin O horfi olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

1

2

0,1

OO00®O

49 Iki oyun zori atilir . Diison xallarin cominin 5-9 boraber olmasi p ehtimalini tapin. Cavaba 27 p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3
5

O®O
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50 Talabs 6 giinds 3 imtahan vermalidir. Tolobo imtahan codvalini necs tisulla qura bilor.

diizgiin cavab yoxdur
120
140
100
130

OO00®O

51 5 eyni kagiz pargasinda 2, 4, 8, 9, 14 odadlori yazilib, bunlardan ixtiyari 2-si gotiiriiliir. Kagizlardaki odadlordon diizolmis kosrin ixtisar
olunmamasi ehtimalini: 2/p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5
2/3

p
p/2

OO00®0O

52 Asagidaki ifadolordon hansi A, B, C hadisalorinin yalniz ikisinin bas verdiyini ifado edir?

O

diizgiin cavab yoxdur

®:p).C

O AB+AC+BC

Q& +B)-(B+C)-(4+C)
~ — 2oz oo
‘ABC+ABC+ABC

53 5 eyni kagiz parcasinda F, I, K, B, A horflori yazilib. Bu kagizlar1 qarisdirib igindon 4-ii gotiiriiliir vo ardicil diiziiliir. Kagizlardaki horflordon AKIF
sOziiniin dlizalmasi ehtimalini: p-ni tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
® 1/120



Q 1/30
Ccy
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54 ogar ¢evra daxilino kvadrat ¢okilibso, ixtiyari geyd edilon ndqtonin kvadrat daxilina diismasi ehtimalini: p-ni tapin.
diizgiin cavab yoxdur

Q) @O

AT
f2

)

%

~
4/T.

55 Vahid radiuslu ¢evranin markazi, torafinin uzunlugu 1-3 barabar olan kvadratin topa ndqtalorindan birinds yerlasir. Cevra daxilinds gotiiriilmiis
ixtiyari noqtonin kvadratin da daxilinds olmas1 ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/4
12

/4

£ {9000

56 ogor A vo B hadisolori ashi deyillorso, onlardan hec olmasa birinin bas vermosi ehtimali hansi diistur ilo tapilir:

O diizgiin cavab yoxdur

O(4-B)= P(4)- P(B)

®(4+B)=P(4)+ AB)

~
—/



P(4 + B)= P(4) + P(B) + P(4B)

O(4-B)=P(A4)-P(B/ 4)

57 A vo B birgo hadisalorindon he¢ olmazsa birinin bagvermasi ehtimali hansi diisturla hesablanir?

)

(U diizgiin cavab yoxdur
O P(A+B)=P(A) +P(B);

(4-B) = P(4)- P(B)

® P(A+B)=P(A)+P(B)-P(AB);
O(4-B)=P(4)- (Bl 4)

58 Birinci yesikdo a sayda ag vo b sayda gara kiiro, ikinci yesikdo ¢ sayda ag vo d sayda gara kiiro var. Hor yesikdon eyni zamanda ixtiyari bir kiiro
cixarilir. Hor iki kiironin gara olmasi ehtimal1 negodir?
O diizgiin cavab yoxdur

C d

a c

b d

c+d
d

a+b c+d

d

¢

® o

iy

O =
o

o | O

59 Orfografiya liigotindo 18000 s6z var. Elmi osar {izorinds isloyan dilgi alim bunlardan 14000 s6zii yalniz bir dofs islodib. Bu ligotdon ixtiyari
secilon bir sozilin alim torafindan bir dofodon ¢ox islonmasi ehtimalini: p-ni tapin vo 18 p=?



diizgiin cavab yoxdur

7
9

O00®0O

60 A vo B asili olmayan hadisolor oldugda P(A/B) sorti ehtimali neco hesablanir?

diizgiin cavab yoxdur

(4-B)

OO

P(B)
P (A);
P(B);
P (A)x P(B);

0O0@

61 Moaktob miiollimlorinin aldig1 har 100 mo—bil telefonun 80-1 keyfiyyatli ¢ixir. 400 dons alinan mo—bil telefonun keyfiyyatli ¢ixanlarinin sayimin
300-15 360 arasinda olmas1 ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

A

\'ﬁ_l
3

Oéat o

62 Ilkin elan olunan qiymaotlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. {lkin elan olunmus qiymaotlorlo 9 sohm paketindon 2-don az
sohm paketinin satilmas1 hadisasinin ehtimalin1 tapin.

O diizgiin cavab yoxdur



0,8
0,436
0,4
0,2

O0®O

63 Ilkin elan olunan giymatlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus giymaotlorlo 9 sohm paketinin satilmasi iigiin
on boyiik ehtimalli odadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
Iva2

yalniz 3

yalniz 2

3vo4

OO00®0O

64 Eyni giiclii iki sahmatc1 sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisindo, ya da iki partiyadan birinds qalib golmasi ehtimallarindan hans1 boyiikdiir (hec-
heco nozars alinmir)?

O diizgiin cavab yoxdur

a
P, (2)<P; (1)
O (2)=P1 (1)

)
Ps(2)=P;(3)

A
P, (1)=P:(5)

65 A hadisonin bir sinaqda bas vermasi ehtimali 0,4-5 barabordirss, 4 asilt olmayan sinaqda A hadisosinin 3 dofs bas vermasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1536

0,0834

0,384

0,4083

OO00®0O

66 Daorslik 200000 niisxo tirajda ¢ap olun—musdur. Darsliyin diizgiin yigilmamasi ehtimal1 0,0001 — o barabordir. Tirajda diiz bes yararsiz kitabin
olmasi ehtimalini tapin.



41

67 Piramida soklinds y18ilmis 8 tiifongdon 5-1 optik priselli, 3-ii adi tiifongdir. Priselli tiifonglo hadafin vurulmasi ehtimali 0,96, priselsiz tiifonglo
hodafin vurulmasi ehtimali 0,6 olarsa, ixtiyari gotiiriilmiis tiifonglo hadafin vurulmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,816
0,818
0,821
0,825

@O0O00

68 Hor sinaq zaman1 A hadisasinin bag vermasi ehtimal1 0,8 olarsa,ii¢ asli olmayan sinaq zamani A hadsosinin 2 dofodon az omayaraq bas vermo
ehtimalini tapn.

diizgiin cavab yoxdur
0,886
0,647
0,648
0,649

OO00M®0O

69 Qirayot zalinda ehtimal nozoriyyosindon 10 kitab var. Onlarin 4-do iiz voroqgin altinda ulduz cokilib. Kitabxanagi baxmadan 3 kitab gotiiriib.
Gotiirtilon har ii¢ kitabda ulduz olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/30

@O



1/13
1/14
1/15

OO0

70 Kitabin nafis ¢ap olunmasi yoxlanilir. Kitabin nofis cap olmasiehtimali 0,8-a borabor olarsa, gotiiriilmiis ii¢ kitabdan ancaq ikisinin nafis ¢cap
olunmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,384

0,242

243

0,245

OO00®0O

71 Qurgunun dayanmasini xabar veran iki bir-birindon asli olmayaraq isloyon signalizasiya sistemi var. Onlardan birinin dayanmasi xobaorini vermasi
ehtimal1 0,9 o birinin is9 0,85 olarsa, qurgu dayanmani xobar vermasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,21
0,22
0,23
0,24

OO0®O0O

72 Ehtiyyat hissosinin ola névdon olmasini omtoasiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissosinin ola ndvdon olmasi ehtimali 0,8 — o borabor olarsa, gotiiriilmiis ti¢
ehtiyyat hissosindon ancaq ikisinin ola név olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,384
0,242
0,243
0,244

OO00M®0O

73 Sexdo 8 gadin 4 kisi isloyir. Tabel ndmralorine gors ixtiyari 4-nii gotiiriib, gotiiriilon nomrolorin hamisi qadnlara aid olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
12/99
13/99
14/99
16/99

O@®OO00O



74 Taloboa ona lazim olan diisturu ti¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi ehtimali 0,7, ikincide olmasi ehtimali 0,8, {iclinciido
olmasi1 ehtimal1 0,6 olarsa, diisturun hor {i¢ kitabda olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,336
0,503
0,504
0,505

OO00M®0O

75 Fikirdo 3-0 boliinon ikirogomli odod tutulmusdur. Tosadiifon sdylonilon ododin fikirds tutulan adod olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/33
1/32
1/31
1/30

@OO000O

76 Payiz okini dovriinds hesablamislar ki, traktorun 100 dofo dayanmasinin 52-si yanacagin vaxtinda verilmamasi, 35-1 kotanin pis olmasi, qalanlari
159 basqa sababdon olmusdur. Basqa sobaba gors traktorun dayanmasinin nisbi tezliyini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,32
0,55
0,13
0,17

O@O0O0

7T P(4AB)=0.78 P(4B)=012 olarsa . P(A)="

diizgiin cavab yoxdur
0,0936

0,9

0,8

0,648

OO0®O0O

78 F;sadﬁﬁ clarag 20-ni asmavan sads ada=d gétirilmiisdir. Bu adadin 6k+5 k=0
saklind= olmasi ehtimalmi tapm.



diizgiin cavab yoxdur
3/8
12
3/4
1/4

OO00®O

79 Qrupdaki 30 toalobadon 10 nafarinin idman doracasi var. Tosadiifon se¢ilmis 3 tolobonin idman doracali olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,03
0,01
0,08
0,09

OO00®0O

80 Tam qrup toskil edon hadisolar iigiin agagidaki borabarliklorden hansi dogrudur.

O diizgiin cavab yoxdur
Gay)-2A
P(B)

ﬁrf(,q +By=P(A)+ P[Bj g P[ABJ

P'A/.,— P(4,) P‘A.

ZP(A P"A.
ZP[A %

kem]

81 Tam ehtimal diisturu asagidakilardan hansidir.

h

(U diizgiin cavab yoxdur
e
P(4B)
A
Pi /él_

P(B)

5"(:4—33 = P(4)+ P(B)- P(45)
®

—~/



82 Miiossisado barabar sayda qadin va kisi var. Kisilorin 6% - 1, qadinlarin 8% - 1 sagird kimi faaliyyat gostorir. Se¢ilmis soxsin sagird oldugu molum
olarsa, onun kisi olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3/14
3/7
3/8
1/3

OO0®0O0O

83 Bir giiniin dors cadvali 5 dorsdon ibaratdir. 11 fondon diizaldils bilocok cadvalin variantlar sayin1 miisyyan edin.

diizgiin cavab yoxdur
5544

55440

554

5054

OO0®O0

84 Qurguda 3 bir-birindon asili olmayan batareya igloyir. Qurguda bu batareyalarin xarab olmasi ehtimali uygun olaraq 0,1, 0,2, 0,3 olarsa, bu
qurgunun islomomasi {i¢iin batareyalardan hec olmasa, birinin xarab olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,493

0,494

0,0495

0,496

@OO000O

85 9 martabali binanin 1-ci martabasindas lifts 3 nafor minir vo bunlar bir-birindan asili olmadan 2-ci martabadon 9-cu martabays qador miixtalif
martabolordos diigo bilor. Biitiin sorniginlo—rin 6-c1 martobado diismasi hadisasinin ehtimalini tapin.

O 0,01095



diizgiin cavab yoxdur
0,0195

0,00195

0,195

O®O0O

86 Secmenin hacmi n=3] oldugda, dispersivanm verdavisma D_ =2 qivmatlandirilmasi
tapilib. Dispersivanm verinidavismavan givmatlendirilmasini tapm.

diizgiin cavab yoxdur
2,04;
3,06;
3,51;
3,60;

OO00®0O

87 Secmeanin paylanmasi verilmisdir: [x][ 3 [ 7 [ 7 T13

2% - jtapm.
n

O diizgiin cavab yoxdur

® 1

O I/n

On

A

Nr-

X



88 Secma tezliklarinin paylanmasi verilmisdir:

x| 3 ] 14 | 17
m| 4 3 3 10

Nisbi tezliklarin paylanmasini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

ONEE 8 14 | 17
w; | 13 | 320 | 320 1.2
DIEE 2| 14|17
w; | 320] /5 | 3720] 12
NEE ] 14 | 17
wi | 12 |3/20 | 520 | 1/3
DU EE 8 14 1
wi: | 12| 15 |3/20 [ 320

89 Secmeanin paylanmasi verilmisdir:

Secmsa ortani yazin.

| X X: X

O diizgiin cavab yoxdur



@

= Fx
i =
n
A
O i
3 _ZIE
X = L
n
O B
2.n%
% 1
I‘ =
n—1
O t
N P
x =1
n

90 Secmanin paylanmasi verilmisdir:

Secma dispersiyasini yazin.

=

X,

x; | 1,
ml| 1 i {

]
£
1

diizgiin cavab yoxdur

@0



D =
k
O = _
¥ n{x—x)
p-=
" n
o = s
Z"f(‘%_rﬂ)z
n ==
. k
O & _
> nlx—x)?
D ==
" n

91 Secmanin paylanmasi verilmisdir:
Variantlar1 & dafa artirdigda se¢ma

dispersiya neca dafa artar?

L ox Xi

O diizgiin cavab yoxdur

¥/



%— dafa
JH —dafa

k dofo
1 dofa

00O O

92 200 sinagda A hadisonin har birinda bas vermasi ehtimali 0,3-0 barabordir. A hadisasinin 200 sinagda bas vermasini gostoron X kosilmoz tosadiifi
komiyyotin D(X) dispersiyasini tapin

diizgiin cavab yoxdur
42
43
47
40

OO00®0O

93 Igtisad Universitetinin kredit fakiiltasinin 1-ci kursunda 1825 toloba oxuyur. 4 tolobonin 15 sentyabrda ad giinii olmasi ehtimalini tapin.

90

diizgiin cavab yoxdur

I\

94 Har smaqda 4 hadisesinin bas vermasi ehtimali 0,003-2 barabardir A=6m=4
oldugda Puasson funksivasi 0.1339-a borabordirsa, 4  hadisasinin 2000 smaqda 4
dafs bag vermasi ehtimalini tapm . [;:'5 a D:UUDZESJ



diizgiin cavab yoxdur
0,1339;
0,9999;
0,2827;
0,5935;

O00®0O

95 Bank 2100 fermer tosorriifatina miioyyon moblogdo kredit verir. Hor bir fermer tosorriifatinin toyin olunmus miiddoto alinan pullar1 banka
qaytarmast ehtimali 0,7-yo barabordir. on az1 1470 fermer tosorriifatinin verilon mablogi banka qaytarmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
®30)

A i

v 13)

CBol-¢(23)
C20)-e(3)

96 n sayda Bernulli sinaglarinda n=10 ciit adoed va p=0,8 oldugda on bdyiik ehtimalli adadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
8

10,4

9,4

9

OO00®0O

97 X vo 'Y tosadiifi komiyyatlorinin riyazi gézlomolori va dispersiyalar1t uygun olaraq: M(x)= 5, D(X)=2; M(Y) =4; D(Y)=1. Z=X+2VY-3 tosadiifi
komiyyatinin riyazi gézlomasini: m — i tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7

9

11

10

@O0O00



o8 n sayda asili olmayan Bernulli sinaglarinda an béyiik ehtimalli adadi taparken asagidaki diisturlarin hansindan

istifada olunur ?
1)w+g<k,<np+p 2) npt+g sk, snp—p
3) np—gq<ky<np+p 4] np—q<ky <np—p

diizgiin cavab yoxdur
3

1
2
4

OO00®O

99 Ilkin elan olunan giymsotlorlo sohmlarin orta hesabla 20%-i sohm bazarmda satilir. Ilkin elan olunmus giymatlorlo 5 sohm paketindon 3 paketin
satilmas1 ehtimalin tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0512

64/125

1/5

126/623

O00®0O

100 Talabs 1 yarimilds 7 imtahan vermolidir. Tolobonin hor 1 imtahandan miisbat qiymaot almasi ehtimali 0,8-9 barabardir. Tolobonin 4 imtahandan
miisbot qiymat almasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1147

0,2

0,4

0,6

OO00®0O

101 Satis ti¢iin 24 omtoonin har birinin satilma ehtimali 0,6-ya borabordir. omtos niimunslorinin satis tiglin yararli hesab olunan on boyiik ehtimalli
odadini tapin.



diizgiin cavab yoxdur

@O

E =14 Vo K, =15

1
1
1

OO0

102 Standart detalin avtomat dozgahinda diizoltmo ehtimal1 0,8-0 borabardir. Tosadiifi gotiiriilon 5 detalin standart olmasinin on boyiik ehtimalli
odadini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4

OO00®0O

3
5
2
103 X tosadiifi komiyyatini k sabit adadine vurdugda onun riyazi gozlomasi neco doyigor?

diizgiin cavab yoxdur
k dofo artar

(=
al
o
5
3

Doyismoz ;

OO V@O

k toplanani alavs edilor

104 Moktob tozs il hodiyyasi etmok ii¢iin 8 kq almali, 20 kq gilanarli, 12 kq al¢ali vo 10 kq portagalli konfet aldi. Biitiin konfetlori qarisdirdilar vo har
bir hadiyya paketino 6 konfet qoydular. Moktobli Sordarin paketindo 2 gilanarl, 2 algali, 1 almali vo 1 portagalli konfetin olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,053
0,095
0,039;
0,084.

OO00®0O

105 Rasiya ilo ii¢ kodlasdirilmis molumat verilir. Hor molumatin kodunun desifro olunmasi zamani sohv edilmosi ehtimali 0,3 —diir. ikidon az
olmayan sayda molumatin kodunun sohv desifro olunmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur



0,216
0,343
0,441
0,325

O00@

106 Bombanin hadofo doymasi ehtimali 0,25-dir. 8 bomba atilmisdir. Hodofo doyon bombalarin 7 don az olmamasi ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,00038

0,0021

0,0096

0,054

OO00®0O

107 Ailads 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51- dir. Ailods oglanlarin sayinin ikidon ¢ox olmamasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,48;
0,14;
0,66
0,14

OO00®0O

108 mp—g=m,=np+p  barabarsizlivindan tayin olunan mg, neca adlandmir (n ash

olmavan har bir smagda bas vermasi ehtimali p-2 barabar olan hadisslarda)?

diizgiin cavab yoxdur
on boylik

optimal

on boyiik ehtimalli

O@OO00O

mimkiin olmayan

109
n=1000; p= 0,002 olduqda P,;(5) -iPuasson diisturu ilo tapmaq ficiin 4 parametrini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

® 2



3
0,4

OO0

110 Oyum zari 16 dofs atilir. Diison xallarin 3-aodading boliinon on bdyiik ehtimalli sayin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5

6
8
9

OO00®0O

111 Iki eynigiiclii komanda futbol oynayir. Oyunun gedisinda 4 top vurulmusdur. Hesabin barabor olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,2
0,3
0,4
0,5

OO00®0O

112 Ug silahdan hodafs atos agilmisdir. Onlarin hadofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7, 0,8 vo 0,9-dur. Hodofi ancaq bir silahin vurmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,092;
0,125;
0,338;
0,589;

OO00M®0O

113 Hodofo 10 bomba atilir: onlardan har birinin hadofo doyma ehtimali 0,2-dir. Hodofo doymolorin sayinin 2 va 4 odadlori sorhaddinds olmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0591;

0,635;

0,732;

0,129;

OO00®O



114 Texnoloji proses 14 parametra géro yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sarhodlordon konara ¢ixmasi ehtimali 0,2-dir. Yol verilon sorhadlordon
konara ¢ixan parametrlorin sayinin 4-don az olmamasi ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,302;
0,605;
0,368;
0,289;

OO00M®0O

115 Diiz xott parcast {i¢ borabor hissoyo boliinmiisdiir. Parca iizorino tosadiifi olaraq 3 noqto atirlar. Hor hisso {izorino bir noqto diigmosi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/9
5/8
6/8
7/8

OO00®@O

116 Yaris zolaginda 4 maneo Vard1r..Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla miivoffoqiyyatlo dof edir, ikincini 0,7 ehtimalla, ti¢linciinii 0,8 vo
dordiinciinii 0,86 ehtimalla dof edir. [dman¢inin bu 4 maneadan ikisini dof etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,2204;

0,954

0,615;

0,564.

O00®0O

117 Market 1000 odad su butulkasi (siiso qab) almisdir. Dasinma zamani butulkanin sinma ehtimali 0,0003-0 barabordir. Dasinma zamani 4
butulkanin sinmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

N
3

Las

IO IINTCS!

,
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118 Hor hansi bolgods yasayan 100 ailodon 80-ds soyuducu var. 400 ailodon 350-do soyuducunun olmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
® (3,75)

119 1 giillonin hodafi vurmasi ehtimali 0,8-9 borabardir. 100 giillodon 0-nin hadafi vurmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(0)

O 8o

O
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120

Miiavir-Laplasin inteqral teoreminda Pz m) =0 (x)-¢@ () diisturundan istifads olunur. -ni tapmagq iigiin
asagidakilardan hansi gotiriliir ?

- i
X

- goaer B S
]) @x, )= -!E‘ * dx, 2) @lx )= m I e - ax,
3 @ (x, ) : ?e_gdx 4 > (x, ) s ] N

p(x |= ! dx. px, )= e dx
) Wi 29 g ) e 20T

diizgiin cavab yoxdur
3

1
2
4

OO00®O

121
Mitavir-Laplasin lokal diisturu £ (7)=

= @ (x) saklindadir. Asagidakilardan hansi iiciin dogrudur.
A :

-2 g b o= P 4 s
) 3) q,-:'[__w._]—?—e 1) elxl=—¢

1
e 2 L. 2
'-.E j i [_.'k_]— WE 2T 2x

]) @ ['_ _-.;_'] -

diizgiin cavab yoxdur
2

1
3
4

OO00®0O



122

p=08 g=02 m =300. m,=360 olduqda F.(m:7)  ehtimalini tapmaq iiciin
P m: m,)=P,(300,360)=¢(x,)—¢ (x)  disturundan istifads olunur. -1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(-2,5)

2,5

2

5

OO00®0O

123 Market 400 soyuducu alir. Har bir soyuducunun satilma ehtimali 0,8-3 barabardir. Bir ayda 300-don az olmayaraq soyuducunun satilmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
®(10)+¢(2.5)

90

ONM0)+¢(2.5)

O

O3]

124 X tasadiifi kamivvati pavlanma
qanunu ila verilmigdir. P(X > 2 x, |1
ehtimalm: tapm. p, | V16 | 1/4 |12 |36

]
o

diizgiin cavab yoxdur
3/32

3/128

11/16

15/16

@O0O00



125 n sayda asili olmayan sinagin hor birindo hadisonin bas vermasi ehtimali p olarsa, oan bdyiik ehtimalli adod: hansi barabarsizliklo toyin edilor?

diizgiin cavab yoxdur

126 Domir pulu neca dofo atmaq lazimdir ki, sokilli iiziiniin diigmasini gostoron X tosadiifi komiyyatin dispersiyasi 6-ya barabor olsun.

O diizgiin cavab yoxdur
® 24
O 10
O 6
O 12
127 q. %, -, Xy, - tasadiifi keamiyyatlar arcillifina Cebisev teoremini tatbig etmak

iiciin asagidakilardan hansi1 dogru deyil?
1) Bu tasadiifi keamiyyatlar ardicillig ciit-ciit asili olmayandir.

2) Bu tesadiifi kemiyyatler sonlu riyazi gdzlamaya malikdir.

3) Bu tasadiifi kemiyyatlor dispersiyalar1 DX, <€ (i=1 n) sartini damalidir.
4) Bu tasadiifi kamiyyatlar ciit-ciit asih tasadiifi kamiyyatlardir.

diizgiin cavab yoxdur
4

OO00®0O

1
2
3



128 Cebigev b izlivi isti =
_ebisev barabarsizliyindan istifada olunaraq Plx 15|{3)32%5

qivmatlandirilmasi verilir. P(X—-16/=3) - ii giymatlandirin.

O diizgiin cavab yoxdur

?ﬂX—lqﬂ)ﬂl%i
m
(X -16)23 <11

~16/=3) <7

é)

45

A
X -1623) <8,

129 Cebisev barabarsizlivindan istifada edarak
PlX -MX)<50 - ni qiymatlandirin

O diizgiin cavab yoxdur

Sx - mx|<50) > 245

O



24, .= P(X — MX| <50)
Q[|X—M|z E]iﬂ/z

£

Qpr—mﬁs]zyg,

130 DX =0004 oldugda Cebisev barabarsizliyindan istifada edarak
P(X - MX)) <02 - 11 qiymatlendirin.

O diizgiin cavab yoxdur

Sx -Mx|<02)>09
(X - Mx]| <02) <09

Q{]X—BH]-::IJ,Z):- }{‘

O



P(IX—J]HI-::I],Z]-::%

131 Cebisev barabarsizliyindan istifada olunaraq  P(X -05<2) > 1%5

givmatlendirilmasi verilir. P(X-05/>2) - niqiymatlandirin

O diizgiin cavab yoxdur

Px-052n<3
S -0sjz< I
e

(X 0522 <2

Sx-0529<%

132 Ilkin elan olunan giymotlorlo sohmlorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. ilkin elan olunmus qiymatlorlo 9 sohm paketindon 5 sohm
paketinin satilmas1 hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,066
0,6

O®O



0,66
0,006

OO0

133 Ilkin elan olunan giymotlorla sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan olunmus giymotlorlo 9 sohm paketindon he¢ olmasa
2 sohm paketinin satilmas1 hadisosinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,565
0,182
0,544
0,564

@O0O00

134 Zavod bazaya 3000 standart mohsul gondormisdir. Mohsulun naqliyyata ytiklonmasi zamani 0,2%-1 siradan ¢ixarsa: 3 mohsulun siradan ¢ixmasi
hadisasinin ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

@y,

135 Nosriyyatin ekspeditoru qoazetlori 3 pogt s6—basina ¢atdirir. Qazetlorin 1-ci s6boys vaxtinda catdi—rilmasi ehtimali 0,95, 2-ci s6bays — 0,9 vo 3-cii
sObayo — 0,8-dir. Yalniz bir s6bonin gozetlori vaxtinda almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,236
0,324
0,032
0,025

O@OO0O



136 20 omanot bankindan 10-u sohordon konarda yerlosir. Yoxlamadan kegirmak ti¢lin 5 omanat banki1 se¢ilmisdir. Se¢ilmis omanot banklarindan 3-
niin gohords olmasi hadisasinin ehti—malin1 tapin.

OO00®O

diizgiin cavab yoxdur
0,348
0,34
0,38
0,48

137 Istehsal edilmis 600 elektrik lampasindan 200-niin I zavoddan, 250-nin II zavoddan, 150-nin III zavoddan olmas1 melumdur. Bunlarin standart
olmas1 ehtimallar1 uygun olaraq 0,97; 0,91 vo 0,93-diir. Tosadiifi olaraq gotiiriilmiis lampanin standart olmasi1 ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,935
0,824
0,593
0,452

138 Tutaq ki, miiassisada istehsal olunan moh—sulun 92%-i standarta uygundur. Bu standart mohsulun 85%-i isa birinci novdiir. Tosadiifon segilon
mohsulun birinci név olmasi hadi—sosinin ehtimalini tapmali.

OO00M®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,782
0,0782
0,982
0,895

139 Talsbonin {i¢ imtahanin har birinin mii—voffoqiyyatlo vers bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,8-a; 2-ci 0,9-a vo 3-cii 0,8—0 borabordir.
Talobonin yalniz bir imtahani vers bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

O@OO0O

diizgiin cavab yoxdur
0,048
0,489
0,068
0,446

140 Magazada 20-si idxal olan 30 televizor vardir. Miixtalif markali televi—zorlarin alinmasi ehtimali eyni olarsa, giin arzinds satilmis 5 televizordan



3-niin idxal televizor olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,703

0,6

0,33

0,809

@O0O00

141 Iki avtomat iimumi konveyera verilon eyni detal istehsal edir. Birinci avtomatin mohsuldarlig: ikinciden iki dofs artigdir. Birinci avtomat orta
hesabla 60%, ikinci avtomat isa 84% ola keyfiyyatli detal istehsal edir. Tosadiifi olaraq konveyerdon gotiiriilmiis detal sla keyfiyyatli ¢ixir. Bu detalin
birinci avtomatda istehsal olunmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
10/17

/17

9/17

3/17

OO00®@O

142 Istehsal olunan moahsulun standarta uy—gun olmasi orta hesabla 93%-2 borabardir. agor mohsul standarta uygundursa, onda onun nozarat
sxemindon keco bilmasi ehtimali 0,96, geyri-standart—dirsa bu ehti—mal 0,05-a barabordir. Gétiiriilmiis mohsulun noza—rotdon keco bilmosi
hadisasinin ehti—malin tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,982

0,8963

0,986

0,9562

O0®O0

143 Tosadiifi gotiiriilmiis telefon nomrasi 5 rogom—lidir. Bu ndémrads biitiin rogomlorin tok olmasi hadisasinin ehtimalini tapin. Malumdur ki, telefon
nomrosi sifir roqomils baglamir.

diizgiin cavab yoxdur
5/196
5/121
5/169
5/144

@O0O00

144 Talabs proqgramda olan 30 sualdan 25-ni bilir. agor biletds olan 4 sualdan 3-na talobo cavab veribso onun imtahani verdiyi hesab edilir. Biletin 1-



ci sualina baxan tolobo onu bildiyini agkar edir. Tolobonin imtahani vers bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,819
0,891
0,932
0,092

O@OO00O

145 Talaba torafindon {i¢ fonnindon har biri lizro yox—lama isinin yerino yetirilmoasi ehtimali miivafiq olaraq 0,6; 0,5 vo 0,8-0 barabardir. Toloba
torafindon he¢ olmasa 2 fonn iizro yoxlama isinin vaxtinda yerina yetirilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,6
0,9
0,7
0,8

O@®OO00O

146 Firmada 8 auditor isloyir. Onlardan 3-ii yiik—sok ixtisasli vo 2-si yliksok ixtisasl olmaqla 5-1 proq—ram—¢i—dir. 3 auditor vo 2 proqramg¢idan ibarot
qrupu ezamiy—yato gdndormok lazimdir. Hor bir miitoxassisin eza—miyyato getmok imkaninin barabar olmasini nazars alaraq bu qrupda 1 yiiksak
ixtisaslt auditorun vo 1—ytiiksak ixtisasli programg¢inin olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,032
0,329
0,229
0,349

O0®@O0

147 Tomirs daxil olmus 20 saatdan 8-nin mexaniz—minin iimumi tomizlonmays ehtiyaci vardir. Tosadiifi olaraq eyni zamanda gotiiriilmiis 8 saatdan
he¢ olmasa 2-sinin mexanizminin imumi tomizlonmays ehtiyact olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,344
0,233
0,399
0,422

OO00®0O

148 Qutuda eyni 6l¢iido vo formada 7 odod-100 vat—thq, 13 adad iso 75 vatthiq elektrik lampalar1 garigdi—rilmisdir. 3 lampa tosadiifi olaraq
cixarilmigdir. Bunlar—dan hes olmasa 2-nin 100-vattliq lampa olmas1 ehtimalini tapin.



O0®O0

diizgiin cavab yoxdur
0,31

0,27

0,7

0,75

149 Magazada 10 televizor satilir. Onlardan 3-iin—do ¢atismamazliglar var. Alicinin ii¢ dofodon ¢ox cohd etmomaosi sorti daxilindo onun yararh
televizor almasi ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,992
0,881
0,775
0,891

150 Yesikds 10 tiifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik priselli, 4 iso optik priselli deyil. Optik priselli tiifonglo hadofi vurma 0,9-a, optik priselsiz
tiifonglo hadofi vurma ehtimali 0,6-ys barabordir. Ixtiyari gotiirdiiyii tiifonglo atic1 hodofi vurub. Aticinin hadofi optik olmayan tiifonglo vurmasi
ehtimalin1 tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,78

0,75

27/87

28/85

151 Texniki nazarst gobasinds detaln rongli olmasi yoxlanilir.Detaln rongli olmasi ehtimal1 0,9-o borabor olarsa, gotiiriilmiis iki detaldan ancaq birinin
rongli olmasi ehtimalini tapin.

OO00®O

diizgiin cavab yoxdur
0,18
0,32
0,34
0,36

152 Qutuda olan sarlarin ag olmas1 yoxlanilir. Qutuda olan sarlarin ag olmasi ehtimali 0,7-0 barabor olarsa, gétiiriilmiis {i¢ sarin hor {i¢iiniin ag olmast
ehtmalini tapin.

~
—/

diizgiin cavab yoxdur



0,343
0,513
0,514
0,515

O00@

153 Qurgunun dayanmasini xobar veran iki bir-birindon asli olmayaraq isloyan signalizasiya sistemi var. Onlardan birinin dayanmasini xobar vermasi
ehtimal1 0,85, o birinin 1s9 0,9 olarsa, qurgu dayandiqda onlardan ancaq birinin xobar vermasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,26
0,29
0,31
0,33

OO00®0O

154 Taloba 25 suladan 15-ni bilir. Tolobo ona diison biletin suallarinin iigiiniido bilmosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
91/460
56/203
57/203
58/203

OO00®0O

155 Sexdo 6 bdyiik, 4 kicik dozgah isloyir. Is zamani1 bdyiik dozgahin xarab olma ehtimal1 0,9-a, kicik dozgahin xarab olma ehtimali 0,8-0 borabor
olarsa, fohlo ixtiyari se¢lmis dozgahda isloyorkon homin dozgahin xarab olma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,8625

0,87

0,88

0,89

OO00®O

156 Lazim olan kitab {i¢ rofds axtarilir. Kitabin birinci rafds olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofda olmasi ehtimali 0,6, ticiingli rofdo olmasi ehtimali 0,7
olarsa kitabin ancaq iki rofds olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,456
0,397
0,398

OO0®@O



O 0,399

157 Samaxida sentyabr ayinda ¢iskinli giinlorin say1 10-o barabar olarsa, sentyabrin birinci, ikinci vo {iciincii glinlorinds havaninciskinli olmasi
ehtimalini1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6/203

11/203

10/203

9/203

OO00®0O

158 Fikirda 5-0 boliinon ikiraqomli adad tutulmusdur. Tosadiifon soylonilon adadin fikirds tutulan adod olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/24
1/22
1/18
1/20

O@OO0O

159 Tosadiifi olaraq segilon ikirogomli odadin 3 vo 5 odadlordon heg olmazsa birino boliinmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/15
7/15
1/15
3/20

OO0®O0O

160 Birgo uyusan hadisalor {i¢iin toplama teoreminin riyazi ifadosi asagidakilardan hansidir.

diizgiin cavab yoxdur

P(B)

9( ZP(AJF*A.

.c-]

®

T4+ B)= P(4)+ P(B)- P(4B)
~ - ~

—/
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161 Satisda 11 adad eyni formali 5-1 Cindo, 6-s1 Almaniyada istehsal edilmis detal vardir. Tosadiifi olaraq 4 detal gotiiriiliir. Onlardan on az1 2-sinin
Almaniyada istehsal olunmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
53/60
43/60
59/60
43/50

OO00®O

162 p4B)=038 P(AB)=0.26 olarsa . P(A)=?

diizgiin cavab yoxdur
0,1008

0,08

0,64

0,48

O@OO0O

163 x* +4x+g=0 kvadrat tonliyinin ¢ sarbast haddi  tosadiifi  olarag
0:12:3:45.6.7:89} coxlugundan gotirildikds onun kéklarnin hogigi adad
olmasi ehtimalmi tapm.

]

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,3
0,7
0,6

OO00®0O

164 Tasadiifi olaraq 24-i agmavan sadz adad gétirnilmiisdiir. Bu adadin 4k+3 k=0
saklinda olmasi ehtimalmi tapm.



diizgiin cavab yoxdur
3/8
5/9
3/4
1/4

O0O0®@O0O

165 Qrupda 30 tolobonin 10 nofori idman ustasidir. Tosadiifi segilon 3 tolobonin idman ustasi olmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

®0,030

166 Asili hadisalar ti¢lin asagidaki baraborliklordon hanst dogrudur.

O diizgiin cavab yoxdur

_ﬁ[ P(A)
)56 P(B)

[A/\ P P[/i

ZP(A) P[/i

P(4A,4,.4,)= ZH&[}P' 4 {}

it

%
3 P y Pl y / I
A‘l lk ‘il “i ‘11“‘i TR ‘4n—1 ;'I

167 30 nofar tolobasi olan qrupda bir qrup bascisi, onun miiavinini vo homkarlarin qrup {izro niirmayondosini segmok lazimdir. Se¢im variantlarinin

Pula,;i A)=P(4)-P




sayini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
24360
32360
8702
9008

OO00®O

168 Talobs ona lazim olan diisturu {i¢c miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmas1 ehtimali1 0,7, ikincido olmasi ehtimali 0,8, ticiinciido
olmasi1 ehtimal1 0,6 olarsa, diisturun ancaq iki kitabda olmasi1 ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,452
0,396
0,397
0,398

OO00®@O

169 Normal fimumi yigimdan gotiiriilmiis eyni » =17 hacmli dord asih
olmayan se¢maya gdra diizaldilmis secma dispersiyalar: §2=02% S5 =025
57 =034 5; =040 tapilmisdir. Daqiglik saviyyasi 4-005 oldugda Kogerin
kriteriyasindan istifada edarak Fouu; tapin.

O

diizgiin cavab yoxdur

9

~N
® -

A

170 Bas yigim 4  parametrinin Puasson paylanmasina malikdirss ve (H,; 4=3)
miirakkab farziyyadirsa, (Hy 4) farziyyeni yazin



171

172

diizgiin cavab yoxdur

=5

@0

@)
Il
i

ﬁ)
b

ﬁ)
oa

Normal X va Y timumi yigimlarindan ahnmis hacmi

secmadan segma dispersiyalar D.(x) =144 D.(3) =205

diizgiin cavab yoxdur
40,8

349

27,2

42

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,1

0,2

0,01

OO0®O

i'il :9

tapthmigdir.  S; +5;

Eyni hacmli normal iimumi yigimlardan S} =0.2L 57 =0.25;

dispersiyalar diizalmisdir. Umumi dispersiyan1 givmatlandirin.

vo m=6

82 =034; §7 =040

olan iki asili olmayan

- tapin.

dord asili olmayan secma



O 1
173 Normal X va Y yifgimlarindan alinan hacmi », =15 ve =»,=20 olaniki
1s1h olmayan se¢madan diizeldilmis se¢ma dispersiyalar1 52 —0.76; 57 =038
apilmisdir. Daqiqlik saviyyasi  A=005 oldugda E (0,05 K:13)=269
K, beorabarsizliyinden sarbastlik deracesind tapin. =~~~ 7

diizgiin cavab yoxdur
14
11
12
19

OO00®0O

174 Puasson paylanmasini p (&)= z o+ disturundan yazin ve  px
-1 tapin. i

diizgiin cavab yoxdur

@0

Q)



B | (

175

[ 3]
[
=
b
§|

X
p

03 |07 p [ 0604

paylanmalanndan P{(x=3)+(y=T)}-ni tapmali

diizgiin cavab yoxdur
0,12

0,7

3/4

4/3

O00®0O

176 e x>0 oldugda

. x<0 oldugda verilir. Dispersiyani tapin.

4
f(I)={n



diizgiin cavab yoxdur
1/16

1/4

36

1/72

O00®0O

177 Normal paylanmis x tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasi 10 — a, dispersiyas1 16 — ya borabardir. Sinaq naticosinds x — in (2, 18) intervalinda
giymat almasi ehtimalini tapin.

20(2)
O diizgiin cavab yoxdur
®D(2)

Q)
S
Co(2)

178 Normal paylanmis x tesadiifi kemiyyati (v soklinda verilmisdir.

X

)= ——e =
O parametrini tapin. o2

diizgiin cavab yoxdur

@O



O



=

179 Sornisin avtobuslari fasilosiz olaraq 2 doqiqadon bir isloyir. Tosadiifi olaraq sornisin dayanacaga golir. Bu tesadiifi komiyyatin riyazi gozlomasini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

1/2

-1/2

1/12

OO00®0O

180 Hodofo 45 atos acgilir. Har bir atosin hodofo doymaosi ehtimali 2/3 -yo barabordir. x tosadiifi komiyyati ilo hadofo doyon giillolorin sayini isars edok.
X tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomosini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
30
8

3

OO00®O

181 Ustlii paylanmanin dispersiyasini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

C



w0



182 Normal paylanmis x tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasi 2 — 9, dispersiyas1 9 — a barabardir. x tosadiifi komiyyatinin sixliq funksiyasini yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
@ 1 {21
f)=——=e ™ ;

3./2x

O



1
1.2%




183 Asils olmayan X wva y tasadiifi kamiyyatlari uygun olaraq (2:6) va (1;8) intervallarinda
miintazam paylanmisdir. x-y hasilinin riyazi gézlamasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
18
24
26
28

OO00®@O

184 Miintozom paylanmis X kaosilmoz tosadiifi komiyyat (2:8) intervalinda sixliq funksiyasi f(x) olarsa, f(5)-i tapin. Cavabi 30 {(5) kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
5

O00®0O

8
6
1
185 Ustlii paylanmanin bir tortibli morkozi momentini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

O@O



w0

m O



186 {151 paylanmada M [:r}——% tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

'O@O

1
A

@)

w0



187 (0 . x50
X kasilmaz tasadufi kamivvatin Flx)=<x* ,0<x<1 payvlama funksivasi
|1 . =1

olarsa. Smaq naticasinda bu ksmivvatin  (0,4; 0.6) intervalina daxil olmasi ehtimalmi
tapm. Cavabda 20p =7

diizgiin cavab yoxdur
4

OO00®O

7
5
9
188 (2,10) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyatinin paylanma funksiyasi F(x) olarsa, F(20)/ F(5) tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6

2

1/10

0,5

OO0O0®@O

189 X kasilmaz tosadiifi kamivyati pavlanmasi ila verilib.

X < 44 hadisasinin ehtimalmi tapm. x 40 43 44 45 16
p; 0.1 007 0,03

diizgiin cavab yoxdur
0,8

0,1

0,5

1

OO00®0O



190 x va v asili olmayan kasilmaz tasadiifi kamiyyatlaridirsa, onda z = x+y caminin s1xhiq g(£)

funksiyasini (-, +w) intervalinda tapmagq iiciin

1) 2= | A H 0V 2) .8 = | A0 fG- D
3) gD={ A Lz +x)dx D 2= A £0)

diisturlarindan hansim gétiirmak lazimdir.

OO00®@O

diizgiin cavab yoxdur
1

2
3
4

191 Avtomasinlarin texniki sazligim yoxlamaq iiciin sosse yolunda yoxlama mantagasi
qovulmusdur. Yoxlama mantagasindan masinlarin kegmalari arasindaki vaxt (saatlarla)
fy=5¢" tistlii qanunu ils paylanibsa, yoxlayicinin névbati masinmi gézloma zamam
ifada edan T tasadiifi kamiyyatinin orta kvadratik meylini tapin

OO0®O

diizgiin cavab yoxdur
1/5

1/25

1



O s
_:= x=0
x<0

192

!X kasilmaz tasadiifi kemivvastin pavlanma funksivasi Flx)= Jl I-e olarsa,
L

onun rivazi gézlamasini tapm.

diizgiin cavab yoxdur
7

/5

0,5

0

OO00®0O

193 Qrafiki olaraq sixliq funksiyasinin noqtalori yerlasir: a) miistovinin har hansi hissasindo b) birinci kvadratda c) iist yarimmiistovido d) ancaq
birinci kvadratda

diizgiin cavab yoxdur
a);

b);

a),b), ¢),d);

b),c).

@O0O00

194 Avtomobilin tamin wvaxt: dstli pavlanmis X kasilmoz tesadiifi kemivvatdir va 1=0,2
olarsa, avtomobilin tamir orta vaxtmi tapn.

diizgiin cavab yoxdur
5

15

12

9

O00®0O

195 Bozok is1ginda ardicil olaraq 10 lampa qosulmusdur. Gorginlik artdigda lampanin siradan ¢ixmast ehtimali 0,1-dir. Gorginlik artdiqda bazok
1s1giin diizgiin islomasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,349
0,238

O®@O



0,658
0,493

OO0

196 Igtisad Universitetinin kredit fakiiltosinin 1-ci kursunda 4 tolobenin 15 sentyabrda ad giinii olmasi ehtimalin1 tapmagq iiciin Puasson diisturundaki
parametri tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5

1
2
4

OO00®0O

197 Har smagda .4 hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,002-ya barabardir. A=4,m=35

-

I:,-‘-_Jzﬁ' El disturu ilz tavin edilan Puasson funksivasi 0.1563-2
m!

barabardirsa, 4  hadisasinin 2000 smaqda 5 dofe bay vermasi ehtimalmi tapm.

e ~0,006969)

oldugda, £

H

diizgiin cavab yoxdur
0,0595 ;

0,02;

0,1563;

0,88;

O00®0O

198 X tasadufi kemivvati paylamasi ila verilib. . -1 9 29
Onun rivazi gézlamasini tapmn. P, 0.94 0.04 0.02

diizgiin cavab yoxdur
0

2

0,1

0,2

OO00®@O



199
Plk)=Cipig™® Bernulli diisturundan istifada edarak ;

n=-1
n-1

1) Tek=1. 2) ZRM=L 3) ZElk)=1; ) Zrk-=1

Fal Al u el

diisturlarindan hansi1 dogrudur ?

diizgiin cavab yoxdur
2

1
3
4

OO00®0O

200 Elektrik lampasinin saz olmasi ehtimali 0,9-a borabardir. Tosadiifi gotiiriilon 6 elektrik lampasinin 2-sinin saz islomo hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0012

0,8

0,81

0,01

OO00®0O

201 Miioyyon qurgunun 16 elementindon hor biri sinagdan kegirilir. Elementin sinaga davam gotira bilmoasi ehtimali 0,9-a borabardir. Sinaga davam
gotiron elementlorin on boylik ehtimalll odadini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
15
13
17
10

OO00®@O

202 Batareya horbi obyekto 6 atog agmigdir. 1 atog zamani giillonin hodofo doymosi ehtimali 0,4-5 borabordir. Hodofo doyon giillonin on boyiik
ehtimall1 adoadini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

@O



OO0

4

203 Bank 100 fermer tosorriifatina faizsiz 10 il miiddstino kredit verir. Alinan moblogi 10 il miiddotine fermerlorin qaytarmasi ehtimal1 0,8-9
borabordir. Tosadiifi olaraq 8 fermer ayrilir. 10 il miiddotine 8 fermerdon 5-nin alinan krediti geri qaytarmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
229/1000
1024/15625
625/15625

625/1024

OO00®0O

204 Igtisad Universitetinin kredit fakiiltasinin 1-ci kursunda 1000 toloba oxuyur. Yarim ildo zoif tolobonin oxumasi ehtimali 0,002 — ya borabordir.
Yarim ildo 3 tolobonin zoaif oxumasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0

-2

O

205 Eyni giiclii 2 roqib sahmat oynayir. Iki partiyadan birinds vo ya 4 partiyadan ikisinds qalib golmasi ehtimallarindan hansi boyiikdiir ?

O diizgiin cavab yoxdur

Q |'1:| =P, |'2:|
Q |'1:| <P |'2:|

~
—/



206

n sayda Bernulli sinaglarinda 2 =mp<10 oldugda » — = -da F,(k) -m1 tapmagq iigiin Puasson diisturundan
istifada olunur.
Asagidaka diisturlardan hansi1 Puasson diisturudur ?

;,_1: E—;. ; P

)P ()~ 22" 2) Bk)= 3) BESES ) Al

il

diizgiin cavab yoxdur
2

OO0O0®O

1
3
4

207 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailodon 80-dos soyuducu var. 400 ailodon 350-ds soyuducunun olmasi ehtimalini taparkon negoyo barabor
olmalidir.

diizgiin cavab yoxdur
(3,75)

3

1,5

2

O00®0O

208 Hor hansi bolgads yasayan 100 ailodon 80-ds soyuducu var. 400 ailods 300-don 350-yo gador soyuducunun olmasi ehtimalini tapin.

O

diizgiin cavab yoxdur

®(375)+¢ (25)



F(3)-¢(-2.35)
C2)-p(-23)

Cla)-p(2)
209 Hor sinaqda hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,25-9 borabardir. 243 sinaqda hadisasinin 80 dofs bas vermasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

® (285)

6.75

1

O

(=
|
L

O

et

—

O

(=33
|
L

210
Market 900 siisa butulkada su alir. Har bir su butulkasinin satilma ehtimal 0,5-2 barabardir.

<002 | tapin.

2 s

diizgiin cavab yoxdur

YO



T (1.2)

Q (12)

o (1)
C¢? (2)

211

sayda Bernulli sinag1 aparilir va har sinagda hadisasinin bas verma ehtimal -dir. Bu
sinaqlar seriyasinda  hadisasinin bas vermasinin say1 oldnada kasri  hadisasinin bas verma tezliyi
adlanir. Onda 1) i
¥i

'E-Eizu;;-? £ ?—: 2) 1A
) ) | pq ) ) R
3 ~._I ._.-' n '*Ii 4 .__.-
<e|=2p|¢ <] P =->p
J . YPrg ,-'! K

diisturlarindan hans1 dogrudur ?

-p ifﬁiziq::'. o i

b ."J - "i
£ |: 2pl e |— |
\ V7)

." m
P:'. ‘_ =P
L #

." m
P"'.- ‘___p
:\ F'E

diizgiin cavab yoxdur
3

OO0O0®O

1
2
4

212 1000 sayda bilet olan lotoreyada birinin qiymati 100 pul vahidi, digarinin qiymati 500 pul vahidi olan 2 asya oynanilir. Udusun riyazi
gbzlomasinin 100 mislini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
600

100

50

60

@OO00O



213 Vergi tolimatcisinin yoxlamasina gors orta hesabla hor iki kigik miiossisaodon biri maliyye intizamini pozur. 10000 geydiyyatdan kegmis kicik
miassisonin 4800-don 5200-0 godorinin maliyys intizamini pozmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

®(—4)

Of2)

(0.3)

O

Q-2

214 Bombanin hadofo doymasi ehtimali 0,25-dir. 8 bomba atilmisdir. Hodofo doyon bombalarin saymin 1 don az olmamasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,8999

0,1021

0,0696

0,454

O00®0O

215 Hoadofs 10 bomba atilir, onlardan har birinin hadofi vurma ehtimali 0,2-dir. oan bdyiik ehtimalli vurmalar sayini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

OO00®0O

3
4
5
216 Ailads 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailods oglanlarin sayinin ikidon ¢ox olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,52;
0,68;
0,86
0,24

OO00®O



217 Lokatorun antenasi firlanarkon toyyaranin sualandirilmasi miiddotinds 8 impuls oks olunur. Obyekti askarlamaq tigiin gobuledicidon 5 don az
olmayan sayda impuls ke¢molidir. Maneolorin impulsu dofetmasi ehtimali 0,1-dir. Antenanin bir dovrii miiddatindo obyektin askar edilmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,995;
0,651;
0,478;
0,352;

OO00®O

218 Yaris zolaginda 4 manea vardir. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla miivaffoqiyyatlo dof edir, ikincini 0,7 ehtimalla, tigtinctini 0,8 vo
dordiinciinii 0,6 ehtimalla dof edir. Idmang¢inin 2-don az olmayan sayda maneani dof etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,7428
0,6845
0,7565;
0,7624.

OO00®@O

219 Ug silahdan hodafs atos agilmisdir. Onlarin hadafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 , 0,85 va 0,9-dur. Har ii¢ silahin hodofs vurmas:
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5355
0,5126;
0,5138;
0,5459;

O00®0O

220 Texnoloji proses 16 parametra goro yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhadlordon konara ¢ixmasi ehtimali 0,2-dir. Yol verilon sarhodlordon
konara ¢ixan parametrlorin on bdyiik ehtimalli sayin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3

OO00®0O

4
5
6

221 Ug silahdan hodafs atos agilmisdir. Onlarin hadofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,7 vo 0,9-dur. Hodafi heg bir silahin vurmadigi



ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,006;
0,065;
0,308;
0,329;

OO00®O

222 Tosadiifi secilmis siiriiciiniin avtomobilini sigorta etmasi ehtimal1 0,4 barabordir. 100 siirlicii arasinda avtomobillorini sigortalayan siiriiciilorin on
yiiksok ehtimalli sayini gostorin.

diizgiin cavab yoxdur
40
67
70
80

O00®0O

223 Partiyada 4 detaldan 2-si standartdir. 2 ixtiyari detal gotiiriiliir. Bunlarin arasinda standart detal olmas1 sayinin riyazi gozlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

2,5

1

3

O@O0O0

224 ogor 1000 sayda sinagin hor birinds A hadisasinin bas vermosi ehtimali 0,002-ya barabardirss, hadisonin 3 dofs bas vermasi ehtimalini tapmaq
ticlin hans diisturdan istifads edilir?

diizgiin cavab yoxdur

Bernulli diisturu ;

Puasson diisturu ;
Muavr-Laplasin lokal teoremi ;

OO0®O0O

Muavr-Laplasin inteqral teoremi .

225 Darslik 10000 niisxa tirajda nosr olunur. Darsliyin ¢ap olunmasinda 0,0002 ehtimalla ¢ap sohvina yol verilmisdir. 10000 dorsliyin 4-iinds ¢ap
sohvinin olmas1 ehtimalin1 tapin.

O

diizgiin cavab yoxdur



v FO RN (

=10

>

226
Milavir-Laplasin inteqral diisturunun verilan masalaya tatbiq olunmasi ficiin

1) "pg=10 2) npg<20, 3) npgz20,  4) npg<0l barabarsizliklarindan hans1
gotiriiliir?

O diizgiin cavab yoxdur

® 3

O 1

O 2

O 4

227 Silahdan hadofs atos acilir. i1k atosdo hodofin vurulmasi ehtimali 0,6-dir, sonrak atoslor zamani hadofin vurulmasi ehtimali hor dofo 0,1 qodor
artir. 4 atos agdiqda hodofin 2 dofodon ¢ox olmayaraq vurulmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,257,
0,952;
0,645;
0,764.

OO00®O

228 5 nomrali avtobus marsrutunda avtobuslar cadvolo ciddi omal edirlor. Horokot intervali 5 dog-dir. Dayanacaga ¢atan sornisinin novbati avtobusu 3



dog-don az gozlomasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,6

0,5

0,8

[0,7

OO00®@O

229 Diiz xatt pargasi dord barabar hissays boliinmiisdiir. Parca iizoring tosadiifi olaraq 8 ndqts atirlar. Hor hissays 2 ndqtenin diismasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0385
0,0584
0,0989;
0,0784.

OO00®@O

230 !X' tasadiifi kemivvatinin pavlanma funksivas: verimigdir:

(0 ., x<2
oa N0 Baadls , .
Firj=do= 7 i F3<X <10) ehtimalmi tapm.
o 09 ., S5<x<38 ' '
| 1 .. x>8

diizgiin cavab yoxdur
0,4
0,5;
0,6;
0,9;

O@O0O0

231 Rasiya ilo li¢ kodlasdirilmis malumat verilir. Hor molumatin kodunun agilmasi zamani sohv edilmasi ehtimali 0,3 —diir. Biitiin molumattlarin
kodunun diizgiin desifra olunmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,343
0,441
0,216

OO0®O



O 0234

232 Ug atic1 hodofs atos agd1. Hodofa bir giillo doymisdir. ogor aticilarin hodafi vurma ehtimallar1 uygun olaraq 0,6; 0,8; 0,9 olarsa hodofi birinci
aticinin vurmus oldugunun ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3/250

1/9

6/81

8/64

OO00®0O

233 Imtahan biletino iki nozori sual salinir. Taloba programdaki 60 sualdan ancaq 40 donosini dyronib. Tolobonin biletdoki iki sualdan heg olmazsa
birini bilmosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,893
0,328
0,126
0,123

OO00®O

234 Abonent telefon ndmrasini yigarkon axirinci 3 rogomi unudur vo bu rogomlorin miixtalif olmasini xatirlayaraq tosadiifi olaraq y1gir. Abonentin
lazimi ndmrani yigmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/720

1/72

1/320

1/32

OO00®O

235 Iki meyva sabatindon birinds 20 ag, 10 qirmizi, ikincisinds 8 ag , 14 qirmizi alma var. Hor sobatdon bir alma tosadiifi gétiiriiliir. Bunlarin hor
ikisinin ag olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
8/33

2/3

4/11

15/33

O00®0O



236 Miisssisads istehsal olunan mahsulun 80%-i standarta uygun, 50%-i isa birinci ndvdiir. Tosadiifon sec¢ilon mohsulun 1-ci ndv olmasi hadisasinin
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,4

0,7

0,5

1

OO00®O

237 Sexds 6 kisi, 4 gadin isloyir. Tosadiifi olaraq 2 ig¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmasi hadisasi ii¢iin biitiin miimkiin olan hallarin sayini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
45
24
12
10

OO00®@O

238
P(4,)=03: P(4,)=03 P(4)=0.2: va P,(F)=09% P, (F]=095 P, (F)=085 verilir. Bayes diisturlarindan
istifada edarak  P-(4) i tapin.

C diizgiin cavab yoxdur

®).497
Co. 4
.47

Co.s5

239 Qrupda 30 tolobonin 16 nofori idman ustasidir. Tosadiifi secilon 3 tolobonin idman ustas1 olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4/29

3/200

1/30

1/3

OO00®O



240 Meyvo sobotindo 6 ag vo 4 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 2 alma gétiiriiliir. Cixarilan almalarin har ikisinin ag olmasi {igiin alverisli hallarin
sayini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
15

2

1/3

1/6

OO00®O

241 Satisda kisi, gadin vo usaq corablari satilir. Kisi corabinin satilma ehtimali 0,75-9, gadin corabinin satilma ehtimali 0,8-9, usaq corabinin satilma
ehtimal1 0,9-a barabardir. 1 saatda hec¢ olmasa 1 corabin satilma hadisasinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,995

0,3

0,7

0,2

O00®0O

242 Zomanat miiddatinds televizorun tomirs ehtiyact olmamasi hadisasinin ehtimali 0,914-o borabordir. Zomanot miiddatinds televizorun tomira
ehtiyaci olmas1 hadisasinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,086

0,02

0,01

0,07

O00®0O

243 Miiassisado momulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 tiglincii maginda istehsal olunur. Bu masinlarin buraxdigi momulatlarin 5%, 4%, 2%-1
uygun olaraq yararsizdir. 3-cii masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/13
8/69
7/69
2/69

OO00®0O

244 3 istehsal¢1 miiossisodon 1:2:3 nisbatinds satis tigiin televizor qabul olunur. 1-ci, 2-ci, 3-cli istehsalgidan alinan televizorlarin zomanot miiddotindo
saz 1slomasi uygun olaraq 98%, 88% vo 92%-dir. Zomanot miiddstinds televizorlarin tomir olmamasi ehtimalini tapin.



diizgiin cavab yoxdur
0,914

0,98

0,88

0,92

O00®0O

245 Satigda 6 ciit ag vo 8 ciit qara kisi corab1 var. Ardicil olaraq 2 ciit corab satilir. Satilan corablarin qara rongds olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4/13

3/7

4/7

5/13

OO00®0O

246 Oyun zari bir dofs atilir. Diison xalin 3-0 boliinmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/3

1/6

2/5

2/3

OO00®0O

247 1-don 9-a godoar rogomlordon horasine bir rogom yazmagqla 9 karta yazilmisdir. Tosadiifi olaraq gotiiriilmiis iki kart iizorindoki rogomlordon
diizoldilmis odadin 18- boliinmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/18

1/9

2/18

2/9

OO00®@O

248 Telefon ndmrasi 6 raqgomdan ibaratdir. Bir nofar telefon némrasini unutmusdur. Amma o bilirki némra tok adodlorden toskil olunmusdur. Tlk
cohdds ndmranin diizgiin tapilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

55

D0

)



Q23

249 Bes kartda 1,2,3,4,5,7 rogomlori yazilmisdir. Tosadiifi olaraq ii¢ kart ¢ixarilir vo onlari ¢ixarildiglar: sirada soldan saga diiziirlor. Alinan adodds 3
rogominin olmamasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,05

0,4

0,0167

OO00®0O

250 Bes oglan va iki qiz voleybol oynamagq ii¢iin dairovi diiziiliirlor.Har iki qizin yan — yana olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/3
1/4
1/5
1/6

OO00®0O

251 Ug toloba miioyyen bir hesablama aparir.Birinci tolobanin sohv etmasi ehtimali 0,1 - o, ikinci talobanin 0,15-0 va iigiincii talobanin iso 0,2-y2
borabordir.Hor ii¢ tolobonin hesablamani diizgiin yerino yetirmoalori ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,612

0,62

0,12

0,2

OO00®O

252 Saleh va Rahib harasi bir dofa futbol penaltisi vururlar, oyunu Saleh baslayir. Hor bir oglanin topu vurub qapidan kec¢irma ehtimal1 0,6 — dir.
Rahibin oyunu udmasi ehtimalini tapin.



O00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,24

0,16

0,6

0,36

253 Talaba programdaki 60 sualdan 40 - n1 bilir. Imtahan biletloring tosadiifi olaraq 3 sual salinib. Tolobonin biletdoki suallardan ancaq on az1 ikisini
bilmasi ehtimalin1 tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
780/1711

78/171

80/111

78/111

254 Briqadada 6 fohlo vo 2 sagird var. Fohlonin hazirladigi mohsulun yararsiz olmasi ehtimali 0,05, sagirdin iso 0,2—dir. Fohlonin mohsuldarligi
sagirdin mohsuldarligindan 2 dofo yiiksokdir. Brigadanin hazirladigi hor hansi bir mohsulun yararsiz olmasi ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,07142

0,6505

0,7563

0,8351

255 Birinci qutuda 4 ag vo 8 gara kiiro var, ikinci qutuda 5ag vo 3 qara kiiro var. Birinci qutudan 2 kiire gétiiriib ikinci qutuya qoydular, sonra ikinci
qutudan bir kiiro ¢ixardilar. Cixarilan kiironin ag olmasi ehtimalin1 tapin.

OO0O0®O

diizgiin cavab yoxdur
042115
0,36126
0,69425
0,96369

256 Yeddimortobali binanin liftino birinci mortobados altt adam minir. Hor bir sornisinin istonilon mortobado diismosi ehtimali eynidir. Sorniginlordon
ticlinlin 7-ci moartobado diismosi ehtimalini tapin.

)

~/
®

diizgiin cavab yoxdur
5/48



5/234
1/216
2/651

OO0

257 Talaba qrupunda 152 oglan vo 8 qiz var. Konfransda istirak etmak {i¢iin qrupdan tosadiifi olaraq 5 nofor secilir. Niimayondolorin 3-niin oglan
olmasi1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
13/33

154/969

14/33

0,999

OO00®0O

258 1,

[\

,.--,8 roqomlori tosadiifi gaydada yazirlar.Rogomlorin artma qaydasinda yazilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/8!
1/12!
1/15!
1/17!

OO00®O

259 20 mohsuldan 5 donosi yararsizdir. Yoxlamagq ligiin tosadiifi olaraq 3 mohsul gotiiriiliir. Gotiiriilmiis mohsullarin birinin yararsiz olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/114
1/225
1/121
1/125

OO00®O

260 Silahdan hodofs atog agilir. Birinci atogdo hadofin vurulmasi ehtimali 0,7-dir.Sonraki atoglorde bu ehtimal hor dofs 0,05 qodor artir. Hodofin ancaq
liciincii atogds vurulmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,06

0,1

0,23

0,126

O00®0O



261 Miioassisodo momulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-i ti¢lincii maginda istehsal olunur. Bu masinlarin buraxdigi momulatin uygun olaraq 5%,
4%, 2%-1 yararsizdir. Tosadiifi gétiiriilon 1 momulatin yararsiz olmasi ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,032

0,3

0,04

0,02

262 3 nov mohsul istehsal edon masinin istehsal nisbatlori kimidir. Qarisiq sokildo olan mohsullarin igorisindon 2 donasi gétiiriiliir. Bunlarin hor
ikisinin eyni masinda hazirlanmasi ehtimalini tapin.

O00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,46

0,4

0,06

0,3

263 Saleh vo Rahib horasi bir dofa olaraq futbol penaltisi vururlar, oyunu Saleh baslayir.Ilk dofs topu gapidan kegiron oyuncu qalib hesab olunur. Hor
bir oglanin topu vurub qapidan kecirmoasi ehtimali 0,6-dir. Salehin oyunu udmasi ehtimalini tapin.

O00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,24

0,6

0,16

0,61

264 Hodofa ilk dofo doyano godor atos agilir.Bir atos zamani hadofin vurulmasi ehtimali 0,2-dir. 5 atosin agilmasi ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,08192

0,1264

0,2315

0,12 06

265 Iki aticinin hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 va 0,8 —dir. Hodofo harasi bir atos acir. Hodofin heg olmazsa bir giillo ilo vurulmasi
ehtimalin1 tapin.



diizgiin cavab yoxdur
0,94
0,9
0,23
0,4

O00®0O

266 100 lotereya biletindon 5-1 udusludur. Alinmis 4 lotereya biletindon he¢ olmasa 1-nin uduslu olmasi1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,188

0,1

0,08

0,008

OO00®0O

267 Qutuda 10 qirmizi, 8 gdy vo 2 yasil golom var. Tosadiifi olaraq onlardan tigii ¢ixarilir. Cixarilan golomlordon heg olmazsa birinin yasil olmasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,284
0,613
0,123
0,629

OO00®O

268

Pl )=03 Pld4))=03 Pl4)=0.2 va P, (F)=09 P, (F)=095 P, (F)=0.85 verilir. Bayes diisturlarindan
istifads edarak P (4,) -itapin.

O diizgiin cavab yoxdur

@).188
Co,92
.05

Co.81



269 Oyun zari bir dofo atilir.Zorin iist tiziinds 6 xal diismasi ehtimalini tapin..

diizgiin cavab yoxdur
/6

4/6

1/3

2/3

OO00®@O

270 Miisssisado momulatin 25%-1 birinci, 35%-1 ikinci, 40%-1 tiglincii maginda istehsal olunur. Bu masinlarin buraxdigi momulatlarin 5%, 4%, 2%-1
uygun olaraq yararsizdir. 2-ci masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
28/69
26/69
17/69
16/69

O00®0O

271 Satigda 5 ciit usaq corabi var. 1 ciit usaq corabinin satilma ehtimali 0,9-a barabordir. Bunlardan 3 ciitiiniin satilma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0729

0,8

0,81

0,01

O00®0O

272 Iki giilos komandasi yarisir. Birinci komandada 2 yiingiil, 10 orta vo ikinci komandada 8 yiingiil, 4 orta ¢okili giilosci istirak edir. Tosadiifi
cagirilan 2 giilos¢inin ylingiil ¢okili olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/9
1/3
2/3
3/4

OO00®0O

273 Hoadofa 3 nofor atos agir. Birincinin hadoafi vurmasi ehtimali 0,7-2 , ikincinin hadoafi vurmasi ehtimali 0,8-9, iigiinciiniin hadofi vurmasi ehtimali
0,9-a barabordir. Agilan 3 atosin ti¢liniin do hodofi vurmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur



0,504
0,72
0,5
0,52

O00@

274 Taloba 3 imtahan vermoalidir. Birinci imtahani verma ehtimali 0,7-a, ikincini verma ehtimali 0,9-a, ii¢iinciinli vermo ehtimali 0,8-2 barabaordir.
Tolobonin 3 imtahani vermasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,504

0,5

0,09

0,2

OO00®0O

275 Talabo imtahan tigiin tortib olunmus 30 biletdon 20-ni bilir. Tolobaya verilon 3 biletin talobonin bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
57/203

19/115

3/115

4/5

OO00®O

276 Altimoartabali binanin liftino birinci mortobadas altt adam minir. Hor bir sornisinin istonilon mortobads diismasi ehtimali eynidir.Saornisinlorin 4-cii
mortobadon baslayaraq diismosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/216

5/48

5/234

/151

OO00®0O

277 Birinci qutuda 10 ag vo 12 gara kiirs var, ikinci qutuda 4 ag vo 15 gara kiirs var. Birinci qutudan bir kiiro gotiiriib ikinci qutuya qoydular vo sonra
ikinci qutudan bir kiirs ¢ixardilar. Cixarilan kiironin ag olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,223

0,31

0,19

O0®O



O 046
278 Iki oyun zari atilir. He¢ olmazsa bir zordo 6 xalin diismosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
11/36

5/36

1/2

1/3

OO00®0O

279 QARANQUS soziinii horflora kosirlor. Bu harflori garigsdirildigdan sonra soldan saga diiziirlor. Yenidon QARANQUS s6ziiniin alinmsi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/10080
1/10090
1/10070
1/10012

OO00®0O

280 Sakkiz adam doyirmi stol arxasinda tosadiifi olaraq oylosir. Iki molum soxsin yan — yana oylosmosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/7
2/5
2/9
2/3

OO0O0®O

281 Sahmat taxtasi lizorino tosadiifi olaraq bir ag vo bir gara top qoyurlar.Onlarin bir-birini vurmamasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7/9

1/9

2/9

1/3

O00®0O

282 Yesikds 12 qirmizi 8 yasil vo 10 goy kiira vardir. Tosadiifi olaraq iki kiira ¢ixarilir. Miixtolif rongli kiiralorin ¢ixmasi ehtimalini tapin.

O

diizgiin cavab yoxdur



0,77
0,26
0,95
0,59

O00@

283 Satisa 3 zavodda istehsal olunmus televizorlar gatirilir. 1- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 15% - 1 qlisurlu, 2- ci zavodun istehsal etdiyi
televizorlarin 10%-1 qiisurlu vo 3- cii zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 5% qiisurludur. Magazaya 1- ci zavoddan 30 televizor, 2- ci zavoddan 20
televizor, 3- cii zavoddan iso 50 televizor gotirilmisdir. Alinan televizorun qiisursuz olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,91

0,665

0,523

0,151

OO00®0O

284 Birinci qutuda 1-don 5-9 godar, ikinci qutuda 6-dan 10-a qador ndmralonmis kiiraciklor vardir. Hor bir qutudan 1 kiiracik ¢ixarilir. Cixarilan
kiiraciklorin nomralorinin cominin 7-don kigik olmamasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

1/2

1/4

1/9

OO00®O

285 Qutuda 5 ag vo 10 gara kiiracik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiira ¢ixarilir. Cixarilan kiirociyin yasil rongdo olmasi hadisosinin ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

1/5

1/10

1

OO00®O

286 Meyvo sobotindo 20 ag, 15 qurmizi va 20 yasil alma var. Tosadiifi olaraq bir alma ¢ixarilir. Cixarilan almanin qirmizi vo ya yasil alma olmasi
hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/3

@0



5/12
4/12
1/12

OO0

287
Pl4,)=06; Pl4;)=03: Pld;)=0L v P (F)=09: P,(F)=095 P, (F)=085 verilir. Tam ehtimal diisturundan
istifada edarak -1 tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,55

0,095

0,175

0,75

OO00®@O

288 Meyvao sabatindo 3 ag, 4 yasil vo 7 qirmizi alma var. Tosadiifi gotiiriilon 1 almanin qirmizi alma olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/2

/5

1/12

1

O00®0O

289 Qutuda 1-don 20-yo godor nomroalonmis 20 kiiracik vardir. Tosadiifi olara ¢ixarilan 1 kiirociyin 18 ndmrali olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/20

18/20

1/37

1

OO00®0O

290 Bes kartda 1,2,3,4,5,6 rogomlori yazilmisdir. Tosodiifi olaraq ii¢ kart ¢ixarilir vo onlar ¢ixarildiglart sirada soldan saga diiziirlor. 123 adodinin
alinmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0083
0,0045

O®@O



0,0523
0,435

OO0

291 Imtahan bileting iki nozori sual salinir. Talobs programdaki 60 sualdan ancaq 40 donasini dyranib. Talobonin biletdoki iki sualdan ancaq birini
bilmasi ehtimalin tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,452
0,38
0,136
0,123

OO00®0O

292 30 mohsuldan 5 donasi yararsizdir. Yoxlamagq li¢iin tosadiifi olaraq 3 mohsul gotiiriiliir. Gotiiriilmiis mohsullardan ikisinin yararsiz olmasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0616

0,616

0,16

0,19

OO00®0O

293 Cihaz ardicil qosulmus iki hissadon ibaratdir. 1-ci hissonin etibarlilig1 0,8, 2- cininki iso 0,7-dir. Sinaq zamani bunlardan bir cihazin siradan
¢ixmugdir. Ancaq birinci hissonin siradan ¢ixmasi ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,38
0,33
0,26
0,64

OO00®O

294 Qrupda 25 tolobonin 10 nofari idman ustasidir. Tosadiifi secilon 2 tolabonin idman ustast olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3/20

5/18

1/2

1

O00®0O



295 Secmeanin paylanmasi verilmisdir:
U, =x;—2250 sorti variantlarina
kecarak, secmsa ortani tapin.

x; | 2310/ 2300 | 2250 | 2400 | 2800
Hi| 2 3 10 4 1

O diizgiin cavab yoxdur
@.—. = 2321

')

e = 2329

f'\

e = 2179

A

i =2171

296 Secmeanin paylanmas: verilmisdir:
U;=100x  sorti variantina
kecarak secma dispersiyasini tapin

diizgiin cavab yoxdur

@0

004

0,08

Laa




297 Secmeanin verilmis paylanmasi verilmisdir.

U,=x-1275 sorti variantindan istifada edarak
diizaldilmis secma dispersiyasini tapin.

x; | 1250 [ 1275 | 1280 | 1300
m| 20 [ 25 | 30 3

diizgiin cavab yoxdur

A
o/
© —16888



52 =165288

298 Momentlar iisulu ila PX =x)=Q-Py*'.P handasi paylanmanin P
parametrinin néqtavi giymatlandmriimasm momentlar iisulu ila tapin.

diizgiin cavab yoxdur

1

@0

Ly

299
1
Sixhq funksivas1 f(x)= B olan miintazam paylanmanin momentler isulu ila a

parametrini - Xp."""5 Xy secmaya gora ndéqtavi giymatlendirmasini tapin.



w=.f3D,

300 Hocmi  #=100  olan paylanma ila verilan se¢menin hasil iisulu ila
secma ortani tapin.

x| 13 ] 17 19 [ 21
m| 3 15 [ 50 16 10

. ]
il 5

O diizgiin cavab yoxdur
® _16.76

Q. =1674

@ =15.76

-

i =15,74



301 Hocmi #=100 olan barabar addimh variantlar iiciin secmanin paylanmasi verilmisdir:
x—16
h
secmanin paylanmasini yazin.

U= (h=2)

diisturundan istifada edarak sarti variantlara gbra

x| 8 10 | 12 14 16 13
Bl 3 15 [ 50 16 10 4

O diizgiin cavab yoxdur

] 4 3 2 1 0 1
] 3 15 | 30 16 | 10 4

] 4 -3 2 -1 0 1

[m] 13 3 30 16 | 10 4

@) -3 i 1 0 1

[m| 3 30 | 13 16 10 4
DI EE! 3 2 1 0 1
m| 3 15 [ 50 16 | 10 4

302 Umumi y1gimin orta kvadratik meyli o msalum oldugda * se¢ma ortaya gora
normal paylanmis X miqdar1 alametinin a riyazi gézlemasinin giymatlondirma
intervalim1 yazin.

diizgiin cavab yoxdur

2@0O

T — T
——— <kt —

AIm in

O



T — T
x——<ag<ixt—

AIm in

2O

Fi 2o
—————<a<xt

N
a-in o-in

@)
|

T T
—— a2 i+ —

3
X tasadiifi kamiyvatia va b namalum parametrli miintazam paylanmaya malikdir.
Secmanin

X 3 ] 7 9 11 13 15 17 19
| 2 16 1 26 22 14 21 22 18

ol | b
LAy | =

WA

pavlanmasmdan istifada edarak b parametrini momentlar dsulu ila ndqgtavi
qivmatlandirin.

diizgiin cavab yoxdur
b=22,38

b=22

b=22,08

b=21,38

O00®0O



(=]

304 Li] -3 -3 0 3
B 3 20 D [ 15 10

LA

paylanmas1 verihmisdir. Bu cadvaldan istifada edarak
2 - tapin
n

diizgiin cavab yoxdur
7,2
6,5
6,9
7,9

OO00®O

305 X tasadiifi kemiyyati namalum P parametrli binomial paylanma malikdir.

x| O 1 2 3 4

ni| 5 2 1 1 1
paylanmasindan istifada edarak momentlar iisulu ila binomia paylanmanin
namalum P parametrini giymatlandirin.

diizgiin cavab yoxdur
p=0,11

p=0,01

p=0,1

p=0,001

OO0O0®O

306 Rasiya ila ii¢ kodlasdirilmis molumat verilir. Hor malumatin kodunun desifro olunmasi zamani sohv edilmasi ehtimali 0,3 —diir. Ancagbir
molumatin sahv desifras olunmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,441
0,216
0,343
0,635

OO00®@O



307 X va Y kosimoz tosadiifi komiyyatlorin riyazi gdzlomasi va dispersiyasi miivafiq olaraqg M(X)=2, M(Y)=5, D(X)=2, D(Y)=5 olarsa, z=2X-Y+3
oldugda M(Z) vo D(Z)-i tapin.

diizgiin cavab yoxdur
26
20
23
25

OO00®O

308 Zay mohsul istehsal edilmasi ehtimali 0,02-yo borabordir. Istehsal edilmis 2500 sayda mohsulun arasinda 50 sayda zay mohsul olmas: ehtimali
necodir?

O

diizgiin cavab yoxdur

17 @l0) :

9

D3 (2):

£

Sel3) ;

309 Kisi ayaqqabisinin 41 6l¢iisiiniin satilma ehtimali 0,25-9 barabordir. 6 alicidan 3-iiniin 41 6l¢iilii ayaqqab1 almas1 hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1318

81/1024

0,13

27/1024

OO00®0O

310 Texniki nozarat sobasi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-0 borabordir. Standart gobul olunacaq detallarin on boyiik
ehtimalli adadini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
8
7
9

OO0®O



O 6
311 Batareya horbi obyekto 6 atos agmisdir. 1 atos zamani giillonin hodofo doymasi ehtimali 0,3-0 borabordir. Giillonin hadofa oan boyiik ehtimalla
doymaosi hadisosinin ehtimalini tapmali.

diizgiin cavab yoxdur
0,324

0,2

0,1

0,021

OO00®0O

312 Avtomat — dozgah detallar1 stamplayir. Hazirlanmis detalin yararsiz olmasi ehtimali 0,01- o boraboardir. 200 detalin {i¢iiniin yararsiz olmasi
ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur

@0

—&
3

w1 () =1

@

313 Tutaq ki, standart olmayan detalin dozgahdan buraxilmasi ehtimali 0,004 - o barabardir. 1000 detaldan 5 — nin standart olmamas1 ehtimalin1 tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
® _,
g

15

~
—/



314 X va Y tosadiifi kamiyyastlorinin riyazi gozlomalori vo dispersiyalari uygun olaraq: M(x) = 5, D(X)=2; M(Y) = 4; D(Y)=2. Z=X+2V-3 tosadiifi
komiyyatinin dispersiyasini: D(Z) — 1 tapin

diizgiin cavab yoxdur
30
40
20
10

@O0O00

315 n sayda Bernulli sinaqlarinda n=11 tok adad vo p=0,3 oldugda on boyiik ehtimalli odadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
9

8,6

9,6

8,8

OO00®0O

316 X tosadiifi komiyyatino a adadi alavo edildikdo onun dispersiyasi neco doyisor?

diizgiin cavab yoxdur
a toplanani slavas ediler
¥ toplanam alava edilar ;

Doyismoz

O® QOO

a dofo artar.

317 Eyni giiclii 2 raqib sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisinda va ya alt1 partiyadan tiglinds qalib golmasi ehtimallarindan hansi boytikdiir ?



O diizgiin cavab yoxdur

®(2)> £(3)
C(2)< B(3)

C(2)=E03)

%3}:_

LAy

16
318 g
FakEAE e Puasson diisturu iiciin asagidaki barabarliklardan hansi dogrudur?
') ";':-. - ‘T“i = ="J= - -"::-:-. 2 - -"::-:: - R W
]) P lk)= FE H 2) %‘: ,E.:IE I; 3) E_';FE =0 .’.I] ;A—_'E =

diizgiin cavab yoxdur
2

OO00®O

1
3
4

319 Asili olmayan 10000 sinagin hor birindo hadisonin bas vermaosi ehtimali 0,5-0 borabordir. Hadisonin bas vermoasinin nisbi tezliyinin ehtimaldan
meylinin miitlaq qiymatcs 0,01-1 agsmamasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

@ (0.02)
Clo2)
Qe (2)

o



320
Milavir-Laplasin lokal diisturunda istirak edan iiciin asagidaki barabarliklarin hansi istifada olunur.

m + g
1) =x=

2) __m-m 3 P 9 __m-np

e ) I pg PG - npg

diizgiin cavab yoxdur
3

1
2
4

OO00®0O

321 Market 2400 adad su ilo dolu butulka alir. 1 butulka suyun satilma ehtimal1 0,6-ya barabordir. 2400 butulka suyun 144-iin satilma ehtimalin
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
(1.67 )
24

@0

)

(2)
24

(

Qn)
24

=l

C

322 Asili olmayan 625 sinagin har birinds hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,8-9 barabardir. Hadisonin nisbi tezliyinin onun ehtimalindan meylinin
miitloq qiymatca 0,04-ii asmamasi ehtimalini tapin.

~

(U diizgiin cavab yoxdur
®



[

3
[
Ly

=
L

O 0O O
:

p(—2,
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323
Universitetda oxuyan talabalardan har 100-dan 80-1 yaxs1 oxuyur. 400 talabadan 300-dan 360-a qadarinin yaxsi

oxumasi ehtimalini tapmagq iiciin P,..(300;360)=¢ (x, |- ¢(x) disturundan istifada olunur.~: ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5

2,5

300

360

OO00®0O

324 Imtahan zamani1 2100 talobanin hor birinin ali riyaziyyatdan miisbot qiymot almasi ehtimali 0,7-ya barabordir. an az1 1470 va an coxu 1500
tolobonin miisbat qiymot almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

®(1.4286)
o)
o)

C2)

325 Ali moktobin kredit fakiiltosindo 1825 toloba tohsil alir. Tolobonin dogum giiniiniin ilin miioyyon giiniino diismosi ehtimal1 1/365 -0 borabardir. 3
tolobonin eyni glinds ad giiniiniin olmas1 ehtimalini tapin.



diizgiin cavab yoxdur

326 Bank 100 fermer tosorriifatina faizsiz 10 il miiddstino kredit verir. Hor bir fermerin 10 il miiddstino alinan moblogi geri gaytarmasi ehtimali 0,8-o
borabordir. Tosadiifi olaraq 5 fermer ayrilir. on boyiik ehtimalli odadi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
80
82
83
84

OO00®0O

327 Ailados 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailados iki oglan olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,31
0,48
0,96
0,44

OO00®O

328 Texniki nazarat sobasi 10 detal1 yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimal1 0,75-dir. Standart olan detallarin an boyiik ehtimalli sayini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
8
6

O®0O



OO0

5

329 Hodofs 10 bomba atilir: onlardan har birinin hadsfo doyma ehtimali 0,2-dir. on boyiik ehtimalli ododin ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,366
0,372
0,562;
0,784

330 Ailodo 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailods oglanlarin sayinin 2-don az olmamasi vo 3-don ¢ox olmamasi ehtimalini

tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,62;
0,31;
0,48;
0,52;

331 Hodofas 6 bomba atilmigdir: onlardan hor birinin hadofo doymasi ehtimal1 0,3 —diir. 3 bomba ilo hodofin vurulmasi ehtimalini tapin.

OO00®O

diizgiin cavab yoxdur
0,18522
0,16547
0,17965
0,94564

332 Ug silahdan hadofs atos agilmisdir. Onlarin hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,85 va 0,9-dur. Hodofi iki silahin vurmasi ehtimalini

tapin.

O00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,329;
0,635;
0,328;
0,129;

333 Texnoloji proses 14 parametra gora yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhodlordon konara ¢ixmasi ehtimali 0,2-dir. Yol verilon sorhadlordon



konara ¢ixan parametrlorin on boyiik ehtimalli sayinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,25;
0,65;
0,18;
0,89;

OO00®O

334 Tacriibi yolla miioyyanlosdirilmisdir ki, kibrit qutusunu atdigda onun kigik, orta vo boytik iizlori tizorindo dayanmalarinin saylarinin nisbiti 1:4:15
kimidir. Kibrit qutusunu 6 dofs atdigda onun kigik iiz tizorindo 1 dof9, otra {iz iizorindo 2 dofo vo boyiik iz lizorindo 3 dofs dayanmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1083
0,584
0,589;
0,784.

O00®0O

335 Yaris zolaginda 4 manes vardir. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla mivoffoqiyyatlo dof edir, ikincini 0,7 ehtimalla, tigtinciini 0,8 vo
dordiinciinii 0,6 ehtimalla dof edir. Idmang1 biitiin 4 maneani miivaffoqiyystlo dof etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,581;
0,3024;
0,615;
0,364.

O00®0O

336 Silahdan hadofs atas acgilir. Birinci atosdo hadafin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonraki ataglor zamani hodoafin vurulmasi ehtimali har dofs 0,1
gador artir. 4 atosin hamisinin hadofi vurmasi ehtimalini 4 hodafin har birinds tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,084;
0,440,
0,257,
0,684

OO00®0O

337 Silahdan hodofs atos acilir. i1k atosdo hadofin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonraki atoslor zamani hadofin vurulmasi ehtimali hor dofo 0,1 qodor
artir. 4 atos agdigda hodofin 3 dofo vurulmasi ehtimalini tapin.



diizgiin cavab yoxdur
0,302
0,440;
0,257,
0,684

O00®0O

338 Torofi a olan kvadratin daxilina ¢evra ¢okilmisdir. Kvadratin daxiline atilan ndqtonin daironin daxiline diismosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,785
0,012
0,039;
0,084.

OO00®0O

339 No gadoar oyun zari gotiirmak lazimdir ki, 0,7 — don az olmayan ehtimalla he¢ olmazsa bir zordo 6 xal diissiin.

O

diizgiin cavab yoxdur

=7

OV O O
W
oo Lh N

A%

340 X tosadifi kemivvati pavlanma ganunu
ila verilmigdir. M{X) = 3,9 olarsa, x,-nin givmatini | . | ()

tapm. p; |01 (02 |07

LA

,
k

diizgiin cavab yoxdur
3
1
12

OO000



® 2
341 ogor 1000 sayda sinagin har birindo A hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,25-5 barabordirse, hadisonin on az1 215 va an ¢coxu 300 dofs bas vermasi
ehtimalin1 tapmagq ti¢iin hansi diisturdan istifads edilir?

diizgiin cavab yoxdur
Bernulli diisturu;
Puassondiisturu;
Muavr-Laplasin lokal teoremi;

@O0O00

Muavr-Laplasin inteqral teoremi.

342 IkiSlciilii kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin birga s1xhq funksiyas:

flx)=2cosx-cosy, D£x<s/4 (0L y<x/4 kyvadratinda verilir. Bu kvadratdan
xaricda fi(xy)=0 - dir.

X komponentinin rivazi gézlamasini tapin.

O



™

343 X va ¥ asih olmayan tasadiifi kamiyyatlar olduqda g4, = MI(X — MXXF — MF)] tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

O@O

MY - MY -
Ctx —My -

)
MY + MY

D)

344 (X.Y) ikiolciilii tasadiifi kamiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir.

X7 7 9
4 0.25 | 0.10
12 0.15 | 0,05
20 032 | 0.13

X =9 oldugda Y komponentinin sarti paylanma

qanununu yazin.

diizgiin cavab yoxdur

@O



¥ 4 2 20
Plyixz) | 3/14 | 528 [ 1328

COYY 4 12 20

A
[Biyxo) | 528 | 3/14 | 13728

T ] Z [ 20

Plyzz) | 5/28 | 1328 | 1028

T q 7 [ 20

Plyzz) | 3/28 | 1328 [ 1028

f
bt
=
—
]

Py/x) | 13/28

L
[
(.4




345 (X.Y) ikidlciilii tasadiifi kamiyyatin paylanma cadvalindan

XY 5 9
4 0.15 0.05
10 0.3 0,12
18 0.35 0.03

@O

diizgiin cavab yoxdur

¥ komponenti yi=4 qiymatini aldiqgda X
komponentinin sarti paylanma cadvalini yazin.



X

LA
h =

Py | 3/4 | 14

O [yeni cavab]



X

LA
h =

Py | 3/4 | 14

O [yeni cavab]



X

LA

Pz/vi)

1/4

Laa

O




X

L]

Pz/vi)

1/4

O




Priy) | 172 | 12

346y . = M{(X - MX)" -(F -MT)*} Verilir. f, —1tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

2

1

1/2

OO00®0O



347 Tkiblciilii tasadiifi kamiyyatin paylanma funksiyas: verilmisdir:

1-37 3774377, x=0, y20 oldugda
Flx =
0 . Xx<0 veyva v<0 oldugda

Tkidlciilii s1xliq funksiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@O



f(r,y)={u

O

37’3

x20ve yva v=>0
x<0 w<0D



fle y)=3"mn"3

O



fle »=3"h"3

O



fley=3""n"3



348
Tkidlgiilii Flx

- sixliq funksivasi: verilmisdir. Tkidlciilii pavlanma
¥ 2A6 10X 157 q Y. 3 C pay

funksiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@O



O

4

1
2

SE

1
x

iy

£+1]
5 2



O



bt
Ln [te

O






349 Tkidlciilii paylanma funksivasindan istifada edarak tesadiifi néqtenin x, <X <x, w <F<uw,
diizbucaqlisina diismasi ehtimah tapmaq iiciin asagidak: diisturlarin hansindan istifada olunur:
) P <X <x; 3y <¥ <3,) =[F(x5. )~ FOa, )= [F x3.35) — F . ,)]
2) Plq <X <x5; 3 <¥ <3,) = [F(x. 3,) ~ F, 3] - [FO00, 30) - Fi 3]
3) POg < X <xy; 3y <¥ < 33} = [F53.3) — Floy. )| [F 0. 0) — F . )]

4) Py < X <1 3y <¥ < 33) = [FOq. %) — FOq. 0 - [F O %5) - Fxq. 35)]

diizgiin cavab yoxdur
3

O00®0O

1
2
4



350 (X.Y) ikidlciilii kesilmoz tasadiifi kemiyyatinin birgs sixliq funksiyasi
verilmisdir:

4:|:}|rtz_":_1"t : (x>0, y>0)

f(x,y)={u a0 et 320

¥ komponentinin s1xhq funksiyasini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
® _
70)=2pe”

A

»0)=27

A

720)=xa

oY=y

351 [kiolgiili (X,Y) tesadiifi kemiyyatinin birgs s1xliq funksiyas: verilmisdir

4x_1reqt_’1 : (x>0, y>0)

f(n;y)={u i

X komponentinin dispersiyasini tapin.



diizgiin cavab yoxdur

A
a
i‘ixa—%

E()
aln

E()

- | A

=1+
pr-A
i

352 ikidlgiilii tasadiifi asili olmayan kasilmaz kamiyyatinin komponentlarinin
s1xliq funksiyas: asagidaki sakilda verilmisdir:

5 _ x>0 _ 5¢°F _ y>0
f‘m_{u . x<0 f’m_{u . ¥<0

Sistemin birga s1xliq funksiyasim yazin.

diizgiin cavab yoxdur

@O



25 T x>0, v>0

ﬂx"ﬂ:{u . x<0,y <0

A

~ 5¢ 7 _ x>0 y>0
I_, =

7y {ﬂ . x<0, v<0

A

~ 5" . x>0, v>0
_r} =

79 {l] ., x<0, y<0

~ [ _
10e*? |, x>0, y>0
‘é)fcx..nﬂm e



3 Tkidlciilii paylanma funksivas: verilmisdir:

d-e")X1-¢7) ;: x>0, y>0
fixm) { . x<0, v<0

Tkidlciilii s1xliq funksiyasini tapin

C diizgiin cavab yoxdur



flx y)=8""7

C]



O

Flx ) =820 x20, y>0

va

Jix =0, x<0, y<0



fc =7

O



flxa)=2a""7

O



flx y)=8""7

354 (X.Y) ikidlciilii kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin birga s1xliq funksiyasi
verilmisdir:

g 4Iye_‘rl_’t; (x>0, ¥>0)
f(x,.v)—{u - EEoEE )
X komponentinin s1xhiq funksiyasim tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0



fi(D =2xe™

Q) =2

S =xe™

R =2



355 (X.Y) tasadiifi ndqtasinin

1-27-277427"7, x>0, y>0 oldugda
Fx. ¥
0, x<0 vewr v<0 oldugds

paylanma funksivas: melum oldugda x=0,x=3, y=2, y=4 diiz xatleri ilo mahdudlanmis

diizbucaqliya diismasi ehtimalim1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
21/128

1/128

4/129

7/130

O00®0O



356 Ikislciilit paylanma funksiyasinin tarifi iiciin

1) Flxy)=RX<x,¥Y>y); 2) Fixy)=PX>x; Y <y);
3) Flxy)=PX<x, ¥<y); 4) Floy)=PX>x; Y>y);

barabarliklarindan hansi gotiriiliir?

diizgiin cavab yoxdur
3

OO00®@O

1
2
4



357 (X.Y) ikidlcili tasadiifi kamiyyatin paylanma cadvalindan

XY 3 T 9
6 0.15 0.30 0.35
8 0.05 0,12 0.03

@O

diizgiin cavab yoxdur

¥ komponentinin cadvalini yazin.



0.8

O




0.3

O




0.3

0.08

O




(=
] s
oo

358 X.Y) ikidlciilil kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin birga si1xliq funksiyasi
verilmisdir:

Prap %s'nx—s'ny; 0<x_w=x)
0 : x#€(0=x y<x)

Korrelyasiya momentini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@O



i

ho)

;I="=()

bt | -

O
a

359 (X.Y) ikidlcilil kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin birga si1xhiq funksiyasi
verilmisdir:

B 4x_1re_‘r=_’t; (x>0, v>0)
f(x,y)—{u ol e

¥ komponentinin riyazi gdzlamasini tapin.

\2 diizgiin cavab yoxdur
< S
M=

O



MY =
N
oy -2
_ﬂ'
Yoy -
T2

360 fkigleiilii (X,Y) kasilmaz tasadiifi kemiyyatinin birga sixliq
funksiyasi verilmisdir:

_ 2eosx-cosy; (0<x=<xmd _  0<y<=x/1)
Fx¥=1,4 Jobr xe(0<x<m/d, 0<y<m/)

X komponentinin dispersiyasinmi tapin.
diizgiin cavab yoxdur

A
o
w2

-O0Ss X

é

O



ﬁ-s'nr

20
l
ba| B

361
ikidlgiilii (X.Y) tasadiifi kemivyatinin birga sixhiq funksiyasi verilmisdir:
e %m xany; x€(0<x _ yv=<=x/2)
0 . xe(0=<x _ y=<=x/2)

X komponentinin riyazi gdzlamesini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

90

w0

O



362

363

R |

O

2

Heo=M{(X-MX)" - (F-MYy'} verllr o —1tapin.

Tkisleili (X.Y) tesadiifi kamivyatinin pavlanma ganunu verilmisdir.

ot ! ; x=7 oldugda Y komponentinin sarti pavlanma
4 0,25 0,10
ganununu vazm.
12 0.15 0,05
20 0,32 0,13

O diizgiin cavab yoxdur

7

4

12

20

Py'x1)

"lj T

177

dad T

15/72

Y

12

20

Hy'x1)

"Ij T3

13/72

=
312




¥ 4 12 20
Pryrzy) [ 15/72 | 23772 | 3272

COYY 4 12 20
| Riy'z) | 32072 | 25/72 [ 15772

¥ 4 2 20
Plyzy) | 25/72 | 3272 | 1572

364 g = MI(X - MX)-(¥ —MY)] korrelyasiva momenti verilir. Korrelyasiya amsalin
tapin.

% diizgiin cavab yoxdur
e
¥ 0,0,
O o
Ty =ty
a—?
A
-/ ﬂ',
r.=—-
v =g

O



365 Normal paylanmis x tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasi 3 — 9, orta kvadratik meyli 5 — o barabardir. x-in sixliq funksiyasini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

® (=3
Flx)=

S0 -

1
—E‘ 3
5027

O



366 Ustlii paylanmanin orta kvadratik meylini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0



|

w| O

O



e

367
(= &) intervalinda miintazam paylanmis x tasadiifi kamiyyatinin dispersiyas: hansi
diisturla tapilar:
_(a+b)2 D :(b—a}:
D) = 3 D=
2) py-&-F o iy @
B 2
O diizgiin cavab yoxdur
® 3
Ol
O 2
C 4

368 Hodofa 50 atos acilir.Har bir giillonin hadofs doymasi ehtimali 4/5 -0 barabordir. Hadofs doyon giillslorin sayimi x tosadiifi komiyyati ils isare
etsok, Dx -i tapmali.

O diizgiin cavab yoxdur



1/5

O00@

369

Normal paylanmada 3¢  qaydas: dilsturunu yazin.

diizgiin cavab yoxdur

@{]x ai-:ﬂr.r) 2¢(3)

O



P(x-al <30)= o(3)

Q{]x— al > 30)= ol3)

HAx—al>30)=200)



370 Normal paylanmis x tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasi 10 — a, dispersiyasi 4 — o borabordir. Sinaq naticosindo x — in (16, 22) intervalinda
giymaot almasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

@@ -o2)

C2)
@)
C(2)+ @
371 (0 SXED
X kosilmaz tosadiifi kamivvat p(x) = :Cx . 0<x <2 sixliqg pavlanmasi ila verilib. C

0 . x>1

amsalni tapm.

diizgiin cavab yoxdur
1/2

1

1/5

-1

OO00®O

372 Binomial paylanma cadvalini yazin vo onun riyazi gdzlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
np

p/n

npq

np/q

O00®0O



373

X[ 2] 5 ] & | I
p (03 | 0 p (06| 04

aylanmalanndan P{(x=3)+(y=T7)}-n tapmali

diizgiin cavab yoxdur
0,28

0,7

0,4

0,08

OO00®@O

374 (4,10) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadufi komiyyatin M(x) riyazi gézlomasini tapin. Cavabi 40 M(x) kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
280

6

12

4/3

O00®0O

375 Ustlii paylanmanin ii¢ tortibli morkozi momentini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@O



w0

| O



a) O

376 Normal paylanmis x tasadiifi kamiyyatinin verilmis (a, B8} qivmat almasi ehtimalini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

@0






377 (2,7) intervalinda miintozom paylanan X kasilmoz tosadufi komiyyatin sixliq funksiyasi p(x) olarsa, p(3)-ii tapin. Cavaba 40 p(3) yazin.

diizgiin cavab yoxdur
8

15

9

12

OO00®O

378 X kasilmaz tesadufi komivvat =33 olan normal gqanun ila pavlanilib. Ogar
P10 =X «25)=04 olarsa, P(45 <X <60} echtimalmi tapm.

diizgiin cavab yoxdur
0,4
0,2
0,1
0,5

O00®0O



379 Asth olmayan x vay tasadiifi kamiyyatlari uygun olaraq (2:8) va (4:16) intervallarinda
miintazam paylanmisdir. x + y cominin dispersiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
15

4

1/3

3

OO00®@O

380 Ustlii paylanmada A= A asimmetriyan: tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2
1
0

OO0®O



O 1n2
381 Ustlii paylanmada x tesadiifi kemiyyatinin  (@8) intervalindak: giymatlari almas:

ehtimalinin diistutunu yazin.

diizgiin cavab yoxdur
—gh

@0
R

O



&= eV

A
O e



382 Asagidaki p(x) funksiyalardan hansi istlii paylanman1 gostorir?

O diizgiin cavab yoxdur

® Fe_ﬂ x=0
p(x)=
. x<0
= E
p{ )= JLD x=0
e xz1
x) =
p{ ) {D x <0
C 3¢ =0
e, x=
xXy=
PE) J[U x<l
383
!Agagﬂakjla_rda_n hansilarn X kasilmaz tasadufi kamivystin rivazi gézlamasi ola bilar:
a) x2+ ¢ b)c— 2x c) w2 d)2/m e) -4
O diizgiin cavab yoxdur
O e)-don basqa hamusi
O a)0);
C )by
® o.d)e).
384 " [ i “
X kasilmaz tesadufi kamivvstin pavlanma funksivasi '-‘*"[:r:_]=<'1_€ *. X2Q plarsa,

L |_[]=. x <0 o
onun D(x) dispersivasmi tapm.

diizgiin cavab yoxdur
25

1/3

3

9

OO00®@O



385 [Yeni sual]

X kosilmaz tosadifi kamivvset normal pavlanma ganunu va sixliq funksivasi ila
_[+—80F
1 ¢ wvenilmisdir. Hansi1 intervalda X kosilmsz tesadifi kemivvati

L

s SaflT

09973 ehtimalla mimkiin givmatlarini alw? (BH(3)~0.4886)

diizgiin cavab yoxdur
(-15;15);

(-60; 60)

(45;75);

(55; 65).

O@OO0O

386 X —-MX

normallasmis tasadiifi kemiyyatin riyazi gdzlomasini tapin.
DX

diizgiin cavab yoxdur
0
1

O E|QO@O



387

x va y asil olmayan diskret tasadiifi kamiyyatlari uygun olaraq

Y[ 4 [ 7
p |06 |04
X[ 2[5

p |03 |07

paylanma cadvallari ila verilmisdir.z=x+vy
tasadiifi kamiyyatinin paylanmasini tapin.

VOO

)

s
~.
s

388 Bas yi1gim Puasson paylanmasina malikdirsa

diizgiin cavab yoxdur

A parametrinin (H,; A= 4

olmas1 raqib farziyya kimi irali stiriiliirsa, asas farziyyani yazin.

@0

4

Q)
I I
W

¢
I
\A

diizgiin cavab yoxdur



389 Normal X va Y iimumi yigimlarindan alinmis hacoi »,=11 va2 »,=14 olan
iki asili olmayan segmadan 57 =085 8] =05 diizeldilmis secma
dispersiyalar1 tapilmigdir. Daqiglik saviyyasi 1=005 oldugda miisahida
olunan kriteriyanin giymetini tapin. (Fomi;=7)

diizgiin cavab yoxdur

mﬁ;=1 :F"Ir

\‘/mii;:?’

A

INC®

Cus=1/3
390 Normal X va Y iimumi yigimlarindan alinmis hacmi m=9 va ;=6 olaniki asili olmayan segmadan

se¢ma dispersiyalar D, (x) =144 D,(y)=20.5 tapihmigdir. g _ Sy

SI
O diizgiin cavab yoxdur
®, =152
A«
e =1
A«
=12
Q=25

B

391 Bes eyni kartda 1,L.,0,S,C heriflari yazilib. Onlar1 qarisdirib vo tasadiifi olaraq ciit-ciit qoysaq IL sdziiniin alinmast ii¢iin iimumi hallar sayini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
20
15
35

OO0®O



O

22
392 Bozi yerlordo mart ayinda giinosli giinlorin say1 8 borabordir. Martin 2-si buludlu olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
22
21
23
20

OO00®0O

393 Asagidaki ifadolordon hansi1 A, B, C hadisslorinin eyni zamanda bas verdiyini ifado edir?

diizgiin cavab yoxdur
A+B+C
-B-C

QCle)

~N—————
HA+B+C
h_ o Fl o
HABC + ABC + ABC
394 Vagzalin biitiin sosgiiclondiricilori har 3 dogigodon bir eyni elani soslondirirsa, vagzala golon sorniginin homin elani an geci 1 doqigo sonra
esidocayi ehtimalini: p-ni tapin.
diizgiin cavab yoxdur

1/3
2/3

OO00®@O

395

A Ay A4 asili olmayan hadisalar oldugda onlarin birga basvermasi ehtimali hansi diisturla hesablanir?

diizgiin cavab yoxdur

1O



)

K.

(4,4,...4, )= P(4,)+ P(4,)+...+ P(4
®(4,4,...4 )=P(4,)P(4,)...P(4,)

O(4,4,...4 )= P(A4)P(A,/ A))P(A,/ A, A,)x...xP(A, | A,A,... A

1. 1. -1 J

O(4,4,...4,)=P(4,)P(4,)+ P(4,)P(4)+...+ P(4,_ )P(4,)

. g 1.

396 Miisssiso orta hesabla 30% ala va 60% birinci ndv omtaa istehsal edir. Bu miiassisonin istehsali olan tasadufi gotiiriilon amtoonin sla va birinci
nov olmasi P ehtimalini tapin. Cavaba 30 p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
27
20
23
25

OO00®0O

397 Miistovi lizorindo radiuslar1 6 vo 12 olan iki konsentrik dairs ¢okilib. Bu iki dairadon ibarat halqaya tosadufi atilan néqtonin boyiik dairayo
diismoasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,65;

0,12;

0,75.

@O0O00

398 Daironin 8 noqtosi ne¢o miimkiin vatari toyin edir?

diizgiin cavab yoxdur
28
20
21
25

OO00®O

399 Neco tisulla 6 tolobodon ibarat siyahini tortib etmok olar?

O

diizgiin cavab yoxdur



720
560
652
675

O00@

400 2 oyun zori atilir. Diison xallarin cominin 3-don kic¢ik olmamasi ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
11/12

5/36

7/36

1/12

OO00®0O

401 etallar1 iki fohls hazirlayir. Birinci fohls biitiin detallarin 2/3, ikinci iso 1/3 hissasini hazirlayir. Birinci fohls orta hesabla 1%, ikinci fohls iso 10 %
xarab detal hazirlayirlar. Tosadiifi bir detal gotiiriiliir. Onun xarab olmasi ehtimalini tapin (faiz ilo).

diizgiin cavab yoxdur
4

OO00®@O

3
2
5
402 Oglan goriiso golmodi — A hadisasi, qiz goriiso golmoadi — B hadisasi olarsa, C = A + B ifadosi hansi hadisoni ifado edir?

diizgiin cavab yoxdur

hec kos goriiso golmadi;
kimso goriiso goldi ;
ancagq biri goriiso golmadi;

OO00®O

kimsa goriiso golmadi.

403 5 eyni kagiz parcasinda S,E,A,P,Z horflori yazilib. Bu kagizlar1 garigdirib igindon 3-ii gétiiriiliir vo ardicil diiziiliir. Kagizlardaki harflordon SAZ
sOziiniin diizalmasi ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/60
i 4

O O®0O

il



O 1/5131
404 Bozi yerlords iyunun aymin 10 giinii ciskinli olur. 1 iyunun ¢iskinli hava olmasi p ehtimalini tapin. Cavabi 15p kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
5

2
4
1

OO00®0O

405 P(A/B) sorti ehtimali asagidaki diisturla hesablanir:

O

diizgiin cavab yoxdur

O4)P(BY

®(4-B)
P(B)
O(4-
P(4)
O PA)»P®B);

B)

406 Biitiin tizlori ronglonmis kub 1000 dons eyni 6l¢iilii kigik kublara dogranmigdir. Kigik kublar garisdirilmis vo onlardan biri tosadiifon
¢ixartlmigdir. Cixarilmis kicik kubun iki {iziiniin rongli olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,096

0,96

0,06

0,09

O00®0O

407 Iki oyun zeri atilir. Diison xallarn cominin 7 olmas1 ehtimalim tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/6

1/2

11/36

OO0®O



O 1736

408 Giilsatan satisa 15 ag vo 10 qurmiz1 qizilgiil qgoymusdur. Miistori ondan 5 qizilgiildon ibarat buket diizoltmoyi xahis edir. Buketds 3 ag vo 2
qurmiz1 qizilgiil olacagi ehtimalini tapin..

diizgiin cavab yoxdur
0,385
0,38
0,136
0,123

OO00®0O

409 Talaba qrupunda 6 oglan vo 4 qiz var. Konfransda istirak etmak {i¢iin qrupdan tosadiifi olaraq 3 nafar secilir. Secilmis niimayondslorin 3-niin
oglan olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
22/63
0,028
20/63
0,99

OO00®O

410 Packadaki 100 lotoreya biletindon 10 donasi udusludur Bir nofor 5 bilet alir. Alinmis biletlordon birinin uduslu olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,416
0,328
0,126
0,123

OO00®O

411 Qutuda 6 qirmizi vo 4 gdy golom var. Tosadiifi olaraq onlardan {i¢ii ¢ixarilir. Cixarilan golomlor arasinda gdy golom olmamasi ehtimalini tapin.

C> diizgiin cavab yoxdur
® 1/6
O 0,0193
O 0,03
O 0,09
412 1,2,...,9 rogomlori tosadiifi qaydada yazirlar. Ciit roqomlarin ciit yerlorde yazilmis olmasit ehtimalini tapin..



diizgiin cavab yoxdur
1/126
1/26
1/16
1/12

O00®0O

413 Telefon kitabinda biitiin ndmralor yeddirogomlidir.Kitabdan tosadiifi olaraq bir ndmra segilir.Se¢ilmis nomrado axirinct dord rogomin eyni rogom
olmasi1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,001

0,01

0,1

0,51

OO00®0O

414 Masin zalindaki 9 kompiiterdon 3 donasi ag-qara ekranlidir.Miiallim 10 taloboni ixtiyar1 olaraq bu kompiiterlor arxasinda aylosdirir. Tolabolordon
Mommoadovun, Hiiseynovun vo oliyevin ag-qara ekranli kompiiterlor arxasinda oylosmosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/84
2/120
1/12
2/12

OO00®O

415 6 oyun zori atilir. Miixtalif rogomlorin diismasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0154
0,014
0,015
0,054

OO0O0®O

416 ki aticinin hodoafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 va 0,8 — dir. Hodafa horosi bir atos agir. Hodafin iki giillo ilo vurulmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,56
0,5
0,6

O0®O



O 026

417 Qutuda 6 ag vo 4 qara kiirs vardir. Qutudan tosadiifi olaraq kiirslor bir- bir qara kiirs ¢ixana qador ¢ixarilir. ogor ¢ixarilan kiirs qaytarilirsa 4 dofo
kiirs ¢ixarilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,086

0,216

0,86

0,068

OO00®0O

418 Sexdo avtomatik nozarat olan 14 dona vo ollo idar1 olunan 6 dona qurgu vardir. Avtomatik nazarati olan qurguda istehsal olunan mohsulun
yararsiz olmasi ehtimal1 0,001, ollo idars olunanda 1so 0,002- dir. Labaratoriyada analiz olunmagq iigiin goétiiriilmiis bir mohsulun yararli olmasi
ehtimali no godordir.

diizgiin cavab yoxdur
0,9985
0,6125
0,9523
0,1451

OO00®0O

419 15 imtahan biletinin hor birinds 2 sual vardir. Toloba 15 sualin cavabini bilir. Imtahan veran toloba ya biletin hor iki sualina cavab vermali, ya da
biletin bir sualina vo bir olave suala cavab vermoalidir. Tolobanin imtahan vermasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,3
0,9
0,4

OO00®O

420 Muxtolif nov mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbotlori 1:3:6 kimidir. Qari—s1q sokildo olan moh—sullarin igorisindon 2 dons lazim
olan1 gotiirtiliir. On—larin birinin 3-cii dozgahin istehsal mohsulu olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,18
0,66
0,48
0,64

O@O0O0



421 20 amanot bankindan 10-u sohardon konarda yerlogir. Yoxlamadan kegirmok {i¢iin 5 omanot banki1 se¢ilmisdir. . Se¢ilmis omanot banklarindan
he¢ olmasa 1-nin sohards olmasi hadisasinin ehti~malini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,85

0,985

0,783

0,348

OO0®O0O

422 Tosadiifi gotiiriilmiis telefon ndmrasi 5 roqgom—lidir. Bu ndmradas biitiin roqgamlorin miixtslif olmasi hadisasinin ehtimalini tapin. Malumdur ki,
telefon nomrasi sifir roqomils baglamir.

diizgiin cavab yoxdur
1/31336
1/27216
1/35300
1/62025

O0®@O0

423 Yarisma kecirmok {i¢iin 16 voleybol koman—dasi (har birinds 8 komanda olmagqla) piiskls 2 yarim—qrupa boliinmiigdiir. 2 on giiclii komandanin
miix—tolif yarimqrupda olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
15/16

7/15

1/2

8/15

@®@O000

424 Istehsal olunan mohsulunun gobulu vaxti yaris1 yoxlamaya moruz qalir. Qabul vaxti sorti-secilon—lorden 2% keyfiyyatsiz ¢ixir. 100 mohsulun
5%-nin keyfiyyatsiz ¢ixmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,032

0,0281

0,034

0,05

OO0®0O0O

425 Sahmat turnirinds 16 nofor istirak edir. ogor 1ki nofor yalniz bir dofo goriisorso, turnirdo ne¢o partiya oyun olacaqdir?



diizgiin cavab yoxdur
120
256
240
150

O00®0O

426 Imtahan biletlorinin 5-i asan 25 denasi isa ¢o—tindir. Birinci bilet gétiiron talobo ilo ikinci bilet gotiironin asan bilet gtiirmalori ehtimalini
hesablamali.

diizgiin cavab yoxdur
8/52

2/87

5/24

24/25

OO0®O0O

427 Talabonin li¢ imtahanin hor birinin mii—vaffoqiyyatlo vers bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci 0,9—a; 2-ci 0,7-a vo 3-cii 0,8— borabordir.
Tolobanin hor {i¢ imtahan1 vera bilmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,729
0,504
0,602
0,816

OO0®O0O

428 omtoo firmasi ii¢ istehsalg1t miiossiso—don 1:4:5 nisbotinds televizor todartik edir. Prak—tika gos—tormisdir ki, 1-ci, 2-ci vo 3-cii istehsal¢idan
alinan televizorlarin zomanaot miiddatinds tomir olunmasi {i¢iin miiraciot olunmamasi uygun olaraq 98%, 88% va 92% toskil edir. Zomanot
miiddoatindos televizorun tomira ehtiyaci olmamasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,98
0,88
0,92
0,91
diizgiin cavab yoxdur

O@OO0O

429 Iki atic1 hadofo giillo atir. I aticinin 1 ataslo hadofi vurmasi ehtimali 0,7, 1I-ki is2 0,8-2 barabardir.Atos acarkon aticilardan yalmz birinin hodafi
vurmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur



O00@

0,38
0,72
0,57
0,37

430 Tolobo programda olan 30 sualdan 25-ni bilir. agor biletds olan 4 sualdan 3-no tolobo cavab veribso onun imtahani verdiyi hesab edilir. Biletin 1-
ci sualina baxan toloba onu bildiyini agkar edir. Tolobonin imtahani vermomasi hadisasinin ehtimalini tapin

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,068
0,981
0,009
0,094

431 Usta biri-birindon asili olmayan 4 dozgahin isine nozarat edir. Birinci dozgahin fohlonin diggatini tolob etmasi ehtimali 0,3-0 , 2-cininki — 0,6-ya ,
3-cliniin—kii — 0,4-9, 4-cliniin — 0,25-9 barabordir. Novba arzinds usta—nin diqqgatini tolob etmoyaon he¢ olmasa bir doz—gahin olmas1 ehtimalini

tapmag.

OO00®O

diizgiin cavab yoxdur
0,982
0,892
0,799
0,891

432 15 lampadan 4-ii standarta uygundur. Eyni za—manda tosadiifi olaraq 2 lampa gétiiriiliir. Onlardan heg olmasa birinin geyri-standart olmasi
ehtimalini tapin.

@O0O00

diizgiin cavab yoxdur
0,746
0,349
0,199
0,476

433 Zavodun mohsullari i¢arisinda A tip yarar—sizliq 4%, B tipi is0-3,5% toskil edir. Zavodun yararli moh—sullar1 95% toskil edir. Mohsullar
sirasinda A tip yararsizliga rast galmoma, B tip yararsizliga rast golinmo hadisesinin ehtimalini tapin.

)

—/
®

diizgiin cavab yoxdur
0,0104



0,3
0,2
0,012

OO0

434 Miioyyon rayona orzaq mohsullarini ii¢ firma torafindon 5:8:7 nisbotindo gotirilir. Mohsullar arasin—da birinci firmanin 90%-1, ikincinin 85%,
liclinclin—75% mohsullar1 standarta uygundur. Alinmis mohsullarin geyri-standart olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,725
0,1725
0,175
0,177

OO0®O0O

435 Tolobo ona lazim olan diisturu 3 sorgu kitab—¢asinda axtarir. Diisturun birinci, ikinci vo tigiincii sor—gu kitablarinda olmasi ehtimal1 miivafiq
olaraq 0,6; 0,7 vo 0,8-0 borabordir. Bu diisturun ikidon az olmayan sorgu kitab¢asinda olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,788
0,677
0,899
0,588

OO00®O

436 X —in ¥ - a nazaran secma regresiya diiz Xattinin tanliyini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

. j—
—x=r-—={-3)
a-!'

H @0



xy—x=—2(¥y-»)
o
¥
A
)

437 Korrelyasiya cadvalinden  y, =0425; y, =009 ; o, =1106; o, =1209;7, =0,603

verilmisdir. ¥ —in X - 3 nazaran secma reqresiya diiz Xattinin tanliyini yazin.

% diizgiin cavab yoxdur

{ _ 0425
¥, 0.09 _ 603, X=0:425
1.209 1106

C3,  x-0425

1209 1106

C\{

il ol
1209 1106

m
7, -0.09  x—0425
1209 1106 |

438 i}{ va Y tosadiifi komivyatlori asili olmavan komivvatlardir D(X)=4 D(¥)=5

oldugda Z =2X —3¥ tasadiifi kemivyatinin dispersivasmi tapin

O diizgiin cavab yoxdur



61
51
41
31

O00@

439 X tasadifi kamivvati biitin Ox oxu tzre pavlanma funksivas: ilz verilmisdir:

F(x) =% —lcm:a'gx . Smagq naticasinda X kamivvatinin (0; 1) intervalinda givmat
4 x

almasi ehtimalmi tapm.
diizgiin cavab yoxdur

1/6
1/4

H{O@OO

50

440
!X tasadiifi kemivvati pavlanma funksivasi ila verilmisdir:

|“{] xs2
F[:Jr:|=c!lx—l —2<x =6

E

1 x>6

Smaq naticasinds X komivvatinin (3;5) intervalmda givmat almasi ehtimalini tapm.

diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/3
1/2
3/4

O@OO0O



5

441 .l_f%gagﬁalﬂ pavlanma funksivasi ils werilmis X tosadiifi ksmivystinin rivaz

[0, x=0
gizlamasini tapm: F[IJ =4 x+4, 0<x=1
|1 x=1
O diizgiin cavab yoxdur
® 12
C 3
O 1/4
C s
442
I e
Normal pavlanmis X tasadifi kemivvati fx)= 5 ﬂ g M soeig funksivas: ila
Y

verilmisdir. X -in rivazi gézlamasini tapm.

diizgiin cavab yoxdur
0

O0O0®@O0

4
2
3

443 lX' tasadiifi kamivvati (0;1) intervalmda f(x) =%x sixliq funksivasi ila verilmisdir; bu

interval xaricinda f(x)=0..X tasadiifi keamivyatinin rivazi gézlamasini tapm.

diizgiin cavab yoxdur
1/8
1/5
1/6
1/2

O@OO0O



444 Kosilmoz tosadiifi komiyyatin sixliq funksiyasi asagidakilardan hansi ola bilor?

O diizgiin cavab yoxdur

/
COsSX, XE|——,—
2
) plx)=
T T
0 xﬁ{——=—:|
22
O : { T ;r:|
sin X, X€|——,—
252
plx)=
T T
0 xE{—— —}
73
~ 1 [ T Tj|
—COEX, XE
2 G
) p(x)=

445 3 zori atdiqda yuxar1 diigon lizlordoki xallarin cominin orta kbadratik meylini tapmali.

O diizgiin cavab yoxdur




ol

e | ra
f—t

446 Asagidak: pavlanma ganununa asasan verilmis X diskret tesadiifi kemivyatinin orta

kvadratik mevlini tapmn: <13 3

P (04]05]0.1

]

diizgiin cavab yoxdur
3,52
5,41
8,41
6,41

OO00®@O

447 X va Y tasadiifi kamivyatlarinin rivazi gézlamalar malumdur: M(X) =35 va M(¥)=3.

Z =2X+7 tosadifi kemivvatinin rivazi gozlomoasini tapm:

diizgiin cavab yoxdur
10
11
12
13

@O0O00



448 . x tasadiifi kemiyyatinin sixliq funksivas1 Flx)=ax-32-x) . xefz 4]
Flx)=0, xef2 4] kimiverilir. ¢ parametrini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-3/2
3/2
1/2
-5/2

OO00®@O

449 D(M(x)) tapu.

diizgiin cavab yoxdur
0
Mx

OO0®@O



MY -DX

O Dx
450 Imtahan bileti 3 sualdan ibaratdir. Tolobenin bu suallarin hor 3-no cavab vero bilmasi ehtimali 0,8-0 barabordir. X tosadiifi komiyyati talobonin
diizgiin cavab verdiyi suallarin sayini ifads edir. Bu sayin 2-ys barabor olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
p=0,16

p=0.,8

p=0,384

p=0,48

@O0O00

451 x tesadiifi kemiyyatinin sixhq funksiyasi  g{g)= oo ! x€[0; =] Va
2

fix)=0, xelo x| soklinda verilir. x kemiyyatinin dispersiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0



|3,

-r--|’Q



N O

452 x tasadiifi kamiyyatinin sixhiq funksivast (- e) intervalinda )= 1 sixlig

el —x°

funksiyasi ils verilir. Bu interval xaricinds ~ f{x)=0 — dir. 1— ci tartib baslangic momenti

tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

O@O



B | =

a0

O 1»2

453 Diskret tasadiif komiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

x 0
.p e-_":'
A i
2t -n1 tapmal.

O diizgiin cavab yoxdur

4

21

_,|

A" e




my
.‘i“| I

s

@0

QO

434 Diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

X | 1 | 2 | 3 | | k |
P [ o1 | 0209 [ o1pof | - [o01097|
" 92 ]
2 p:;=01+01-09+01-(0,9) +..+01-(0.9) " + .. camini tapmals.

diizgiin cavab yoxdur
1
1.0.9

O@O

0,9
0,1

OO

495 Diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

(=]
i

x| -2 | | - | (2

o

1 1
= x

[T e

Mx -1 tapmali.



diizgiin cavab yoxdur
yoxdur

1/2

-1/2

0

O00®0O

456 Kasilmayan tasadiifi kemiyyatin paylanma funksiyasi

0, x<2 oldugda
Flx)=4{x—2F. 2<x<3 oldugda
L x>3 oldugda

kimi verilmigdir. P25<x<35) tapimn.

diizgiin cavab yoxdur
0,75

0,7

0,05

0,2

OO00®0O



457 x tesadiifi kemiyyetinin paylanma ganunu

x | 1w | 20 | 30 | w0 | s0
7z | 02 | 03 | 035 | o1 | 005

cadvali ils verilmisdir. 30<x<40 olduqda F(x) -in aldig1 giymati tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,85

0,2

0,3

0,35

OO00®@O

458 X kasilmaz tesadufi kemivyvat pavlamasiila verilib. M(x) =4.1 olarsa, X tapm.
o 2 0 x, 3

5 0L 02 07

diizgiin cavab yoxdur
0,3

1

3

0,8

O@OO0O

459 ogor X kosilmoz tosadiifi komiyyotin sixliq funksiyasi (/6; n/3) intervalinda galirsa p(x)=C sin 5x va bu intervalin xaricindos p(x)=0 olarsa, ¢
sabitini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5
2

OO0®@O



O 6
460 , : o o i
Ogar X kasilmaz tasadiifl kamivvatinin pavlama funksivasi
(0 .x<0
F(x)={025x0<x <5 olarsa, bu kemivvatin D(x) dispersivasmi tapm.
1 B e
O diizgiin cavab yoxdur
® 25/8
O 12
O 4312
O
-/
461 Diskret tosadiifi kamiyyatinin handasi paylanmasi verilmisdir :
x | o | v | 2 | |k

N L 7 O
> rq
= -n1 tapmali.
O diizgiin cavab yoxdur
® 1
A
o 1
p.—

l+4

1/2

= OO0



462 Diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

: | 3 | % | 3 | a4 | 5
) | ol [ o2 | 03 | 03 | o0l
M(2c-3) -1 tapmali.

O diizgiin cavab yoxdur

® 36

O 3

N\

Co

O 3

I\

463
Asili olmayan iki diskret tasadiifi kamiyyatin uygun olaraq paylanma qanunlar1 verilmisdir.

-
[
(4] P
=]
B
P
i
&

Mx-y) -itapin.

diizgiin cavab yoxdur
1,2
0,3
2,1
0,2

OO00®@O



464
Asili olmayan x va y diskret tasadiifi kamiyyatlorinin dispersiyalarn D(x)=15;: D(y)=1  verilir.

z=4x—5y+9 tasadiifi kamiyyatinin orta kvadratik meylini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
49

121

11

120

OO00®O

465
Asili olmayan x va y diskret tesadiifi kemiyyetlorinin dispersivalar1 D(x)=15; D(y)=1  verilir.

z=4x-35y+9 tasadiifi kemiyyatinin orta kvadratik meylim tapin.

diizgiin cavab yoxdur
49

121

11

120

OO00®0O

466 . kasilmayan tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi biitiin oxda

P(x)- 5+ g

kimi verilmisdir. Sinaq naticesinda X kemiyyatinin (0;1) intervalinda qiymat almasi
ehtimalini tapin.



diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/3
1/2
3/4

O00®0O

467 Kasilmayan x tesadiifi kamiyyatinin paylanma funksiyasi

0, x=2 oldugds
Flx)=105x, -2 <x<4 oldugda
1 x>4 oldugda

saklinda verilmigdir. x-in 3-den az qiymat almasi hadisasinin ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,2
0,1
2/3

OO0O0®O



468 ' i ' ' i 1 1 '
Kasilmayan x tasadiifi kamiyyati OX oxu iizra #lx)= et % paylanma funksiyasi
ila verilmisdir. Sinaq naticasinda x tasadiifi kamiyyatinin x;-dan bdyiik giymat almas1

ehtimalinin 1/4 olmas1 sarti daxilinda x;-in miimkiin giymatini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

1

1/2

2,5

OO00®0O

469 x kasilmayan tasadiifi kamiyyatinin paylanma funksiyas:

0, x<1 oldugda
Flx)= %1 1<x <3 oldugda
L x>73 oldugda
verimisdir. PLL7<x<27) -1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,2
0,4

OO0®0O



0,1

O

470

Mx=a oldugda <z=x—-a  -mn riyazi gbzlomoasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

a

2a

DOO®@O

471 Kasilmaz X tasadiifi kemiyyatinin k tartibli markazi momenti asagidak: barabarliklardan hans:

ila verilir. - -
1) A = {lc+as] flxpic 3) A = [lx-36d flxc

2) A= jbo—36F Pl y A =Iff(r)ﬂfr

diizgiin cavab yoxdur
3

OO00®0O

1
2
4



472

1
x tasadiifi kamiyyati ﬂr}zm ,IE[—;[;%] . flx)=0 IE[—;I;—H

s1xliq funksiyasi ila verilir. P(_:Tr <x< :TJ -1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/3

w| O@O

O



H||.,;

473 Bas vigimdan hacmi #n=60 olan segma statistik swa ila verilib. Bu segmanin adadi

ortasinin ndqtavi givmatini tapm.
P 2 T 2

L

m, 30 12 18

diizgiin cavab yoxdur
4.8

4

19/60

6

OO00®@O



474 Secmenin paylanmasi ve
[ 1

475

2 0s—x)-n

=1
I, | x; Xz X
| R Hz e

0
n

O OO0®O

diizgiin cavab yoxdur

xi| 4

6

‘,

¥ 2

5

=

Nisbi tezliklarin paylanmasini tapin

O diizgiin cavab yoxdur
Ol 6 g

wi| 02 [ 03] 03

A

I\

O

rilmisdir:

tapin.

. Secma tezliklarinin paylanmasi verilmisdir:




476 Secmenin paylanmasina géra  x<5 oldugda

F'() -i tapmal.

x| 2 3
| 10 | 15

|

[
LA

diizgiin cavab yoxdur
0,2
04
0,3
0,1

O00®0O

477 Secmanin paylanmasi verilmisdir:

Secma ortani yazin.

| ox X
n| 1

x
]
A

3

g

Lo

diizgiin cavab yoxdur

C@)



Petial
n
O
—/
_ =
I‘:H—
n
O t
.
X =
n
O n
_ s
x==
n

478 |BEL§ vigimdan hacmi #=60 olan secma statistik swa il verilib. Bu secmanin adadi
ortasinin ndqtsvi givmatini tapm.

diizgiin cavab yoxdur
4

5,8

19/60

6

OO0®O0O



479 Statistik pavlama swast verilib.
X secma ortani tapm Cavaba 10X adadi vazm.

39
20
18
15

OO00®O

480

diizgiin cavab yoxdur

Umumi vigimdan hacmi

[Variant x,

LA

Tezlik n;

10

]
LA

—t
LA

n =00 olan secmsa avridmigda:

3

)

7

0

12

Umumi ortanm verini davismavan

=

15

=

10

17

18

givmeatlondirilmasini tapm.

90

=806

O
I

8.66

w: =801

481 Bir oyun zorini bir dofs atdiqda diison xallarin sayinin riyazi gézlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur




diizgiin cavab yoxdur
3,2
34
3,5
3,6

O@O0O0

482

IX diskret tosadifi komivystinin pavlanma ganunu
verilmisdir.
M(X —M(x))="

diizgiin cavab yoxdur
1.4

2.4

34

0

@O0O00

483 Binomial paylanmasinin dispersiyasinin tapin.

diizgiin cavab yoxdur
npq

np

n/p

np+q

OO00®0O

484 Ustlii paylanmanin iki tortibli markezi momentini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0

10

60

0.1

0.4




w0

O



485

paylanmalanndan P((x =2)+(y=T)) - ni @pmal1.

diizgiin cavab yoxdur
0,18

0,9

1/2

1/3

OO00®O



486 |
Normal paylanmis X tasadiifi kemiyyati f{x]: g *F s1xliq funksiyas: ila
2425

verilmisdir. X-in rivazi gozlamasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

OO00®@O

487 Normal ayrida ayilmas ndqtalarini yazin.

diizgiin cavab yoxdur

To; 1
o 2ne

00

O






488 ogor X kosilmoz tosadiifi komiyyot iislii paylanirsa, asagidaki funksiyalardan hansi f(x) paylanma funksiyasidir

~

(U diizgiin cavab yoxdur
O % 4
x) l—-e" . x=0
p(x) = :
0 . x<0

~ ...
p(x):{qé *=x2|:l

H—
® (1002 x 20
pix)= :
0 . x<0

e

-/ 3 —x ';,.1
g X2
x S )
P() {D L x =0

489 Ustlii paylanmanin riyazi gdzlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

w1 @0

O



w| O

2|0



490 Normal paylanmis x tasadiifi kamiyyatinin P{lx— 4] < 8)ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

2

§OO

O



Flod)



491 (2,6) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyat (3,6) intervalina diismosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3/4
0,3
4/9
0,8

OO00®0O

492 ogor X kosilmaz tosadiifi komiyyat (2,10) intervalinda miintozom paylanirsa, bu komiyyatin dispersiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
16/3

40

6

8/11

O00®0O

493 a) paylama morkozi, b) orta qiymat, c¢) ehtimalin sixlig1, d) riyazi gdzlomo ifadslorindon hansilar sinonimdilor?

diizgiin cavab yoxdur
a)vad)

a)-dan bagqa hamisi
b)-dan basqa hamisi
b), d)

@®@O000

494 Hor hansi regionda elektrik enerjisinin orta sarfiyyati 30000 kvt/s - dir. Markov barabarsizliyini istifado edorok elektrik enerjisinin sorfiyat1 50000
kvt/s-dan ¢ox olmamasi ehtimalin1 qiymatlondirin.Cavaba 10 p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4

OO00®0O

5
6
7



495

X tasadiifi kamiyyati P(.X = HI) = C-_?: -0,27-0,8" ehtimali il O-dan 10-a qadar tam manfi

olmayan qiymetler alirsa  D(2.X —3) dispersiyani tapin

diizgiin cavab yoxdur
6,4

5

0

1

OO00®0O

496 Sornisin avtobuslari fasilosiz olaraq 4 doqigoadan bir isloyir. Tesadiifi olaraq sornisin dayanacaga golir. Sornisinin avtobusu yarim daqigadon ¢ox
olmayaraq gozlomaosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/8
1/2
1/3
/5

OO00®0O

497 _[H)Z
Normal paylanmis x tesadiifi kemiyyatinin s1xliq funksivasi f(:c)z

saklinda verilmigdir. @ parametrini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
M(x)

DICI®)



498 (3,15) intervalinda miintozom paylanmis tosadiifi komiyyatin orta kvadratik meylini tapin.

=

2

C



2-3

3
2
diizgiin cavab yoxdur

499 Ustlii paylanmada M(M(x)—lJ - ni tapin.
A

000

diizgiin cavab yoxdur
0

O@O



|

w0

O

1/2

500 Avtobus gozlomo vaxti (0,8) intervalinda miintozom paylanmig X kosilmoz tosadufi komiyyotdir. Novboti avtobusun golmasinin orta vaxtini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
4

OO00®O

6
5
7



501

[ 3
Puasson paylanmasin 2, (k) = £ &+ diisturundan yazin va jet -ni
tapin. .

diizgiin cavab yoxdur
+4

L Cle)

@)

O



502 X kosilmoz tosadiifi komiyyot normal paylanma ganunu ilo paylanilib vo M(x)=15-dir. P(15 kigikdir X ki¢ikdir 20) = 0,25 olarsa, P(10 ki¢ikdir X
kigikdir 15) t apin.

diizgiin cavab yoxdur
0,10;
0,15;
0,20;
0,25;

@O0O00

503
X -MX

normallasmis tasadiifi kamiyyatin dispersiyasini tapin.
DX

diizgiin cavab yoxdur
1
0

OO0®@O



Q
DX

504 Ustlii paylanmada  o3(9—i tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@0



m O

w0



@)

505 4% | x>0 oldugda

F)= {u 220 oldugd verilir. Riyazi gbzlomani tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/4

1/36

4

1/72

OO00®O

506 ¥ —in X - a nazaran secma reqresiya diiz Xattinin tanliyini yazin.



O _ _
¥, ¥=—(x—x)
F
A
Vo¥=r- -2
[}
F
507 Korrelyasiya cadvalindan istifada edarak

n=300; x; =215 y, =056 o, =1121; 0, =1009, 3’ n,xy= 203

tapilmisdir. Korrelyasiya amsalini tapin.



r, =0192

O diizgiin cavab yoxdur

508 Korrelyasiya cadvalindan x =0425; y, =009 ; ¢, =1106; o, =1209.7, =0,603
verilmisdir. X —in ¥ - 2 nazaran se¢ma reqresiya diiz xathmn tanhym yazin.

O diizgiin cavab yoxdur
M _oe03. Y29
1106 ”

% —0.425 ¥y—009

1106 1209

%0425 y-009
1209 1106

& +0425 y1009
1200 1209

509 Cebisev barabarsizliyini yazin.



diizgiin cavab yoxdur

~
@{|X—M|z £)< ﬂ’%,

Q[|X—M|£ s]gﬂ‘fé,

Q{|X—M|l E]iﬂ/z

£

Q{|x—u;r|gs]zyg,

510 x diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev

barabarsizliyindan
X[ 0508
F|03]0J

~

istifada edarak P(X — MX|<02) - ni giymatlendirin.

(U diizgiin cavab yoxdur

Sx -0711<02) =053

O



PX -071<0,2)>051

(X -05471 <02)> 004

(X -054 <02)>002

511 X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev barabarsizliyindan
istifads edarsk ~ P(X-MX|22) -ni qiymotlandirin.

X -na 0 na

P 120 | 1-1/n? | 1/20?
0

O diizgiin cavab yoxdur



P[|X—jﬂ"|-=:2)3%

X -Mx| <D=

512 20 lampa isiqlandirma sabakasing paralel qosulmusdur. T zaman miiddatinda
qgosulan lampalarin isloma ehtimali 0,8—a barabardir. Cebisev barabarsizlivindan
istifada edarak T miiddatinda qosulan lampalarin say1 ila onlarin ortasinin fardinin
(riyazi gbzlamasi la)miitlaq qiymatca 3 — dan az olmasi ehtimahn tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

3
X - 1ﬁ|.:3)}1%5
(X -16)<3) 223,
> 25
(X -16<3)216/
2505

™
(X -16]<3) =8,



513 Bank asil1 olmadan islayan 10 fermer tasarriifatina kredit verir. 7 miiddatine her bir
kreditin gaytarila bilmamasi ehtimali 0.05—2 barabardir. Cebisev barabarsizliyvindan
istifada edarak T miiddatina krediti gaytara bilmayan fermerin say1 ila onlarin orta
sayinn (riyazi gézlamasinin) fardinin miitlaq giymetca ikiden az olmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

o)
(X -05<2) 2224,

)
3
hrd
A
v
o

X -05<= 14

Hx-05<2 =22/



514

|:!{ diskret tosadiifi komivvstinin pavlanma x| 7 12| 8 ganunu

verilmisdir. 2X - in rivazi gazlamasini tapm: D

diizgiin cavab yoxdur
19,6

294

8,8

7,8

OO00®O

S15 !X diskret tasadiifi kemivvatinin pavlanma ganunu verilmigdir.

Dispersivani tapm:

- A E
P [02]03]05

O diizgiin cavab yoxdur

® 721

O 1031

O 851;

O 6,71

516 o , x 8 .
iX tosadiifi kemivyati (0;5) intervalmda F[l’}=,}—q+¥ paylanma funksivasi ila

verilmisdir; bu interval xaricinda f(x)=0. X tosadifi kamivystinin dispersivasmi

tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/8

5/18

15/18

OO000



® 25/18

17 Diskret tasadiifi kamiyyatinin binomial paylanma ganunu verilmisdir :

X | 0 | 1 | 2 | | 2 |
» | | Clpg™ | c2pg?] | cipig

;Ciﬁ LA tapmali.

O diizgiin cavab yoxdur

® 1

O 12

O o

~,

Or

518
Diskret va tasadiifi kamiyyatlerinin paylanma qanunu uygun olarag
1 2 ¥ 2 3
; I 0.6 I 04 q I 0.2 I 0.8 =

soklinds verilmisdir. (x> +y?) -m tapin.

diizgiin cavab yoxdur
10,2

13,1

1,9

13,6

OO00®O



519
Asih olmayan x va y diskret tasadiifi kamiyyatlorinin dispersiyalann Dlx|=1.

ot

D(yl=1  wverilir.

z=10x-5y+7 tasadiifi kamiyyatinin dispersiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
175

71

78

128

OO00®O

520 X kasilmayan tasadiifi kamiyyatinin paylanma funksiyasi

0, x=-1 oldugd:
F(x)—*jx+3 —l{x‘iloﬁﬁqd!
4T 47 =1
1 x}%oﬁﬁq&:

verilmisdir. Sinaq naticasinda x  kamiyyatinin [0; %] intervalinda qiymat almasi
hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/2
1/3
3/4

OO00®0O



521 x kesilmayan tesadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi

0, x=2 oldugds
Flx)=105x 2<x=<4 oldugda
1. x>4 oldugda

verilmisdir. X -in 2-dan az qiymet almasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

12

2/3

1/3

O00®0O

522 X koasilmayan tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi

0, x=0 oldugda
Flx)=1x", 0<x<1 oldugda
1 x>1 oldugds

kimi verilmisdir. Dord asili olmayan sinaq naticasinds x kemiyyatinin (0.25;0,75) intervalinda 3-
dafa giymat almas: hadisesinin ehtimalini tapin.



diizgiin cavab yoxdur
0,25

0,2

0,05

0,4

O00®0O

523 x tasadiifi kamiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

| 3 : | 5 | 7

5« x<7 oldugda paylanma funksiyasinin aldig1 qiymati yazin

diizgiin cavab yoxdur
0,7

0,5

0,2

1

OO0O0®@O

524 | Kasilmayan tasadiifi kamiyyatin paylanma funksiyasi

0, x<?2 oldugda

Flx)=4{x-2F. 2<x<3 oldugda
1 x>3 oldugda

kimi verilmisdir. Pl<x<25) -itapin.

O diizgiin cavab yoxdur



0,25
0,2
0,5
0,15

O00@

525 x tesadiifi kemiyyatinin sixliq finksiyas1 py)= =% xefe2] flx)=0, xelo; 2
4

verilir. X tasadiifi kamiyyatinin riyazi gdzlamasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
16/15

1/15

4/15

15/16

OO00®0O

526 3 zori atdigda yuxari diison iizlordoki xallarin cominin dispersiyasini tapmali.

diizgiin cavab yoxdur
33/15

35/4

37/3

38/5

OO0®O0O

527 Fohlo 3 dozgahda isloyir. Fohlonin novba arzinds hor bir dozgahda islomosi ehtimali 0,7-ys borabordir. X tosadiifi komiyyati fohlonin névbo
orzindas isladiyi dozgahlarin sayin1 ifads edir. Onun dispersiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
D=2,1;

OO0



D=1,1;
D=3,1;
D=0,63.

@O0

528 Asagidak: paylanma qanununa asasen verilmis X diskret tasadiifi kemivyatinin

dispersivasmi tapmn:

diizgiin cavab yoxdur
8,11
8,21
8,31
8,89

@OO00

529 i}( va Y tosadiifi komivyatlori asihi olmavan komivyatlardir. D(X) =35 D(¥)=6

oldugda Z =3X - 2¥ tasadiifi kemivvatinin dispersivasmi tapmn

O diizgiin cavab yoxdur
O 67
O 68
® 69
O 70
530 " , . . . L
!X tasadiifi kemivvati pavlanma funksivasi ils verilmigdir:
0, x<2
1 3
Flx)={-x-=, 2<x<4
3 4
1, x =4

P(-1<x <3) ehtimalm1 tapm.



diizgiin cavab yoxdur
1/5
1/4
1/3
12

O@O0O0

531 iX tasadiifi komivvati pavlanma funksivas: ila verilmisdir: Smaq nsticasinda X
kamivvatinin (0; %j intervalinda givmat almasi ehtimalmi tapm.

f o 2
F(x) =*;x—;= —l<x E%
L L x> l

I
e

diizgiin cavab yoxdur
1/12
1/15
1/16
1/17

O00®0O

532 |X tasadiifi kemivvati (0:1) intervalmda F(x)=x  pavlanma funksivas: ila
verilmigdir; bu interval xaricinda f(x)=0. X tasadiifi kamivvatinin rivazi gézlamasini

tapm.

diizgiin cavab yoxdur
2/3
3/4
1/2
1/4

OO0®O0O



1
533 !5( tasadiifi kamivvati (0; 4) intervalinda fx)= P X sixlig funksivasi ila verilmisdir;
bu interval xaricinda f(x)=0. X tosadiifi kemivyatinin rivazi gézlamasini tapm.

diizgiin cavab yoxdur

1

H()O

Q)

w()

8
2
E
1
7

ol &

534 Novbo orzindo dozgahin xarab olmasi ehtimali p olarsa, {ic novbads dozgahin xarab olmamasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
O 3p

3(1-P)

(

A
o/
)3
b

-p)



535
X tasadiifii kamiyyatinin miimkiin giymatleri X, =1, X, =3, X, =3  v2 onun riyazi gbzlomasi ,

M(x)=238 kvadratinin rivazi gdzlamasi M (x: )=9.8 olarsa, x-in miimkiin qiymatlarina uygun
ehtimallar: tapmali.

diizgiin cavab yoxdur
0,646
0,647
0,648
0,649

O@OO0O

536 |A$agidak1 pavlanma gqanununa ssasan verlmis X

diskret tasadiifi kemivvatinin dispersivasmi tapmn:

diizgiin cavab yoxdur
4,05
0,05
2,05
0,69

@O0O00

537 Har 100 sinaqda A hadisosinin bas vermas ehtimali 0,6-ya borabar olarsa, A hadisssinin bas vermasini gostoran X tosadiifi komiyyatin riyazi
gbzlomosini va dispersiyasini tapin. Cavabda onlarin comini yazin.

diizgiin cavab yoxdur
84
62
87
65

O00®0O



538 [0 x=0

1,

Kasilmaz tasadiifi kemivyst F(x)= 1_;;_- : 0«x=2 pavlama funksivasi ila

1 . x=>2

verilib. X=/2 oldugda ehtimali tapm.

diizgiin cavab yoxdur
1/2
1/3
1/4
1/6

OO00®0O

539 Kosilmoz tesadiifi komiyyatin sixliq funksiyasi asagidakilardan hansi ola bilor ?

Q diizgiin cavab yoxdur

VET}=JC05I, xel0; 7]

s 0. xef0:7]:

O( g5 sin x, x € [0; 7]

P _JLCL X& [D; “r]

~

oyl heos. xelol

— Ec05x= X € T
0, X & [DT]

®

e EE:II] x . xE[CL?r];

0, xe[0.x]

540 ogor X kosilmoz tosadiifi komiyyatin (0,3) intervalinda sixliq funksiyasi p=0,5x, bu interval xaricinds iso p=0 olarsa, bu komiyyatin M(x) riyazi
gbzlomosini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur



9/2
1/2
372
1

O00@

541 Kasilmayan tasadiifi kamiyyatin sixliq funksiyasi

Flx)= ;[31_ ) xelo; 3] oldugda

Flbx)=0, xelo; 3] kimi verilir. x tasadiifi kamiyyatinin Jo; 2|
intervalinda giymat almasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
20/27

1/27

13/21

3/27

OO00®0O

542

i

X tosadiifi kemiyyati ﬂr}=m . x€l-xa]l Ax)=0 xe¢(-axa)

s1xliq funksiyasi ila verilir. a parametrini tapin.



2 | @0

a0

O

diizgiin cavab yoxdur



H”| —

N @)



543 x tasadiifi kemiyyatinin s1xliq funksiyasi

== xefoa] w

Flx)=0, xelo =] soklinda verilir. x tasadiifi kemiyyatinin riyazi gdzlamasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

ICI@)

O



w | R

Q)

=)



544 AL - xe [ 5] va  fix)=0 . xe[xb] oldugda x

b—a
tasadiifi kamiyyatinin paylanmasina miintazam paylanma deyilir. Miintazam paylanmanin

dispersiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

12

490

O



@+a)
12




545 Kasilmaz tasadiifi kamiyyatin dispersiyasini hesablamaq iiciin asagidak: diisturlarin
hansindan istifada olunur.

D' b= jo skt me(e?) ) D(r){r’ﬂx}t—ﬂ )
2) Dx)= Tx Flx)dec— M z{x ) 4) Dix)= sz Flxpc+ M 2[1: )
O diizgiin cavab yoxdur
® 3
O 1
O 2
O 4

546 Aerovagzaldan aeroporta torof 3 avtobus-ekspress yola diisdii. Avtobuslarin aeroporta vaxtinda ¢atma ehtimallar1 eynidir vo 0,9-a barabordir. X
tosadiifi koamiyyeti vaxtinda ¢atmis avtobuslarin sayini ifads edir. X -in riyazi gézlomasini tapin: m

diizgiin cavab yoxdur
27

0,09;

0,3;

0,9.

O00®0O

47 Diskret tesadiifi komiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :
| | ]

sl
1 1
e 3=

]
=

.|
o

(] I [

Mx -1 tapmal.

Q diizgiin cavab yoxdur



OO0 Fe

o

>48 Diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

e | [ ae | oo | | = |
r | e” | ie™ | @ ‘ |.F."-e"' |
I 2 il
Mx -1 tapin.
O diizgiin cavab yoxdur
®
')
~/
;
A
<
2
f'\
1
Bl
e
549 ey ;. , i o, &
Diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :
"2 TN W O R T

| 0.79-021) |
> p,=0.79+0.79-0,21+0.79- (021)" +..+0,79-(0.21)"" +_ tapmah.

O diizgiin cavab yoxdur



® 1
Q 0,21
079-021
O 1»2
550
Mx=6 My=2 oldugda z=8x-5y+7 tasadiifi kamiyyatinin riyazi gézlamasini tapin

diizgiin cavab yoxdur
45
14
31
20

OO00®O

551 Secmeonin paylanmasina gra x<7  olduqda F'(») -i

(emprik paylanma funksiyasini) tapmali.

Ll 2 5 7
m| 10 | 15 | 23

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,3
0,7
0,2

OO00®0O

552 |E'g;r secma F (x)- empirik pavlama funksivast
statistik sira ila veriib. 10F"(6) F*(9) hasilini tapm.



diizgiin cavab yoxdur
5

4
6
8

O00®0O

553 Secmeanin paylanmasi verilmisdir:
Secma dispersiyasimi hesablamaq iiciin

sadalasmis diisturu yazin.

- A Xz Xy
M| M Hz i

B, =)+ @y

8- -y

B =G -

G, = (- (=)’

O diizgiin cavab yoxdur



554 Secmanin paylanmasi verilmisdir:

Diizaldilmis secma dispersiyasimi yazin

L | X Xz ;

ke

H | Ry Mz Hy

O diizgiin cavab yoxdur
Cc I 5 5

Z"'i(xf —Xc)
S! - =

n—-1

O n

2ol —x)
S! — =

n—1

o & _

¥ —x)?
=4

n—1

Q) n
) =

¥ —x)?
=4



555 Se¢meanin paylanmasi verilmisdir:
Secma ortani tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7

7,3

4

49

OO00®0O

536 Secmeanin paylanmasi verilmisdir:

Secma dispersiyasini yazin.

I | I E; X

£

M| Mu Mz e

O diizgiin cavab yoxdur
g &
>ndx—x)
D =H
‘ n
O &
) e
>y
nD-=_
¢ n

O

10




¥l —x)

p =B
" n
®) [
~ — 2
2. —x)
D ==
" n

557 6 oyun zari atilir. Eyni roqomlarin diismasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,00013

0,0013

0,013

0,13

OO00®@O

558 Magazaya 35 tozo televizor gotirdilor, onlardan 5 donasinds qapali (goriinmoyaon) nasazliq var. Satin alinan televizorun nasaz olmamasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6/17
4/6
1/3
1/6

OO00®0O

559 Iki oyun zori atilir. Diison xallarin cominin ciit olmas1 ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
1/2

11/36

5/36

OO0®O



O 112

560 Miiossisada istehsal olunan mohsulun 90%-i standarta uygun, 70%-1 iso birinci novdiir. Tosadiifon se¢ilon mohsulun 1-ci név olmas1 hadisosinin
ehtimalini1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,63

0,16

0,8

0,9

OO00®0O

561
PA4)=05 P4,)=03 P4)=02; P (F)=09 P (F)=095 P, (F)=085 verilir. Bayes diisturlarindan

istifada edarak  Prl4;) -itapin.

O diizgiin cavab yoxdur

® 315
Co.3
Q.9
Co.47

562 Qutuda lizorindo 1-don 10-a qodor ndmroalorlo ndmralonmis 10 kiiracik vardir. Tosadiifi olaraq 1 kiirocik ¢ixarilir. Cixarilan kiiraciyin lizorindoki
nomronin 10-dan boylik olmamasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

0,1

0

0,5

OO00®O

563 Satisda a ciit usaq, b ciit qadin corabi var. 1 saatda 2 ciit corab satilir. Birinci ciit satilan corabin usaq, ikinci ciit satilan corabin gadin corabi
olmasi ehtimalini tapin.

Q diizgiin cavab yoxdur



© ab

(a+b)a+b-1)

564 Qutuda 3 ag, 4 qara va 5 qirmiz1 kiiracik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiiracik ¢ixarilir. Cixarilan kiiraciyin qara rongds olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/3

1/12

1/4

1

O00®0O

565 Aralarinda ohmod vo Vali olan 10 toloba dorslik iigiin kitabxanada ndvba tutublar. Novbodo Mommaodovla Hiiseynovun arasinda 4 adamin olmasi
ehtimalini1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/9

1/10

1/12

1/9

OO00®0O

566 Qutuda 6 ag vo 4 gara kiirs vardir. Qutudan tosadiifi olaraq kiiralor bir — bir qara kiiro ¢ixana godor ¢ixarilir. agor ¢ixarilan kiira qaytarilmirsa 4
dofa kiira ¢ixarilmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur

® 0,095



OO0

0,026
0,95
0,59

567 Konveyers iki dozgaha istehsal olunmus detallar galir. Birinci dozgahin mohsuldarligi ikinci dozgahin mohsuldarligindan 2 dofo ¢coxdur. Birinci
dozgaha istehsal olunan mohsulun yararsiz olmasi ehtimali 0,01, ikincids 159 0,02 —dir. Tosadiifi gotiiriilmiis detalin yararli olmasi ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,987

0,6125

0,9523

0,1451

568 Meyva sobotinds 8 ag vo 4 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 2 alma gétiriiliir. Hor 2 almanin ag rongdo olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
14/33

6/10

1/6

4/10

569 Meyvo sabatindo 20 ag, 10 qirmizi1 vo 5 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 1 alma ¢ixarilirsa, ¢ixarilan almanin ag vo ya qirmizi olmasi hadisosinin
ehtimalini tapin.

OO00®@O

diizgiin cavab yoxdur
6/7
2/7
4/7
1/7

570 Talabs 25 imtahan biletindin ancaq 10 dona bileti bilir. Bu tolaba birinci olaraq bilet ¢oksa, yoxsa ikinci olaraq bilet ¢okso imtahan vera bilmasi
daha sanshdir?

O00®0O

diizgiin cavab yoxdur
eynidir

miixtolifdir

0,1

0,4



571 Iki aticinin hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 vo 0,8 —dir. Hodofa horasi bir atos acir. Hodofin ancaq bir giills ilo vurulmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,38

0,1

0,63

0,36

OO00®O

572 Saleh vo Rahib haroasi bir dofa olaraq futbol penaltisi vururlar, oyunu Saleh baslayir.Ilk dofs topu gapidan kegiran oyungu qalib hesab olunur. Hor
bir oglanin topu vurub gapidan kecirmoasi ehtimali 0,6-dir. Heg-hec¢o olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,52

0,6

0,24

0,42

O00®0O

573 Benzin kolonkasinin yaxinligindaki yoldan keg¢on yiik masinlarinin saymin minik masinlarinin sayina olan nisbati 3:2 kimidir. Yiik masininin
benzin gotiirma ehtimali 0,2-3, minik magsiininki iss 0,3-ya barabardir. Benzin doldurmagq ti¢iin yaxinlagsan 1 masinin yiik magint olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/2
2/7
4/7
1/7

O00®0O

574 Miiassisodo momulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 {iclincli masinda istehsal olunur. Bu masinlarin buraxdigi momulatin uygun olaraq 5%,
4%, 2%-1 yararsizdir. 1-ci masinda yararsiz momulatin hazirlanmasi ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
5/16

20/69

19/69

13/69

OO00®0O

575 Satigda 6 ciit ag vo 8 ciit qara kisi corab1 var. Ardicil olaraq 2 ciit corab satilir. Satilan corablarin ag rongdo olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.



diizgiin cavab yoxdur
15/91

3/7

4/7

7/13

O00®0O

576 Meyva sabotindos 5 ag, 8 yasil vo 5 qirmizi alma var. Tosadiifi gotiiriilon 1 almanin qirmiz1 alma olmast hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/18

8/18

1/2

1

OO00®0O

577 Qutuda 8 ag vo 12 qara kiirocik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiiro ¢ixarilir. Cixarilan kiiraciyin yasil rongdo olmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

0,7

0,5

1

OO00®0O

578 Sexdos 6 kisi, 4 qadin isloyir. Tosadiifi olaraq 2 is¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/6
1/2
1/3
1/4

OO00®O

579 1dman nazirliyi giilos iizro yaris kegirir. Yarisda 15 yiingiil, 20 orta, 25 agir ¢okili pohlovanlar istirak edir. Cagirilan 1 idmangimin orta vo ya agir
¢okili olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3/4
1/3
4/9

OO0®O



~
—/

2/9

580 100 lotereya biletindon 10-1 udugludur. 2 bilet alinir. Bu 2 biletin he¢ olmasa 1-nin uduslu olmasi ehtimalini tapin.

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,1909

0,9

0,05

4/99

581 Telefon kitabinda biitiin ndmralor yeddirogomlidir. Kitabdan tesadiifi olaraq bir ndmra secilir. Se¢ilmis ndmranin biitiin roqomlarinin miixtolif
olmas1 ehtimalini tapin.

OO00®O

diizgiin cavab yoxdur
0,061

0,61

0,1

0,6

582 Kiilokdon sonra telekomunikasiyanin 50 va 70-ci kilometr orazisindo xotti qirilmisdir. Bu qirigin 60-ci vo 65-ci kilometr arasinda olmasi
ehtimalin1 tapin. Cavaba 60P yazin.

OO00®@0O

diizgiin cavab yoxdur
15
8
11
9

583 Biitiin iizlori ronglonmis kub 1000 dons eyni 6lgiilii kigik kublara dogranmisdir. Kigik kublar qarigdirilmig vo onlardan biri tosadiifon
cixartlmigdir. Cixarilmis kicik kubun bir tiziiniin ronqli olmasi ehtimalini tapin.

O00®0O

diizgiin cavab yoxdur
0,384
0,06
0,09
0,009

584 . imtahan biletino iki nozori sual salinir. Tolobo programdaki 60 sualdan ancaq 40 donosini dyranib. Tolobonin biletdoki hor iki sual1 bilmosi



ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,441

0,38

0,136

0,123

OO00®O

585 30 mohsuldan 5 donosi yararsizdir. Yoxlamag iigiin tosadiifi olaraq 3 mohsul gotiiriiliir. Gotiiriilmiis mohsullarin hamisinin yararsiz olmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,00246

0,246

0,0246

0,29

O00®0O

586 Qutuda 10 qirmizi, 8 gdy va 2 yasil golom var. Tosadiifi olaraq onlardan ti¢ii ¢ixarilir. Cixarilan golomlorin miixtolif rongli olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
8/57

0,63

11/57

23/57

O00®0O

587 10 kartda A, A, A, A, A, A, M, M, M, Mhariflori yazilmigdir .Usaq tosadiifi olaraq 4 kart1 ardicil ¢ixarir vo onlar1 soldan saga yan-yana
diiziir.Onun tosadiifi olarag MAMASsOziinii diizmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/14
1/12
1/15
1/17

OO00®0O

588 1,

[\

,...,9 raqamlari tosadiifi qaydada yazirlar. Ciit roqomlarin ciit yerlords yazilmis olmasi ehtimalini tapin..

diizgiin cavab yoxdur

O



1/945
1/26
1/16
1/12

O00@

589 X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev
barabarsizlivindan istifada edarak ~ P(X-MX|<2) - ni giymatlandirin.

X a -7

P |w2nt+] | n+tli2nt+l

% diizgiin cavab yoxdur

=/ 1 F]

X+ ——|<Pr-——T
2n+1 4 A2n+])

A

</ Iz ]
+ <= —

‘ n+l 2 4

Ol a s

X+ <Pr_+——
2n+1 4 42n1])
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590 Cebisev barabarsizliyindan istifada edarak
qiymatlandirin

O diizgiin cavab yoxdur

Rx - Mx|> 40) < 1

é)

—Mrf|zalajz}{ﬁ

X -MX) =40



591 Cebisev barabarsizliyindan istifada edarak MX =16, DX =3, £=3

oldugda  PA(X-16)>3 ehtimalini qiymatlandirin.

O diizgiin cavab yoxdur

@(]X—lﬁzﬂil%i

Q(]X—lq > £) £1%5

Q{]X—lqzs)g‘lﬁ

~
(X -16)23) <23/,

592 Cebisev barabarsizliyindan istifads edarak

P(x-05)>3 echtimahm giymetlendirin.

diizgiin cavab yoxdur

@0

MX=05; DX=0475s=3 olduqda



593 X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev
barabarsizliyindan  istifada edarak P(X - MX|<[0.4) qgivmatlandirin.

X|02 05|08
P01 (04 |05

O diizgiin cavab yoxdur

P(x -0.67 <. f0.4) = 0901

~
—/



P(|X -0,02 <.[0.4)>091
X -0.62|<./0.4) > 0,001

(X —0,62] <.,/0.4) 20,09

594 n sayda hadisonin: birgo bagvermaosi ehtimali hansi diisturla hesablanir?

O diizgiin cavab yoxdur

O(A4,4,...4, )= P(4,)P(4,)...P(4,)

M .S

O(4,4,... 4. )=P(4,)+ P(4,)+...+ P(4,)

O(4,4,...4 )= P(4,)+ P(4,)+...+ P(4,)- P(4,)P(4,)...P(4))

®(4,4,...4,)=P(A,)P(A,/ 4 )P(43/ A 4y)%...x P(A,/ 44,y ... 4 _))

Fi . Ly 1. Ly L _ . PE__.J

595 1,2, ..., 20 ododlari kartlara yazilmisdir.Kartlar digqotlo qarigdirilmis vo sonra onlardan tosadiifi olaraq ikisi gotiiriilmiisdiir . Gotiirtilmiis
kartlardaki adodlorin cominin 30-a barabar olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/38

5/38

1/36

1/3

OO00®0O

596 Bes kartda 1,2,3,4,5 rogomlori yazilmisdir. Tosodiifi olaraq ti¢ kart ¢ixarilir vo onlar1 ¢ixarildiglar sirada soldan saga diiziirlor. Alinan odadin ciit
odod olmasi ehtimalin1 tapin.

O diizgiin cavab yoxdur



0,4
0,0167
0,45
0,05

O00@

597 Pagkadaki 100 lotoreya biletindon 10 donasi udusludur Bir nofor 5 bilet alir. Alinmis biletlordon ikisinin uduslu olmasi ehtimalini tapin..

diizgiin cavab yoxdur
0,07

0,75

0,25

0,758

OO00®0O

598 Qutuda 6 qirmiz1 vo 4 gdy golom var. Tosadiifi olaraq onlardan ii¢ii ¢ixarilir. Onlardan ikisinin qirmizi gelom olmasi ehtimalin tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,63

0,23

0,29

OO00®O

599 miioyyan bir malin reklamini televiziyada (A hadisosi), reklam 16vhosindo (B hadisasi) goro bilor vo qozetds (C hadisasi) oxuya bilor. ifadosi
hans1 hadisani ifads edir?

diizgiin cavab yoxdur

Istehlake1 yalniz 2 ndv reklam goriib;

Istehlak¢1 reklami televiziyada vo reklam 16vhasinda goriib;
Istehlak¢1 reklami qozetdo oxumayib, digor 2 haldan birindo goriib;

OO00®O

Istehlak¢1 reklami televiziyada vo reklam 16vhasinda goriib, lakin qozetds oxumayib;
600 Toloba programda olan 20 sualdan 14-nii bilir. Bilet 3 sualdan ibaratdir. Tolobonin 3 sualdan on az1 2-no cavab vers bilmosi ehtimali negodir?

diizgiin cavab yoxdur
x '_:4 ' Ce
€
®

DO



601 Bir atosin tanki vurmasi ehtimali 0,2- dir. Tanka bir atos doyso onun yanma ehtimali 0,3, iki atosin doymasi zamani tankin yanmasi ehtimali 0,5,
lic atosin doymasi zamani tankin yanmasi ehtimali 0,9 — dur. Tanka 3 atos agilmigdir. Tankin yanmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1704

0,365

0,983

0,452

OO00®0O

602 Asagidaki ifadolordon hansi A, B, C hadisolorindon he¢ olmazsa birinin bas verdiyini ifado edir?

diizgiin cavab yoxdur
A+B+C
-B-C

D@0

o N A NI L. S -
AMBC+ABC+ ABC
~N————
HA+B+C
603 Partiyada 10 televizordan 3 xarabdir. Bunlardan tosadiifi olaraq 2 televizor secilir. Bu televizorlardan hor ikisinin xarab olmasi p ehtimalin1 tapin.
Cavaba 45 p yazin.
diizgiin cavab yoxdur

3
6

O®@O



4
9

OO0

604 Uzunlugu 20 sm olan AB parcasmda ixtivan M ndqtasi gevd olunub. Diametri
AM-z borabar olan dsirsni R radiusunun 91 —dan béviik olmasmi, p —ni tapm. 10 p

diizgiin cavab yoxdur

A
—/
® 7
O 05
h

605 Nel magazaya getmok ehtimali 0,6 , Ne2 magazaya getmok ehtimali iso 0,4-diir. Nel magazadan alis-veris etmok ehtimali 0,7, Ne2 —don 0,2 olarsa,
timumiyyatlo alis veris edilmosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,3
0,2
0,1

O00®0O

606 Smaq aticinm hadafi 3 dofz vurmasmdan ibarstdir. 4, hadisesi — hadafi & angda (k
=1.2.3) vurulmasider. Hec¢ olmasa bir dafs hadsfi vurulmasi hadisasini géstaran

ifadani secin.

diizgiin cavab yoxdur

00

HO
>
M

O



& +4,+4,

607 Umumi konveyers iki avtomatdan detal tokiiliir,biricidon 80%, ikincidon 20%.Tasadiifi gétiiriilmiis detalin keyfiyyotli olmas1 ehtimalin1 tapin,
ogor birinci orta hesabla 10 %, ikinci iso 5 % keyfiyyotsiz detal istehsal edir.

diizgiin cavab yoxdur
0,91

0,09

0,91

0,85;

O@OO0O

608 Uzunlugu 20sm olan AB pargasinda ixtiyari M ndqtasi geyd edilir. Diametri AM olan daironin sahasinin 161 -don bdyiik olmasi ehtimalini: p-ni
tapin. Cavabini 10 p kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4
6

;00®@0

O
{

609 7 mortobali evin liftino 1c1 moartobads 2 sakin mindi. Onlarin, 2¢ci martobadon baglayaraq hor hansi mortobads diismasi ehtimali eynidir. Hor 1
sakinin eyni mortobado diismosi ehtimalini p-ni tapin

diizgiin cavab yoxdur
1/25

/5

1/10

2/5

OO00®0O

610 Tutaq ki, A, B, C hor hans1 hadisolordir. A, B, C —don ibarat hadisonin ifadssini tapin a) Ancaq A hadisasi bas verir. b) A vo B hadisalori bas
veriblor, C hadisasi 159 bas vermayib. ¢) iki vo yalniz iki hadisa bas verib. Verilonlors uygun olmayani gostorin.



O diizgiin cavab yoxdur

A_

“BC:

f.\ i

“ABC:

®BC

~ . e e
ABC + ABC + ABC

611 Miisyyen bir arazids iyun ayinda buludlu giinlarin say1 6-dir. Iyunun 1-ds buludlu havanin olmas1 ehtimalini: p-ni tapin. Cavab 15p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
3

5

/5

1/30

OO00®O

612 Yesikdo 12 detal var. Onlardan 5 roanglidir. Ixtiyar1 qaydada ii¢ detal gétiiriiliib. Onlarin her {igiincii ranqli olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

OO00®0O

3
4
1

613 ogor telefon xottinin 40 ilo 70-ci km arasindaki orazido qirilma bas veribso, onda qirilmanin 50 ilo 55-ci km arasinda olmasi ehtimalini: p-ni tapin.
Cavab1 6p kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
1
2
3

OO0®O



O 4

614 10 kommersiya bankindan 4-ii sohor konarinda yerlosir. Vergi miifotisi tosadiifi 3 bank secir. Bu banklardan hec olmasa 2-sinin sohor konarinda
yerlogsmasi ehtimalini tapin.

% diizgiin cavab yoxdur
Pt B8
3
Ch
S YRS
i 3
Clo
O 3
-/ CE
it
Cl
e
o 3
C‘n

615 P(A/B) sorti ehtimali asagidaki hokmlordon hansini ifads edir:

diizgiin cavab yoxdur

A va B hadisslorinin eyni zamanda bas vermasi ehtimali;

A hadisasinin bag vermasi forziyyasi ilo B hadisasinin bagverms ehtimali;
B hadisasinin bag vermasi forziyyasi ilo A hadisasinin bagverms ehtimali;

O@OO0O

A va B hadisalarindan heg olmazsa birinin bagverms ehtimali.

616
A;.4,.....4, birga bagvermasi ehtimali hans1 diisturla hesablanir?

P
£
]
L
[
=
[
=3
77
:

diizgiin cavab yoxdur

U, ... 4 )= P(4,)P(4,)...P(4,)

L



O(4,4,...4,)=P(4,)+ P(4,)+...+ P(4,)

O(4,4,...4 )= P(4,)+P(4,)+...+ P(4)- P(4,)P(4,)...P(4)

®(4,4,...4,)=P(4)P(4,/ A)P(A4,/ A,A)x...x P4,/ AA,...A

Fi . Ly 1. Ly L 1. . PE__J

617 Korpiinii dagitmagq ti¢iin 1 bombanin diismasi kifayotdir. Homin korpiiys ic bombanin diismasi ehtimalar1 uygun olaraq 0,3; 0,4; 0,6 olarsa
korpiiniin dagilmasini ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,832
0,834
0,830
0,828

OO00®0O

618 Istehlak¢1 miioyyon omtoonin reklamimni televizorda (A hadisasi), reklam 16vhosindo (B hadisasi) va ya qozetds oxuya (C hadisoesi) bilor. A+B+C
hadisosi no demokdir?

diizgiin cavab yoxdur

Istehlaker iis reklamin iigiiniido goriib.
Istehlakc1 hec bir reklami gdrmoyib.
Istehlakc1 hec olmasa reklamin birini goriib.
Istehlakc1 yalniz reklamlardan birini goriib.

O@OO0O

619 Biitiin iizlori ronglonmis kub 1000 dons eyni dlgiili kigik kublara dogranmisdir. Kigik kublar qarigdirilmig vo onlardan biri tosadiifon
¢ixarilmigdir. Cixarilmis kigik kubun ii¢ {iziiniin rongli olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,008

0,08

0,02

0,25

OO00®O

620 iki oyun zori atilir. Ust {izlords diison xallarin eyni olmasi ehtimalini tapin.

O

diizgiin cavab yoxdur



1/6
5/36
1/2
11/36

O00@

621 Ug oyun zori atilir.Biitiin zarlords eyni xalin diismasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/36
2/21
1/23
1/ 62

OO00®0O

622 Toalaba qrupunda 12 oglan va 8 qiz var. Konfransda istirak etmok li¢lin qrupdan tesadiifi olaraq 5 nafar segilir. Se¢ilmis niimayondslordon 4-niin
qizlar olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
56/323

0,028

0,308

58/323

OO00®0O

623 Abonent telefon némrasinin axirinci roqomini unutmusdur vo némroni tasadiifi yigir. Ug¢ defodon ¢ox olmayaraq cohd etso onun ndmroni y1gmasi
ehtimalini1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,1

0,16

0,6

0,13

OO00®0O

624 Ucg toloba miioyyan bir hesablama aparir.Birinci talobanin sohv etmasi ehtimali 0,1 - 9, ikinci tolobanin 0,15-2 va iiiincii tolobonin isa 0,2-y2
barabardir. Hesablama zamani he¢ olmazsa bir tolobonin sohv etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,388
0,912
0,234

O0®O



O

0,461
625 1,2,...,9 rogomlori tosadiifi qaydada yazirlar. 3,6,9 rogomlorinin bir birinin ardinca istonilon qaydada yazilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/12
1/13
1/14
1/17

OO00®0O

626 1

S
(o

ono oyun zori atilir.Ug zards 6 xalmin diismoasi ehtimalini tapi.

diizgiin cavab yoxdur
0,155

0,15

0,55

0,51

OO00®0O

627 6 oyun zori atilir. 3 zordo bir xalinin, 2 zords ii¢ xalinin vo 1 zordos alt1 xalinin diigmosi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0013

0,006

0,31

0,013

OO00®O

628 Aliciya 4- i uduslu olan 50 lotereya bileti toklif olunur. Alict tosadiifi olaraq 3 bilet alir. Alinmig biletlordon ¢oxunun uduslu olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,117
0,128
0,427
0,138

O00®0O



629

X diskret tasadiifi kemivvatinin pavlanma ganunu verilmigdir. X

M(M(x)=" P

diizgiin cavab yoxdur
6

8

10

12

O00®0O

630 X diskret tasadiifi kemiyvstinin paylanma ganunu verilmisdir.

X |2 |4 |7

P 01|03 (06

-
T

:._‘d
P,
.—-'I'_"\
.:h:
p—
|

diizgiin cavab yoxdur
36,4

34,6

344;

53,6

O0O0®@O0

631 ¥—in X - 2 nazaran secma reqresiya diiz xattinin tanliyindaki
korrelyasiva se¢cma amsalin yazin.

\2 diizgiin cavab yoxdur
~ —nxy
° Znw

RGO,

O



s > xy—xy
# na,o,

Zn,rx}'—nx_v

na

=1 O

Zn,rx}'—n;:;r

na

=1 O

632 X —in ¥ -2 nazeran reqresiva xatti  ¥r=Ppxtd saklinda diiz xattdirsa, onda
(x.y) bas yigimindan (35 (52 ) - (52 0) variantlar ciitiindan ibarat
olan se¢cma yiZimdan istifada edarek  Pw korrelyasiya amsalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

"él‘. L _g ]Eg."i

né‘.ﬁ = [Z Is]z

@0

Py

.}
=1

O



A A 2
32 5n)
= =
) A A A
—/
XY % Y
_A a__a
pF N .} . 2
p2% —[Z'.Is]
a T
O .} .
ny 2.
_ = =
P a
pat
]
633 (0, x&0
| .
F(x) =f:%|x: —1_I'Jr —%= 0<x=1- kasilmaz tasadiifi komivvatin paylanma

|1 r=1
funksivasidwr. Onda onun sixliq funksivasi asagidakilardan hansidw 7

diizgiin cavab yoxdur

OO



(0, x=0

i) ﬂgx (x2+1f, 0<x<2

1, x>1
A
—/
0, x<0,x>1
7. ) e el TN .
B %[\x‘+1f]'= 0<x=l
® :
0, x=0x=1
xX)= . 41 :
e g;d:x‘+1f] . 0<x=<1
A
-/

, x=0

12 -
) p(x)= 73: | B e

1. xx=1
634 Asagidakn pavlanma ganununa asasan verlmis X diskret
a . ; : il i 5
tasadiifi ksmivvstinin dispersivasmi tapm: X| 8] 415
P(02(01]0,7
O diizgiin cavab yoxdur
O 2261
O 2461
® 26,61
O 2861



635 |X diskret tasadiifi kemivysti 3 miimkiin givmat alm: p =05 ehtimali x =4;
P, =03 ehtimaliila X; =6 vo P; ehtimaliila X3. M(X)=8 oldugunu bilarak
X3 givmeatini tapm.

diizgiin cavab yoxdur
11
21
31
41

OO0®0O0O

636 |A§ag1dak1 pavlanma funksivas: ils wverilmis X tosadifi komivvatinin rivaz
gozlamasini tapmn:

0 x<2

1 x>2

O diizgiin cavab yoxdur
C 7

)

O

O3

)

O 4

637 !Agagﬂalﬂ pavlanma funksivasi ila verilmis X tasadiifi kamivvstinin dispersivasini

0, x<0-2
1 3
s F[sz 3x+3= —2<x=<2
i § x> 2
~

(U diizgiin cavab yoxdur



3/4
4/7
4/3
4/5

O@O0O

638 (x4’
Normal paylanmis X tasadiifi kemivvati fx)= E&E - sixlig funksivasi ila

verilmisdir. X -in dispersivasmi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

@O0O00

3
6
4

639 X va Y tasadifi komivvatlaninin rivazi gozlamalan malumdur: M{X)=6 wva

M(X)=8_ £=3X+4Y tosadiifi kamivvatinin rivazi gazlamasini tapmn:

1. —= 2 mam S =

diizgiin cavab yoxdur
57
20
39
50

@O0O00

640 !X tasadiifi kemivvsti pavlanma funksivasi ila verilmigdir:

0, x<2
1 .
F[xJ= —x+—arcsin 5 —2=x=2
:"I -
1 x5 2

Smaq naticasinds X komivyatinin (=L 1) intervalmda qivmat almasi ehtimalmi

tapimn.



diizgiin cavab yoxdur
12
1/3
1/4
1/6

O0O0®@O0O

641 b( tosadiifi kemivvati (0.1) intervalmda F(x)=x"+4 pavlanma funksivas: ila

verilmisdir; bu interval =xaricinda f(x)=0. X tosadiifi komiyvstinin nvaz

gozlomasini tapm.

diizgiin cavab yoxdur
2/3
2/5
2/7
2/9

OO00®0O

642

X—Mx  tasadiifi kemiyyatinin riyazi gbzlamasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

OO0O0®O
<

643 Diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

> P: -1 tapmali.

Faml



diizgiin cavab yoxdur
1

yoxdur
p

OO O@O

644 Diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :

: | 6 L 0 . 3 | | & |
J2 | 03 | 0,333 |D533 D11| |[:.:553.|;[:.:11].*‘-|

0.3+0,553+0,553-0,21+...+0.553-(0.21)"" + . comini tapmalh.

[
o
I

diizgiin cavab yoxdur
1

0,3

0,21

1/2

OO00®@O

%45 Diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir :
1 2 3
; I 03 I 0.4 I 03

M5 -7)  -m tapmah.

diizgiin cavab yoxdur
16

13,8

2

OO0®O



O 5

646 Diskret x tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmigdir :
lo]2
|

0.3

Laa| =

[ EE]

e
r|02]0

Dx .y tapmal.

diizgiin cavab yoxdur
1.4

0,9

0,09

0,7

OO00®0O

647
Kasilmayan tesadiifi X kemiyyatinin paylanma funksiyasi

0, x<0 oldugda
Flx)= JEE 0<x<2 oldugda
1 x>2 oldugda

kimi verilir. Kasilmayan tasadiifi kamiyyatin (1:1:5) intervalinda giymat almasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/3
3/4
12

OO00®@O



648 x tasadiifi kamiyyatinin paylanma funksiyasi
0, x=<-2 oldugda
F) =t weeih® Bl BBl
2 = 2
1 x>2 oldugda

saklinda verilmisdir. Sinaq naticasinda x kamiyyatinin (-1; 1) intervalinda giymat
almasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/3
12

51 0O00@0

2/3

O

649 Kasilmayen x tesadiifi kemiyyetinin paylanma funksiyasi

0, x=<2 oldugda
Flx)=105x, —-2<x=<4 oldugda
1l x>4 oldugda

saklinda verilmisdir. x-in 3-dan az olmayan qivmat almasi hadisasinin ehtimalimi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5

@O



0,1
0,2
0,3

OO0

650 Diskret x tasadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

3<x<4 oldugda paylanma funksiyasinin aldig qiymati tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,3
0,2
0,1

OO00®@O

651 X kasilmayaen tasadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi
0, x<1 oldugds

Flx)= %1 1<x<3 oldugda
1 x>3 oldugda
kimi verilmisdir. P(L7 < x<2.7)-i tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,25

0,2

0,5

0,1

OO00®0O



652 fl)=a{ax-x) . xef@2] ve flx)=0 xefo;2] . wverilir. 4 -nin hansi
qivmatinda f(x) funksiyas1 x tasadiifi kamiyyatinin sixhq funksiyasi olar ?

diizgiin cavab yoxdur
3
16

nCl®

O



- | ]

- | o
Il
Or

@,



653 x tasadiifi kemiyyatinin s1xliq funksivasi f{x)=x+035 .xe(x1) fx)=0, x«(0:1)

kimi verilir. ¥ =X funksiyasimin rivazi gbzlamasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
13/40
12/39
11/38
10/37

OO00®O

654 Kasilmayan x tasadiifi kemiyyatinin si1xliq funksiyasi

F)=dax-2) | xelo; 3] oldugda

F()=0, xe[0; 3] kimi verilir. @ parametrini tapn.

diizgiin cavab yoxdur
1/9
2/9
2/3

OO0®@O



O 173

655 x tasadiifi kamiyyatinin paylanma qanunu

x | 1w | 2 | 30 | 4 | s
p | 02 | 03 | 035 | 01 | 003

cadvali ila verilmigdir.40<x< 50 ldugda ¥ (x) -in aldi1g1 giymeati tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,95

0,2

0,4

0,35

OO00®O

656
X diskret tasadiifi kemivvatinin pavlanma ganunu verilmisdir.

X 2 3
P 0,2 0.3

2-ci tartib markazi momenti tapmali

[ R EN
LA

diizgiin cavab yoxdur
0,61

0,274

-0,276

0,278

OO00®O



657 a parametrinin hansi giymatinde ,(y_a-sax .  xe [0:=] va  flx)=0
3
x¢[0; x] funksiyas: x tesadiifi kemiyyatinin s1xliq funksiyasidir.

O diizgiin cavab yoxdur
® 32
O 1»2
O 173
O 2
658 f{x}=L . x€|xd] va flx)=0 xe¢fxb] oldugda x tasadiifi
b—a

kamiyyatinin paylanmasina miintazam paylanma deyilir. Miintazam paylanmanin riyazi

gbzlamasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@O



a+ b

A
b



659 7 asili olmayan sinaq zaman1 A hadisosinin bag vermasi sayin1 gostoron X diskret tosadiifi komiyyatinin dispesiyasini tapmali. Hor sinaq zamani
A hadisosinin bas vermosi ehtimal1 0,3-0 borabordir.

diizgiin cavab yoxdur
0,40,50,1
0,20,30,5
0,30,40,3
0,30,50,2

@O0O00

660 Oyun zori 3 dofo ardicil atilir. X tosadiifi komiyyoti 6 rogominin diigmasi sayini ifads edir. Bu sayin 0 olmasi ehtimalini: p tapin.

diizgiin cavab yoxdur
p=91/216;
p=125/216;
p=25/216;
p=215/216.

@O0O00

661

X
IC hansi givmatinds £t 0, x<0x>1. X kosilmoz tasadiifi kamiyyatin

sixlig funksivasi olar.



diizgiin cavab yoxdur
3/8

5

4/7

2

O00®0O

662 ji Pt
. filx)= g 2=
Si1xhiq funksiyasi a-{2x olan normal paylanmanin momentlar
iisulu il2 namalum ¢ parametrinin = x, 5.---. X, secmaya gdra ndgtavi
qiymatlendirmasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur



663 X tasadiifi kamiyyati @ va b namalum parametrli miintazam paylanmaya tabedir. Secmanin

| 3 7 B 11 13 15 17 19
mi | 21 16 15 26 22 14 21 22 18

b | b2
L | =

paylanmasindan istifada edarak a parametrini momentlar iisulu ila ndqtavi giymatlandirin.

diizgiin cavab yoxdur
a=2,24

a=0,24

a=2

a=0,04

OO00®O

664 Hacmi n=10 olan se¢manin paylanmasi
verilmigdir. ¥, =x—104 garti variantlara
kecarak diizaldiimms secma dispersiyasini tapin.

xr | 102 ] 104 | 108
n| 2 3 3

duzgun cavab yoxdur

~
N
Z-5

Q)
-I..Iq

O



665 Secmanin paylanmas: verilmisdir: ¥, = x. —1380 sarti variantlarina

kecarak, sarti variantlarinin paylanmasini yazin.

x: [ 1360 [ 1380 [ 1400
ni| 2 3 3

C diizgiin cavab yoxdur

200720

w| 2 L] 3

O i -20 E ]ﬁl}
H: 3 2 k]

A

N\
[ -20 1] 20
B 3 Lk -20
-2 0 [ 20




666 Secmanin paylanmasi verilmisdir:
U,=x—-360 gorti variantlara
kecarak secma dispersiyasini tapin.

667

X;

340

360 | 375

380

M

20

0 | 18

12

O diizgiin cavab yoxdur

@ =16729

C. =166

C. =166.29

C. =165

x; | 236 |286 | 336 |386 |436
ni| 5 20 50 15 10

secmanm paylanmaya kecarak. D, =(M,—-MDk

edarak

23

OO00®O

22,6875
22,075

D, -jtapm.

diizgiin cavab yoxdur
23,6875

dusturndan 1stitada



668
5. X%.--,% Secmasinin variantlar: barabar addimh oldugda

IE_

s P e
5 ¢=L1n)

Ve=x—x4 G=123.--8) garti variantlan vasitesils U;=
diisturu ila tayin edilir. &, - ni tapin.
diizgiin cavab yoxdur

')
N4

669 Sesmanin paylanmasi verilmisdir.
Bu paylanmadan istifada edarak momentlar
iisulu ila Puasson paylanmasinin namalum
A parametrini ndqtavi giymetlandirin.

x| 0 1 2 3 4

m| 132 [ 43 | 20 3 2




diizgiin cavab yoxdur

05

L ClO)

=x

?”O
Ly
I

0.2

670 X tasadiifi kemiyyati listli fi(x)=2e7* , x>0 malikdir. Asagida n=200
elementin opta is milddatinin emprik paylanmasi verilmisdir:

;i M e i5 (125 | 115 [ 225 | 275
mi| 133 | 45 15 4 2 1

Momentlar iisulu ila istlii paylanmanin namalum parametrinin ndqtavi
qiymatlandirilmasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

O



671

672

Gl 2 [ 3 [ 0 [ 3 [ 5
m| 5 | 20 | 50 | 15 | 10

paylanmasi verilmisdir. Bu cadvalden istifada edarak M, = LY

tapin. =

O diizgiin cavab yoxdur

® 0,01

C o0,

O 0,001

O 02

# arqumentindan asili X kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin haqigataoxsarlig

funksiyasim yazin.

diizgiin cavab yoxdur

Oyt 20)= F(4:6)- F) ()

3

L(x,%y,0 0, %, 10)= f(x;0) f(x,;6)-- f(x,)
N



673 Umumi yigimdan hacmi  #=10  olan se¢mp gotiiriilmiisdiir.
xi | -2 1 3 5
g | 1 2

1

b | b
| ) E

Normal paylanmis alamatin imumi yi1giminin secma ortasina gdra etibarliliq intervalinan
kémayi ilo riyazi gbzlomasini qiymatlondirin. v=095 olduqda ¢ =226 olur
(cadvaldan tapilir).

O diizgiin cavab yoxdur

3 <a<37

C2<a<36

C3<a<a

B<a<2

674 Tolobs ona lazim olan diisturu ti¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmas1 ehtimal1 0,6, ikincido olmasi ehtimali 0,8, ticiinciido
olmasi ehtimali 0,7 olarsa, diisturun ancaq bir kitabda olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,188
0,091
0,092
0,093

OO00®0O



675 Lazim olan kitab {i¢ rofdo axtarilir. Kitabin birinci rafdo olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofdo olmasi ehtimali 0,6, ticiingii rofdo olmasi ehtimali 0,7
olarsa kitabin ancaq bir raofdo olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,154
0,092
0,093
0,094

OO00®0O

676 Bozi rayonlarda avqust ayinda ciskinli giinlorin say1 8-o borabor olarsa, avqustun birinci vo ikinci giiniinds ciskinli hava olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
28/465

7/155

8/155

9/155

O00®0O

677 Yesikdo 10 sar var. Onlardan8 — i qirmizdir. Baxmadan 3 sar gotiiriiliir. Gotiiriilon sarlarin hor {i¢linlin qirmizi olmas ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7/15

12/55

13/55

14/55

O00®0O

678 Piramida soklindo diiziilmiis 10 tiifong var. Onlardan 6-s1 optik nisan almaya malikdir.Optik tiifonglo hodofin vurulma ehtimal1 0,9-a, o biri
tiifonglo hadofi vurma ehtimali 0,7-ya barabor olarsa, ixtiyari gotiiriilmiis tiifonglo hadofin vurulma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,82

0,86

87

0,88

OO00®0O

679 Yesikds 10 tifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik priselli, 4 iss optik priselli deyil. Optik priselli tiifongls hadsfi vurma 0,8-5, optik priselsiz
tiifonglo hadofi vurma ehtimali 0,6-ya barabordir. Ixtiyari gotiirdiiyii tiifonglo atic1 hodofi vurub. Aticinin hadofi optik tiifonglos vurma ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur



0,72
0,75
57/85
59/85

O00@

680 Ehtiyyat hissasinin ola ndvdon olmasin1 amtassiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissasinin ola ndv olmasi ehtimali 0,6 —ya barabar olarsa, gotiiriilmiis ti¢
ehtiyyat hissasindon ancaq ikisinin ola ndv olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,432

0,442

443

0,445

OO00®0O

681 Texniki nozarat s0basi mohsulun stanarta uygun olmasini yoxlayir. Mohsulun standart olmasi ehtimali1 0,85 olarsa, homin mohsuldan ikisi
yoxlanarkon ancaq birinin standart olmas1 ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,255
0,94
0,095
0,096

OO00®0O

682 P(4B)=082 P(AB)=006 olarsa . P(d)="

diizgiin cavab yoxdur
0,88
0,82
0,255
0,256

OO00®0O

683 1000 lotereya biletindon 2 bilet 100, 3 bilet 50, 10 bilet 20, 20 bilet 10, 165 bilet 5, 400 bilet 1 manat migdarinda pula udusludur. Tosadiifon
alinan 1 biletin 10 manatdan az olmayaraq uduslu olmas1 ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,035
0,0165

O@®O



O 0,125
O 0,0215

684 5 +4x+g=0  kvadrat tonlivinin ¢  sarbast  haddi  tzsadifi  olarag

adad olmasi ehtimalmi tapm.

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,3
0,2
0,1

O@OO0O

685 25-dan béviik olmavan, tesadiifen gétiirilen sads adadin 4k+1 ., k20 seklind= olmasi
ehtimalmi tapm.

diizgiin cavab yoxdur
3/8
1/8
5/8
1/2

OO00®0O

686 Sads adadler cadvslindan istifade edarsk natural swanm [130] pargasmda sada
adadlanin miisahids olunmasmin nisbi tezlivini tapm.

diizgiin cavab yoxdur
2/3
4/7
1/5
1/3

@O0O00

687 Bayes diisturu asagidakilardan hansidir.

diizgiin cavab yoxdur

OO



plas) PAE)
/B - P(B)

\/
4+ B)= P(4)+ P(B)~ P(4B)

® b

“A4) ;Pm %

® A rH4)
> P4) A4, |

688 Tam qrup toskil edon hadisalor ii¢lin asagidaki boraborliklordon hansi dogrudur.

O diizgiin cavab yoxdur

~
Hag)-22

P(B)
D=3 P(4,): P[A% }
N i Plf‘{ 4 :
H(%4)- P
®

E Aﬁgpwp[%&}

689 Miiassisado borabar sayda qadin vo kisi var. Kisilorin 6% - 1, gadinlarin 8% - 1 sagird kimi foaliyyot gdstorir. Secilmis soxsin sagird oldugu
moalumdursa, onun qadin olmasi ehtimalini tapin.



diizgiin cavab yoxdur
3/14

3/7

4/7

1/8

O@O0O0

690 Alma bagindan yesiys qarisiq sokilde 300 alma y1gilmisdir. Onlardan 150-si 1-ci ndvo, 120-si 2-ci ndva vo qalani 3-cii ndva aiddir. 1-ci vo ya 2-ci
nov almalar1 yesikdon nec¢a iisulla ¢ixarmaq olar?

diizgiin cavab yoxdur
300

30

170

270

@O0O00



691 Ikidlgiilil tasadiifi kamiyyatin paylanma funksiyas1 verilmisdir;

S X-sm VY, ﬂixig; 0<yx<

S

oldugeda
Fx = P[ﬂixﬂg;ﬂiyi

0 Lx<0 veya y<0 olctugaes

tapmali

diizgiin cavab yoxdur
1

0,06

0,02

OOO0®0O

|



692 (X.Y) iki6lgiilii kasilmaz tasadiifi kemiyyatinin birga sixliq funksiyas:
verilmisdir;

B 4I_1re_‘t:_’t; (x>0 _ ¥>0)
f(x,_v]—{u T

X komponentinin rivazi gdzlomasini tapin

diizgiin cavab yoxdur

@O



-L.l

"
M(X)="_-
@) qa
()=

2
®
&
o
z

693 Ikidlciilii asili olmayan (X.Y) tasadiifi kamiyyatinin komponentlarinin sixhg
funksiyasi asagidaki sakilda verilmisdir:

5= _ x>0 B 2e7 X y=0
f‘(x)_{u . x<0 f‘m_{u . y<0

Sistemin birga s1xliq funksiyasimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur

O {]ﬂg‘ﬁ‘t_:’ . x>0, vy>0

90

_]'_; —
79 0 . Xx<0,v<0

O



07, x>0, y>0

1
f(x,.v)={u

. x<0, y=0
A
\;.( ) 577 | x>0, y>0
x, =
e 0 . x<0,y<0
A
AT, 220 50
X, =
& 0 . x<0 w<0
694 Ve =MXE-T5) verilir., Vip —1tapn.
O diizgiin cavab yoxdur
-
Qx -1);
A
MY
A

==y
B



695 (X.Y) ikidlciilii tasadiifi kemiyyatinin birgs sixliq funksiyasi
verilmisdir:
36xye™ T : (x>0, y>0)

f(];y):{ﬂ . (x<0 veva v<0)

X komponentinin rivazi gdzlamasini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur




696 ikisleiilii kasilmez tesadiifi kemiyyatinin birga sixliq funksiyas: verilmisdir:

2ensx-cosy; xe(0<x  y<=x4)

ﬂr’ﬂ={u . xe@<x,y<x1)

¥ komponentinin riyazi gdzlomasini tapin

|



— ni tapin.
MYy'y  verilir. >

I_(r_

X — MX)

697 Hes = M{(



698 Tkidlciilii (X.Y) tasadiifi kemiyyatinin paylanma ganunu cadvali verilib.

X7 5 9
4 0.15 0.05
10 0.3 0.12
18 0.35 0.03

@O

diizgiin cavab yoxdur

v=10 oldugda X komponentinin paylanma qanununu yazin.



X

Hx/yz)

LA

O




O

X

P(/ys)




X

Hx/yz)

LA

6/7

O




X

LA

Hx/yz)

6/7




699 Tkidlciilii tasadiifi kamiyyatin paylanma funksivas: verilmisdir:

1-25-2742"7 x>0, y>0 oldugda
Flx v)=
0 . x<0, y<0 oldugda

Tkidlciilii s1xhiq funksiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

@O



257 In?2
flx ‘ﬂ:{u

O

x=0_, v=>0
x<0 w«0



fx¥=2""h2

O



fley)=2"n"2

O



fle »=2"l2



700 Tkidlciilii diskret tasadiifi kamiyyatin paylanma cadvali verilmigdir:

XY X | X=7 |Xs=9
vi—s |05 [030 |033
yi=g 005 [012 [003

O diizgiin cavab yoxdur
O [yeni cavab]

X komponentinin cadvalini yazin.



Lid

[T | el

042

O




[T | <)
Lid
-
=

038 02 | 042

O [yeni cavab]



[T | el

0338

C]




Lid

[T | el

042

0.38




